ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО «ПАРИТЕТБАНК»

Годовая индивидуальная бухгалтерская (финансовая) отчетность за 2023 год

Содержание

АУДИТОРСКОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ	3
БУХГАЛТЕРСКИЙ БАЛАНС	8
ОТЧЕТ О ПРИБЫЛЯХ И УБЫТКАХ	9
ОТЧЕТ ОБ ИЗМЕНЕНИИ СОБСТВЕННОГО КАПИТАЛА	10
ОТЧЕТ О ДВИЖЕНИИ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ	13
ПРИМЕЧАНИЯ	15
1. Организация	15
2. Стратегия развития банка	17
3. Основы подготовки и представления годовой индивидуальной бухгалтерской	
(финансовой) отчетности	20
4. Основные принципы бухгалтерского учета и отчетности	25
5. Краткий обзор результатов 2023 года	28
6. Расшифровка статей баланса	29
6.1. Денежные средства	29
6.2. Средства в национальном банке	29
6.3. Средства в банках	30
6.4. Ценные бумаги	30
6.5. Кредиты клиентам	32
6.6. Производные финансовые активы	33
6.7. Долгосрочные финансовые вложения	33
6.8. Основные средства и нематериальные активы	34
6.9. Имущество, предназначенное для продажи	37
6.10. Отложенные налоговые активы	39
6.11. Прочие активы	40
6.12. Средства банков	41
6.13. Средства клиентов	42
6.14. Ценные бумаги банка	43
	43
6.15. Прочие обязательства 6.16. Уставный фонд	44
	45
6.17. Резервный фонд	45
6.18. Фонд переоценки статей баланса	45
6.19. Накопленная прибыль	45
6.20. Операционная аренда (банк-арендатор)	
6.21. Операционная аренда (банк-арендодатель)	47 48
6.22. Условные требования и обязательства	49
7. Расшифровка статей отчета о прибылях и убытках	49
7.1. Чистые процентные доходы	49
7.2. Чистые комиссионные доходы	51
7.3. Чистый доход по операциям с ценными бумагами 7.4. Чистый доход по операциям с иностранной валютой	51
7.4. чистый доход по операциям с иностранной валютой 7.5. Чистый доход по операциям с производными финансовыми инструментами	52
7.5. Чистый доход по операциям с производными финансовыми инструментами 7.6. Чистые отчисления в резервы	52
	53
7.7. Прочие доходы	53
7.8. Операционные расходы	
7.9. Прочие расходы	54 55
7.10. Базовая прибыль за простую акцию	
8. Управление капиталом	56
9. Раскрытие в соответствии с требованиями НСФО 24 «Раскрытие информации о	7 0
связанных сторонах»	58
10. Раскрытие информации в соответствии с требованиями НСФО 8–F «Операционные	~1
Сегменты»	61
11. Категории финансовых инструментов	65
12. Политика управления рисками	67
13. Пояснения к отчету о движении денежных средств	84
14. Непрерывность деятельности	87
15. Условия функционирования	87
16. События после отчетной даты	89

Общество с ограниченной ответственностью «Кэпт»

Бизнес-центр «Академия» ул. Платонова, д. 49, пом. 26-7 Минск, Беларусь 220012

Телефон + 375 740 740 9090

Факс + 375 740 740 9797



Аудиторское заключение

Карпову Сергею Александровичу Председателю Правления ОАО «Паритетбанк»

Заключение по результатам аудита годовой индивидуальной бухгалтерской (финансовой) отчетности

Аудиторское мнение

годовой индивидуальной бухгалтерской (финансовой) ОАО «Паритетбанк» (далее – «Банк» или «аудируемое лицо») (место нахождения: 220002, Республика Беларусь, г. Минск, ул. Киселева, д. 61а, дата государственной регистрации: 15 мая 1991 года, регистрационный номер в Едином государственном регистре юридических лиц и индивидуальных предпринимателей: 100233809), состоящей из бухгалтерского баланса по состоянию на 31 декабря 2023 года, отчета о прибылях и убытках, отчета об изменении собственного капитала и отчета о движении денежных средств за 2023 год, примечаний к годовой индивидуальной бухгалтерской (финансовой) отчетности, предусмотренных законодательством и нормативными правовыми актами Республики Беларусь, регулирующими порядок ведения бухгалтерского учета и составления годовой индивидуальной бухгалтерской (финансовой) отчетности банками.

По нашему мнению, прилагаемая годовая индивидуальная бухгалтерская (финансовая) отчетность отражает достоверно во всех существенных аспектах финансовое положение Банка по состоянию на 31 декабря 2023 года, финансовые результаты его деятельности и изменение его финансового положения, в том числе движение денежных средств за 2023 год, в соответствии с законодательством и нормативными правовыми актами Республики Беларусь, регулирующими порядок ведения бухгалтерского учета и составления годовой индивидуальной бухгалтерской (финансовой) отчетности банками.

Основание для выражения аудиторского мнения

Мы провели аудит в соответствии с требованиями Закона Республики Беларусь от 12 июля 2013 года №56-3 «Об аудиторской деятельности» (с последующими изменениями и дополнениями), Инструкции о регулировании аудиторской деятельности в банках, банковских группах и банковских холдингах, утвержденной постановлением Правления Национального банка Республики Беларусь от 11 декабря 2019 года № 495 (с последующими изменениями и дополнениями), и национальных правил аудиторской деятельности. Наши обязанности в соответствии с этими требованиями описаны далее в разделе «Обязанности аудиторской организации по проведению аудита годовой индивидуальной бухгалтерской (финансовой) отчетности» настоящего заключения. Нами соблюдались принцип независимости по отношению к Банку согласно требованиям законодательства и принципы профессиональной этики. Мы полагаем, что полученные нами аудиторские доказательства являются достаточными и надлежащими, чтобы служить основанием для выражения аудиторского мнения.

Аудиторское заключение по годовой индивидуальной бухгалтерской (финансовой) отчетности Страница 2



Ключевые вопросы аудита

Ключевые вопросы аудита – это вопросы, которые, согласно нашему профессиональному суждению, являлись наиболее значимыми для нашего аудита годовой индивидуальной бухгалтерской (финансовой) отчетности за текущий период. Эти вопросы были рассмотрены в контексте нашего аудита годовой индивидуальной бухгалтерской (финансовой) отчетности в целом и при формировании нашего аудиторского мнения об этой отчетности, и мы не выражаем отдельного мнения по этим вопросам.

Резерв на покрытие возможных убытков по кредитам корпоративным клиентам

См. примечание 6.5 «Кредиты клиентам» и примечание 12 «Политика управления рисками» к годовой индивидуальной бухгалтерской (финансовой) отчетности.

Ключевой вопрос аудита

В соответствии с требованиями действующего законодательства Банк формирует специальные резервы на покрытие возможных убытков по активам и обязательствам, не отраженным на балансе. Вопрос формирования специальных резервов на покрытие возможных убытков по кредитам корпоративным клиентам является ключевым вопросом аудита в связи с существенным объемом кредитов корпоративным клиентам (составляющих 30% от величины совокупных активов), применением профессионального суждения и субъективных допущений при определении величины резервов, а также существенным влиянием потенциального изменения специальных резервов на покрытие возможных убытков на показатели деятельности Банка и годовую индивидуальную бухгалтерскую (финансовую) отчетность.

Аудиторские процедуры в отношении ключевого вопроса аудита

Мы провели анализ ключевых аспектов методологии и политики Банка, относящихся к формированию специальных резервов на покрытие возможных убытков по активам и операциям, не отраженным на балансе, на предмет соответствия требованиям Инструкции о порядке формирования и использования специальных резервов на покрытие возможных убытков по активам и операциям, не отраженным на балансе, утвержденной постановлением Правления Национального банка Республики Беларусь от 28 сентября 2006 года №138 с последующими изменениями и дополнениями (далее — «Инструкция №138»).

Мы провели тестирование дизайна и внедрения контролей, а также операционной эффективности отдельных контролей в отношении процесса формирования специальных резервов на покрытие возможных убытков по кредитам корпоративным клиентам, включая мониторинг платежной дисциплины, финансового положения и залогового обеспечения заемщиков, а также в отношении определения соответствующих групп кредитного риска.

По выборке кредитов корпоративным клиентам, потенциальное изменение специальных резервов на покрытие возможных убытков по которым может оказать существенное влияние на показатели деятельности Банка и годовую индивидуальную бухгалтерскую (финансовую) отчетность, мы провели тестирование соблюдения требований Инструкции №138 и локальных правовых актов Банка в части корректной классификации кредитов по группам риска и формирования резервов на покрытие возможных убытков посредством анализа финансовой и нефинансовой информации, а также допущений и профессиональных суждений, использованных Банком.

Мы также провели оценку того, отражают ли раскрытия информации в примечаниях к годовой индивидуальной бухгалтерской (финансовой) отчетности надлежащим образом подверженность Банка кредитному риску.

Аудиторское заключение по годовой индивидуальной бухгалтерской (финансовой) отчетности Страница 3



Обязанности аудируемого лица по подготовке годовой индивидуальной бухгалтерской (финансовой) отчетности

Руководство несет ответственность за подготовку и достоверное представление годовой индивидуальной бухгалтерской (финансовой) отчетности в соответствии с законодательством и нормативными правовыми актами Республики Беларусь, регулирующими порядок ведения бухгалтерского учета и составления годовой индивидуальной бухгалтерской (финансовой) отчетности банками, и организацию системы внутреннего контроля Банка, необходимой для подготовки годовой индивидуальной бухгалтерской (финансовой) отчетности, не содержащей существенных искажений, допущенных вследствие ошибок и (или) недобросовестных действий.

При подготовке годовой индивидуальной бухгалтерской (финансовой) отчетности руководство несет ответственность за оценку способности Банка продолжать непрерывно свою деятельность, за раскрытие в соответствующих случаях сведений, относящихся к непрерывности деятельности, и за составление отчетности на основе допущения о непрерывности деятельности, за исключением случаев, когда руководство намеревается ликвидировать Банк, прекратить его деятельность или когда у него отсутствует какая-либо иная реальная альтернатива, кроме ликвидации или прекращения деятельности.

Лица, наделенные руководящими полномочиями, несут ответственность за осуществление надзора за процессом подготовки годовой индивидуальной бухгалтерской (финансовой) отчетности Банка.

Обязанности аудиторской организации по проведению аудита годовой индивидуальной бухгалтерской (финансовой) отчетности

Наша цель состоит в получении разумной уверенности в том, что годовая индивидуальная бухгалтерская (финансовая) отчетность не содержит существенных искажений вследствие недобросовестных действий или ошибок, и в выпуске аудиторского заключения, содержащего наше аудиторское мнение. Разумная уверенность представляет собой высокую степень уверенности, но не является гарантией того, что аудит, проведенный в соответствии с требованиями Закона Республики Беларусь от 12 июля 2013 года № 56-3 «Об аудиторской деятельности» (с последующими изменениями и дополнениями), Инструкции о регулировании аудиторской деятельности в банках, банковских группах и банковских холдингах, утвержденной постановлением Правления Национального банка Республики Беларусь от 11 декабря 2019 года № 495 (с последующими изменениями и дополнениями), и национальных правил аудиторской деятельности, всегда выявляет существенные искажения при их наличии. Искажения могут быть результатом недобросовестных действий или ошибок и считаются существенными, если можно обоснованно предположить, что в отдельности или в совокупности они могут повлиять на экономические решения пользователей, принимаемые на основе этой годовой индивидуальной бухгалтерской (финансовой) отчетности.

В рамках аудита, проводимого в соответствии с требованиями Закона Республики Беларусь от 12 июля 2013 года № 56-3 «Об аудиторской деятельности» (с последующими изменениями и дополнениями), Инструкции о регулировании аудиторской деятельности в банках, банковских группах и банковских холдингах, утвержденной постановлением Правления Национального банка Республики Беларусь от 11 декабря 2019 года № 495 (с последующими изменениями и дополнениями), и национальных правил аудиторской деятельности, мы применяем профессиональное суждение и сохраняем профессиональный скептицизм на протяжении всего аудита. Кроме того, мы выполняем следующее:

 выявляем и оцениваем риски существенного искажения годовой индивидуальной бухгалтерской (финансовой) отчетности вследствие недобросовестных действий или ошибок; разрабатываем и проводим аудиторские процедуры в ответ на эти риски; получаем аудиторские доказательства, являющиеся достаточными и надлежащими, чтобы служить основанием для выражения нашего аудиторского мнения. Риск необнаружения существенного искажения в результате

Аудиторское заключение по годовой индивидуальной бухгалтерской (финансовой) отчетности Страница 4



недобросовестных действий выше, чем риск необнаружения существенного искажения в результате ошибки, так как недобросовестные действия могут включать сговор, подлог, умышленный пропуск, искаженное представление информации или действия в обход системы внутреннего контроля;

- получаем понимание системы внутреннего контроля, имеющей значение для аудита, с целью разработки аудиторских процедур, соответствующих обстоятельствам, но не с целью выражения аудиторского мнения об эффективности системы внутреннего контроля Банка;
- оцениваем надлежащий характер применяемой учетной политики и обоснованность бухгалтерских оценок и соответствующего раскрытия информации, подготовленного руководством;
- делаем вывод о правомерности применения руководством допущения о непрерывности деятельности, а на основании полученных аудиторских доказательств вывод о том, имеется ли существенная неопределенность в связи с событиями или условиями, в результате которых могут возникнуть значительные сомнения в способности Банка продолжать непрерывно свою деятельность. Если мы приходим к выводу о наличии существенной неопределенности, мы должны привлечь внимание в нашем аудиторском заключении к соответствующему раскрытию информации в годовой индивидуальной бухгалтерской (финансовой) отчетности или, если такое раскрытие информации является ненадлежащим, модифицировать наше аудиторское мнение. Наши выводы основаны на аудиторских доказательствах, полученных до даты нашего аудиторского заключения. Однако будущие события или условия могут привести к тому, что Банк утратит способность продолжать непрерывно свою деятельность;
- проводим оценку представления годовой индивидуальной бухгалтерской (финансовой) отчетности в целом, ее структуры и содержания, включая раскрытие информации, а также того, представляет ли годовая индивидуальная бухгалтерская (финансовая) отчетность лежащие в ее основе операции и события так, чтобы было обеспечено их достоверное представление.

Мы осуществляем информационное взаимодействие с лицами, наделенными руководящими полномочиями, доводя до их сведения, помимо прочего, информацию о запланированном объеме и сроках аудита, а также о существенных замечаниях по результатам аудита, в том числе о значительных недостатках системы внутреннего контроля, которые мы выявляем в процессе аудита.

Мы также предоставляем лицам, наделенным руководящими полномочиями, заявление о том, что мы соблюдали все соответствующие этические требования в отношении независимости и информировали этих лиц обо всех взаимоотношениях и прочих вопросах, которые можно обоснованно считать оказывающими влияние на независимость аудиторской организации, а в необходимых случаях — о предпринятых действиях, направленных на устранение угроз, или мерах предосторожности.

Из тех вопросов, которые мы довели до сведения лиц, наделенных руководящими полномочиями, мы определяем вопросы, которые были наиболее значимыми для аудита годовой индивидуальной бухгалтерской (финансовой) отчетности за текущий период и, следовательно, являются ключевыми вопросами аудита. Мы описываем эти вопросы в нашем аудиторском заключении, кроме случаев, когда публичное раскрытие информации об этих вопросах запрещено законом или нормативным актом или когда в крайне редких случаях мы приходим к выводу о том, что информация о каком-либо вопросе не должна быть сообщена в нашем заключении, так как можно обоснованно предположить, что отрицательные последствия сообщения такой информации превысят общественно значимую пользу от ее сообщения.

Аудиторское заключение по годовой индивидуальной бухгалтерской (финансовой) отчетности Страница 5



Заключение по отдельным проверяемым вопросам

В наши обязанности также входит аудит форм пруденциальной отчетности 2801 «Отчет о достаточности капитала, величине левереджа, внутренней процедуре оценки достаточности капитала и управлении рисками» в части информации, представленной в разделах I «Расчет величины кредитного риска для определения достаточности нормативного капитала», III «Расчет величины операционного риска для определения достаточности нормативного капитала», IV «Расчет нормативного капитала», IV «Расчет нормативного капитала» и V «Расчет достаточности нормативного капитала», 2807 «Отчет о размере специальных резервов на покрытие возможных убытков по активам, подверженным кредитному риску, и операциям, не отраженным на балансе», 2809 «Расчет ликвидности» в части информации, представленной в разделе I «Расчет величины покрытия ликвидности и чистого стабильного фондирования», составленных на основании годовой индивидуальной бухгалтерской (финансовой) отчетности по состоянию на 31 декабря 2023 года.

По нашему мнению, указанная информация в формах пруденциальной отчетности соответствует во всех существенных аспектах требованиям Инструкции о порядке составления и представления пруденциальной отчетности, представления индивидуальной бухгалтерской (финансовой) отчетности, утвержденной постановлением Правления Национального банка Республики Беларусь от 31 октября 2006 года № 172 (с последующими изменениями и дополнениями).

Мы провели аудит указанной информации в формах пруденциальной отчетности в соответствии с требованиями Закона Республики Беларусь от 12 июля 2013 года № 56-3 «Об аудиторской деятельности» (с последующими изменениями и дополнениями), Инструкции о регулировании аудиторской деятельности в банках, банковских группах и банковских холдингах, утвержденной постановлением Правления Национального банка Республики Беларусь от 11 декабря 2019 года № 495 (с последующими изменениями и дополнениями), и национальных правил аудиторской деятельности.

Ответственность за подготовку указанных форм пруденциальной отчетности несет руководство Банка.

Руководитель задания (доверенность № 05/03/23 от 24 марта 2023)

Становая Ольга Викторовна (квалификационный аттестат аудитора №0002468 от 3 октября 2018 года, рег. №2201)

Руководитель аудиторской группы

Карней Алиса Игоревна

(квалификационный аттестат аудитора №0002419 от 13 декабря 2017 года, рег. №2160)

Общество с ограниченной ответственностью «Кэпт»

Член Самоуправляемой организации аудиторских организаций и аудиторов в Республике Беларусь «Аудиторская палата».

Юридический адрес: 220012, Республика Беларусь, г. Минск, ул. Платонова, д. 49, помещение 26-7.

Сведения о регистрации: зарегистрировано Минским городским исполнительным комитетом 10.02.2011, регистрационный номер в ЕГР юридических лиц и индивидуальных предпринимателей № 191434140, регистрационный номер записи аудиторской организации в реестре аудиторских организаций №10038.

Минск, Беларусь
22 марта 2024 года

Аудиторское заключение получено:

Дата 22 марта 2024 года

Д.А. Панкевич, И.о. Председателя Правления (подпись)

БУХГАЛТЕРСКИЙ БАЛАНС НА 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

п/п	Наименование статьи	Символ	Приме- чания	2023 год	2022 год
1	АКТИВЫ:				
2	Денежные средства	1101	6.1	74 393	51 776
3	Драгоценные металлы и драгоценные камни	1102	_	-	-
4	Средства в Национальном банке	1103	6.2	64 699	151 961
5	Средства в банках	1104	6.3	110 079	56 124
6	Ценные бумаги	1105	6.4	97 893	115 086
7	Кредиты клиентам	1106	6.5	449 855	368 313
8	Производные финансовые активы	1107	6.6	_	235
9	Долгосрочные финансовые вложения	1108	6.7	10	8
10	Основные средства и нематериальные активы	1109	6.8	55 829	51 532
11	Доходные вложения в материальные активы	1110	-	_	_
12	Имущество, предназначенное для продажи	1111	6.9	1 240	178
13	Отложенные налоговые активы	1112	6.10	531	492
14	Прочие активы	1113	6.11	10 176	7 139
15	ИТОГО АКТИВЫ	11		864 705	802 844
16	ОБЯЗАТЕЛЬСТВА:				
17	Средства Национального банка	1201	_	-	-
18	Средства банков	1202	6.12	68 044	56 426
19	Средства клиентов	1203	6.13	578 926	550 946
20	Ценные бумаги банка	1204	6.14	67 195	69 319
21	Производные финансовые обязательства	1205	-	-	
22	Отложенные налоговые обязательства	1206	9	-	=
23	Прочие обязательства	1207	6.15	14 509	3 759
24	ИТОГО обязательства	120	-	728 674	680 450
25	СОБСТВЕННЫЙ КАПИТАЛ:				
26	Уставный фонд	1211	6.16	66 055	66 055
27	Эмиссионный доход	1212	-	-	_
28	Резервный фонд	1213	6.17	8 540	7 967
29	Фонд переоценки статей баланса	1214	6.18	16 944	13 217
30	Накопленная прибыль	1215	6.19	44 492	35 155
	ИТОГО собственный капитал	121		136 031	122 394
32	ИТОГО ОБЯЗАТЕЛЬСТВА И КАПИТАЛ БЕЛОВНОВ О НЕРВИЛ	12		864 705	802 844

«ПАРИТЕТБАНК»

· MUHC

И.о. Председателя Правления Д.А. Панкевич

22 марта 2024 года

Минск

Главный буздалтер Е.М. Скриба 22 марта 2024 года Минск

ОТЧЕТ О ПРИБЫЛЯХ И УБЫТКАХ 3А 2023 ГОД

(в тысячах белорусских рублей)

№ п/п	Наименование статьи	Символ	Приме- чания	2023 год	2022 год
1	Процентные доходы	2011		67 401	77 081
2	Процентные расходы	2012		34 075	45 260
3	Чистые процентные доходы	201	7.1	33 326	31 821
4	Комиссионные доходы	2021		40 124	31 856
5	Комиссионные расходы	2022		11 500	8 729
6	Чистые комиссионные доходы	202	7.2	28 624	23 127
7	Чистый доход по операциям с драгоценными	203		_	-
/	металлами и драгоценными камнями				
8	Чистый доход по операциям с ценными бумагами	204	7.3	1 505	(512)
9	Чистый доход по операциям с иностранной валютой	205	7.4	20 078	15 181
	Чистый доход по операциям с производными	206	7.5	441	123
10	финансовыми инструментами				
11	Чистые отчисления в резервы	207	7.6	12 154	18 636
12	Прочие доходы	208	7.7	6 742	5 693
13	Операционные расходы	209	7.8	63 384	48 502
14	Прочие расходы	210	7.9	1 737	1 641
15	Прибыль (убыток) до налогообложения	211		13 441	6 654
16	Расход (доход) по налогу на прибыль	212	7.10	3 774	247
17	ПРИБЫЛЬ (УБЫТОК)	2		9 667	6 407
18	Сведения о прибыли на одну акцию в белорусских рублях:				
19	Базовая прибыль на простую акцию	22	7.11	0,0000	0,0000
20	Разводненная прибыль на простую акцию	23		-	-
	газводненная приоыль на простую акции	To last			

«ПАРИТЕТБАНК»

C. MUHCK

И.о. Председателя Правления Д.А. Панкевич 22 марта 2024 года Минск

планый бузгалгер Е.М. Скриба 22 марта 2024 года Минск

ОТЧЕТ ОБ ИЗМЕНЕНИИ СОБСТВЕННОГО КАПИТАЛА 3A 2023 ГОД $(в \ mысячах \ белорусских рублей)$

№ п/п	п Наименование статьи	Символ	Уставный фонд	Резервный фонд	Накопленная прибыль	Фонды переоценки статей баланса	Итого капитал
П	Остаток на 31 декабря 2021 г.	3011	920 99	6 277	30 187	12 752	115 272
-	В том числе:						
1.1	Изменения учетной политики и (или)	30111	ì	ij	i	1	1
	исправления существенных ошиоок						
7	изменения статеи сооственного капитала	3012	(1)	1 690	4 968	465	7 122
2.1	В том числе:	30121	ì	,	6 407	717	7 174
i	совокупный доход					/1/	F71 /
2.2	направление прибыли на пополнение фондов	30122	ī	1 432	(1 432)	ī	1
2.3	операции с учредителями (участниками):	30123	(1)	1	(1)	ì	(2)
2.4	внесение в уставный фонд вкладов	301231	ï	ı	ı	ï	1
2.5	учредителей (участников) выплата дивидендов акционерам	301232	ĭ	ı	(1)	ī	Ξ
26	операции с собственными	301233	(1)	,	K .	ı	÷ = =
i	выкупленными акциями	20172	(F)	ı	ı	Ü	
2.7	Внесение акционерами денежных средств в резервный фонд. на покрытие	301234	r	ì	: : :1	i .	ı
	убытков						
2.8	перераспределение между статьями	30125	ì	258	(258)	1	ı
2.9	прочие изменения	30126	1	î	252	(252)	1
3	Остаток на 31 декабря 2022 г.	3013	99 99	L96 L	35 155	13 217	122 394
					ĕ		
4	Остаток на 31 декабря 2022 г.	3011	99 052	L96 L	35 155	13 217	122 394
5	Изменения статей собственного капитала	3012	1	573	9 337	3 727	13 637
7	В том числе:						
	совокупный доход	30121	§ 1	i I	299 6	3 727	13 394
5.2	направление приоыли на пополнение фондов	30122	1	320	(320)	E	ı

ОТЧЕТ ОБ ИЗМЕНЕНИИ СОБСТВЕННОГО КАПИТАЛА 3A 2023 ГОД (в тысячах белорусских рублей)

5.3 операции с учредителями 5.4 внесение в уставный фонд вкладов 5.5 выплата дивидендов акционерам 5.6 операции с собственными 5.6 операции с собственными 5.7 средств в резервный фонд, на покрытие 5.7 средств в резервный фонд, на покрытие 5.8 постатов 5.9 прочие изменения 6 Остатов на 31 декабря 2023 г. 5.0 председателя Дрявления 6 Остатов на 31 декабря 2023 г. 5.1 председателя Дрявления 6 Остатов на 31 декабря 2023 г. 5.2 председателя Дрявления 6 Остатов на 31 декабря 2023 г. 5.3 прочие изменения 6 Остатов на 31 декабря 2023 г. 5.4 принск 6 Остатов на 31 декабря 2023 г. 6 председателя Дрявления 6 Остатов на 31 декабря 2023 г. 6 председателя Дрявления 7 председателя Дрявления 8 дрявиный образования 9 дрявиный образования	№ п/п	п Наименование статьи	Символ	Уставный фонд	Резервный фонд	Накопленная прибыль	Фонды переоценки статей баланса	Итого капитал
ей (участников) 301231 (1) нвидендов акционерам 301232 (1) с собственными нями акциями икционерами денежных зезервный фонд, на покрытие 301234 2533 (9) ого капитала иенения 30126 - 253 (9) Правления (1) Правления (5.3	операции с учредителями (участниками):	30123	1	1	(1)	,	(1)
килионерами 301232 (1) с собственными золи золи золи золи золи золи золи золи	5.4	внесение в уставный фонд вкладов учрелителей (участников)	301231	,	ı	1	1	ī
с собственными зо1233	5.5	выплата дивидендов акционерам	301232		1	(1)	1	(1)
киционерами денежных зовержный фонд, на покрытие 301234 253 (9) ого капитала 30125 - 253 (9) ого капитала 30126 3013 66 055 8 540 44 492 аз 31 декабра 2023 г. 3013 66 055 8 540 44 492	5.6	операции с собственными выкупленными акциями	301233	i)	ı	ŕ	ı	í
ого капитала менения	5.7	внесение акционерами денежных средств в резервный фонд, на покрытие убытков	301234	ı	L	ı	1	1
а 31 декабря 2023 г. 30126	5.8	перераспределение между статьями собственного капитала	30125	ı	253	(6)	ı	244
та 31 декабря 2023 г. 3013 66 055 8 540 44 492 Дравления	5.9	прочие изменения	30126	ť	1	ī	í	ī
Травления * Даран В В В В В В В В В В В В В В В В В В В	9	Остаток на 31 декабря 2023 г.	3013	66 055	8 540	44 492	16 944	136 031
WIAPIII DAIM O TO TO MADE A SOLUTION OF THE WASHINGTON OF THE WARNER OF THE WORKEN		A PACCINY	6JNKA UNOHE &					
100	Г.о. П Г.А. Г 2 мар Иинс	Иравления /	A DE OF THE OWNER OWN	ный будал Скриба цуга 2024 го ж				
		* 'Z'	100					

СВЕДЕНИЯ О СОВОКУПНОМ ДОХОДЕ ЗА 2023 ГОД

(в тысячах белорусских рублей)

Приложение к отчету об изменении собственного капитала

№ п/п	Наименование статьи	Символ	Приме чания	2023 год	2022 год
1	Прибыль (убыток)	301211	-	9 667	6 407
2	Прочие компоненты совокупного дохода	301212	-	3 727	717
	В том числе:				
2.1	переоценка основных средств, объектов	3012121	-	2 732	(947)
	незавершенного строительства и оборудования				
	к установке				
2.2	переоценка нематериальных активов	3012122	-	-	100
2.3	переоценка ценных бумаг	3012123	-	995	1 664
2.4	переоценка инструментов хеджирования	3012124	-	-	1 -
2.5	переоценка прочих статей баланса	3012125	-	-	: -
3	итого совокупный доход	30121	-	13 394	7 124

И.о. Председателя Правления

Д.А. Панкевич 22 марта 2024 года

Минск

*Павный бухгалтер И.М. Скриба 22 маруа 2024 года Минск

ОТЧЕТ О ДВИЖЕНИИ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ ЗА 2023 ГОД

(в тысячах белорусских рублей)

№ п/п 1	Наименование статьи ПОТОКИ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ ОТ	Символ	Приме чания	2023 год	2022 год
	ОПЕРАЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ				
2	Потительный	5 0100			
2 3	Полученные процентные доходы	70100		59 669	74 546
4	Уплаченные процентные расходы	70101		(34 254)	(45 060)
5	Полученные комиссионные доходы Уплаченные комиссионные расходы	70102		46 394	31 770
6	Чистый доход по операциям с драгоценными	70103		$(11\ 824)$	(8 511)
O	металлами и драгоценными камнями	70104		-	-
7	Чистый доход по операциям с ценными	70105		1 187	(270)
	бумагами	70105		1 107	(270)
8	Чистый доход по операциям с иностранной	70106		19 877	44 289
	валютой				–
9	Чистый доход по операциям с производными	70107		207	386
	финансовыми инструментами				
10	Прочие полученные доходы	70108		12 021	10 972
11	Прочие уплаченные расходы	70109		(58955)	(46 607)
12	Уплаченный налог на прибыль	70110		(4 478)	-
13	Денежная прибыль (убыток) до изменения в	701		29 844	61 515
	операционных активах и операционных				
1.4	обязательствах – итого				
14	Чистое снижение (прирост) денежных средств в	70200		(248)	632
1.5	Национальном банке				
15	Чистое снижение (прирост) денежных средств в банках	70201		(58 064)	$(25\ 140)$
16	чистое снижение (прирост) денежных средств в	70202		(4.440)	22.055
10	ценных бумагах (кроме ценных бумаг,	70202		(4 449)	33 975
	удерживаемых до погашения)				
17	Чистое снижение (прирост) денежных средств в	70203		(53 306)	(19 220)
-17	форме кредитов, выданных клиентам	10203		(33 300)	(18 229)
18	Чистое снижение (прирост) денежных средств	70204		2	
	от производных финансовых активов	70204		-	-
19	Чистое снижение (прирост) денежных средств в	70205		(14 155)	(626)
	прочих операционных активах	70200		(14 155)	(020)
20	Потоки денежных средств от изменения	702		(130 222)	(9 388)
	операционных активов - итого			()	(> 500)
21	Чистый прирост (снижение) денежных средств	70300		. 4	$(17\ 158)$
	Национального банка				()
22	Чистый прирост (снижение) денежных средств	70301		6 876	5 088
	банков				
23	Чистый прирост (снижение) денежных средств	70302		(16465)	88 699
2.4	клиентов				
24	Чистый прирост (снижение) денежных средств	70303		(1 899)	$(1\ 087)$
25	от ценных бумаг, выпущенных банком				
25	Чистый прирост (снижение) денежных средств	70304		-	-
26	от производных финансовых обязательств	70207			
20	Чистый прирост (снижение) денежных средств	70305		6 442	(6549)
27	в прочих операционных обязательствах Потоки денежных средств от изменения	702		(5.046)	60.002
21	операционных обязательств - итого	703		(5 046)	68 993
28	Чистый поток денежных средств, полученных	70		(105 424)	101 100
20	(использованных) от операционной	70		(105 424)	121 120
	деятельности				

ОТЧЕТ О ДВИЖЕНИИ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ ЗА 2023 ГОД

(в тысячах белорусских рублей)

№ п/п	Наименование статьи	Символ	Приме чания	2023 год	2022 год
29	ПОТОКИ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ ОТ ИНВЕСТИЦИОННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ				
30	Приобретение основных средств, нематериальных активов и других долгосрочных активов	71100		(7 341)	(4 355)
31	Продажа основных средств, нематериальных активов и других долгосрочных активов	71101		253	398
32	Приобретение долгосрочных финансовых вложений в уставные фонды других юридических лиц	71102		(1)	(3)
33	Продажа долгосрочных финансовых вложений в уставные фонды других юридических лиц	71103		æ	-
34	Приобретение ценных бумаг, учитываемых по амортизированной стоимости	71104		(26 762)	(47 185)
35	Погашение (реализация) приобретенных ценных бумаг, учитываемых по амортизированной стоимости	71105		41 764	234
36	Чистый поток денежных средств, полученных (использованных) от инвестиционной деятельности	71		7 913	(50 911)
37	ПОТОКИ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ ОТ ФИНАНСОВОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ				
38	Эмиссия акций	72100		-	-
39	Выкуп акций собственной эмиссии	72101		-	-
40	Продажа ранее выкупленных акций собственной эмиссии	72102		-	-
41	Выплата дивидендов	72103		(1)	(1)
42	Чистый поток денежных средств, полученных (использованных) от финансовой деятельности	72		(1)	(1)
43	Влияние изменений валютного курса на денежные средства и их эквиваленты	73		15 466	19 934
44	Чистый прирост (снижение) денежных средств и их эквивалентов	74		(82 046)	90 142
45	Денежные средства и их эквиваленты на начало	740	12	231 490	141 348
	отчетного периода				
46	Денежные средства и их эквиваленты на конец отчетного периода	741	12	149 444	231 490

И.о. Председателя Правления

Д.А. Панкевич 22 марта 2024 года Минск Гравний бухгалер
Г. минск
Е.М. Скриба
22 марта 2024 года
Минск

«ПАРИТЕТБАНК»

14

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

1. ОРГАНИЗАЦИЯ

Открытое акционерное общество «Банк «ПОИСК» создано 15 мая 1991 года (регистрационный № 5) по инициативе крупных государственных предприятий на базе бывшего отделения ЖИЛСОЦБАНКА СССР. В соответствии с решением общего собрания акционеров от 26 марта 2004 года ОАО «Банк «ПОИСК» переименован в ОАО «Паритетбанк» (далее — «Банк»). Национальный банк Республики Беларусь 5 мая 2004 года зарегистрировал изменения, внесенные в Устав ОАО «Банк «ПОИСК».

Место нахождения ОАО «Паритетбанк» (место нахождения постоянно действующего исполнительного органа): Республика Беларусь, 220002, г. Минск, ул. Киселева, дом 61а.

Уникальный номер плательщика – 100233809.

Структура собственников в 2023 году не претерпела изменений, мажоритарный пакет акций Банка по состоянию на 31 декабря 2023 года принадлежит Исмаилову Расиму Арифовичу.

По состоянию на 31 декабря 2023 года владельцами акций Банка являются юридические и физические лица, в том числе нерезиденты. Структура собственности представлена следующим образом:

Акционеры	31 декабря 2023 года	31 декабря 2022 года
Исмаилов Расим Арифович	99,8459%	99,8459%
Прочие юридические и физические лица	0,1541%	0,1541%

Банк в своей деятельности руководствуется законодательством Республики Беларусь, международными договорами Республики Беларусь, а также Уставом Банка, локальными правовыми актами Банка.

В отчетном году ОАО «Паритетбанк» (далее – Банк) осуществлял деятельность на основании следующих лицензий (разрешений):

- лицензия на осуществление банковской деятельности Национального банка Республики Беларусь № 5 от 17 марта 2023 года;
- специальное разрешение (лицензия) на право осуществления профессиональной и биржевой деятельности по ценным бумагам, выданное Министерством финансов Республики Беларусь № 02200/5200-126–1154;
- лицензия оперативно-аналитического центра при Президенте Республики Беларусь на право осуществления деятельности по технической и (или) криптографической защите информации ОАО «Паритетбанк» №01019/430 зарегистрировано в реестре за номером 430 с неограниченным сроком действия.

Основные виды деятельности Банка включают:

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

- привлечение денежных средств юридических и физических лиц на счета и во вклады (депозиты);
- размещение привлеченных денежных средств физических и юридических лиц на счета и во вклады (депозиты) от своего имени и за свой счет на условиях возвратности, платности и срочности;
- открытие и ведение банковских счетов физических и юридических лиц;
- осуществление расчетного и кассового обслуживания физических и юридических лиц, в том числе, банков корреспондентов;
- валютно-обменные операции;
- купля-продажа драгоценных металлов в случаях, предусмотренных Национальным банком Республики Беларусь;
- выдача банковских гарантий;
- доверительное управление денежными средствами по договору доверительного управления денежными средствами;
- выпуск в обращение (эмиссия) банковских платежных карточек;
- выпуск в обращение (эмиссия) электронных денег;
- выдача ценных бумаг, подтверждающих привлечение денежных средств во вклады (депозиты), и размещение их на счетах;
- финансирование под уступку денежного требования (факторинг);
- перевозка наличных денежных средств, платежных инструкций, драгоценных металлов и драгоценных камней и иных ценностей между банками и небанковскими кредитнофинансовыми организациями, их обособленными и структурными подразделениями, а также доставка таких ценностей клиентам Банка и небанковских кредитно-финансовых организаций;
- предоставление физическим и юридическим лицам специальных помещений или находящихся в них сейфов для банковского хранения документов и ценностей (денежных средств, ценных бумаг, драгоценных металлов и драгоценных камней и др.

Полученные лицензии и разрешения позволяют Банку выступать в качестве универсального кредитно-финансового учреждения.

Подразделения Банка

По состоянию на 31 декабря 2023 года региональная сеть Банка представлена:

- 17 центрами банковских услуг (далее ЦБУ);
- 1 расчетно-кассовым центром (далее РКЦ);
- 1 операционным управлением (далее ОПЕРУ);

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

- 5 удаленных рабочих мест (далее УРМ);
- 8 удаленных приходно-расходных касс (далее ПРК);
- 5 пунктов обмена валют (далее ПОВ);
- 4 обменных пункта (далее ОП), расположенных в г. Минске и регионах;
- 20 банкоматов, расположенных в г. Минске и регионах.

ОАО «Паритетбанк» не является головной организацией банковской группы и (или) банковского холдинга, а также не является участником банковской группы и (или) банковского холдинга.

2. СТРАТЕГИЯ РАЗВИТИЯ БАНКА

В отчетном году завершен этап стратегического развития Банка, определенный акционерами Банка на период 2021-2023 годы.

В качестве бизнес-стратегии на 2021–2023 годы была определена стратегия «Банк для всей семьи» – это модель универсального Банка со смещением бизнеса в сторону розничного бизнеса и бизнеса с малыми и средними предприятиями.

В рамках запланированной бизнес-стратегии Банком реализованы запланированные мероприятия по обновлению Мобильного банка для физических и для юридических лиц, в результате которых клиентам предоставлены удобные инструменты, предоставляющие возможности удовлетворять основные потребности в финансовых услугах. Также Банком существенно расширена продуктовая линейка для держателей карт, эмитированных Банком.

В Банке внедрен кредитный конвейер, с помощью которого Банк существенно оптимизировал процесс выдачи кредита и сократил время на рассмотрение заявок на микрокредиты.

Кроме того, Банком на постоянной основе совершенствуются пакеты по расчетно-кассовому обслуживанию, отвечающие потребностям клиента в зависимости от вида деятельности.

В результате мероприятий, направленных на достижение бизнес-стратегии, Банк стал надежным финансовым партнером для широкого круга клиентов, предоставляющий свои услуги 24/7.

В условиях реализации геополитических рисков, макроэкономической нестабильности, санкционного давления со стороны ряда стран возможности Банка по обеспечению динамичного роста активов и пассивов были ограничены. В ходе реализации Стратегии развития Банка на 2021–2023 годы Банк сосредоточился на поддержании финансовой устойчивости, оптимизации структуры активов и пассивов, расширении возможностей ведения транзакционного бизнеса, повышении эффективности.

Сложившаяся структура активов является результатом политики Банка по минимизации рисков ликвидности в условиях макроэкономической нестабильности, а также сдерживания темпов роста кредитования с высокой степенью кредитного риска в целях поддержания требуемого уровня достаточности нормативного капитала.

Бизнес-стратегия Банка на новый период стратегического развития 2024—2026 годов определена акционерами как стратегия универсального «Цифрового банка».

«Цифровой банк» – это модель Банка, который оказывает услуги как онлайн, так и оффлайн по

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

оформлению любых банковских продуктов, предоставлению сервисов в формате 24/7, а также оказывает онлайн поддержку независимо от канала входа клиента в Банк.

Таким образом, Банк определил стратегическую цель — предоставить лучший цифровой опыт для клиента. В рамках совершенствования продуктового и сервисного предложения, с учетом потребностей клиентов и повсеместной цифровизации, Банк продолжит развитие цифровых продуктов и сервисов с использованием лучших практик для максимизации удобства клиента во взаимодействии с Банком.

Перспективы развития рынка цифровых услуг в финансовом секторе экономики, требования регулятора Республики Беларусь и конкуренция на основных сегментах рынка требуют формирования стратегии, которая предусматривает реализацию активностей с учетом изменяющихся потребностей клиентов, а именно - быстрый, удобный сервис в формате 24/7. Выбранные цели и направления развития Банка позволят:

- предоставить сервис, соответствующий потребностям клиента;
- увеличить территориальный охват рынка;
- увеличить количество активных клиентов;
- увеличить долю комиссионных доходов в общей структуре доходов Банка;
- повысить лояльность клиентов к Банку;
- повысить эффективность и устойчивость бизнеса.

Задача ОАО «Паритетбанк» заключается в том, чтобы обеспечить доступность банковских продуктов и скорость получения услуг путем развития каналов дистанционного обслуживания клиентов, а также увеличить количество клиентов, вовлеченных в использование цифрового банкинга.

Мероприятия по достижению бизнес-цели:

- расширение функционала Мобильного и Интернет-банка;
- предоставление любых продуктов и услуг онлайн и оффлайн;
- упрощение бизнес-процессов с использованием электронных (безбумажных) решений;
- расширение технологий по совершению цифровых платежей;
- расширение территориального присутствия Банка с меньшими ресурсами за счет мобильных технологий.

Ключевым фокусом финансовой стратегии Банка на период 2024—2026 годов является сохранение устойчивости бизнеса и рост его эффективности. В рамках стратегии сохранения устойчивости ОАО «Паритетбанк» выделяет для себя следующие приоритеты:

- прибыльный, финансово устойчивый Банк. Банк нацелен на поддержание доходности бизнеса и контроля уровня рисков. Особое внимание Банк будет уделять поддержанию операционной эффективности, в том числе за счет оптимизации и автоматизации основных бизнес-процессов;
- умеренный рост бизнеса в сегментах за счет собственных источников. Банк не ставит перед собой задачу интенсивного роста объемов бизнеса в сложившихся рыночных условиях. Ключевой задачей является увеличение количества активных клиентов во всех сегментах, как за счет привлечения новых, так и за счет реактивации действующих клиентов, обеспечивая при этом динамику роста комиссионных доходов. Рост комиссионных доходов и увеличение их доли в операционном доходе позволят снизить волатильность финансового результата и нивелировать эффект от давления на процентную маржу.

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

Развитие Банка запланировано исключительно за счет собственных источников и не предполагает дополнительного вливания капитала со стороны акционеров.

В фокусе приоритетных продуктов Банка на указанный период находится удовлетворение полного цикла запросов клиентов в повседневных продуктах и сервисах Банка, а также развитие партнерских программ.

С учетом растущего влияния цифровых технологий выделяется высокая диджитализированность клиентов. В связи с чем в Стратегии на 2024—2026 годы будет уделено повышенное внимание активному использованию банковских мобильных приложений и программ. Это позволит создавать инновационные продукты и предлагать удобные сервисы, нацеленные на повышение уровня комфорта клиентов.

Основные фокусы развития Банка на обозначенный стратегический период:

- Цифровые технологии;
- Международный транзакционный сервис;
- Превосходный клиентский сервис;

Запланированные преобразования бизнес-модели банка направлены, в первую очередь, на повышение устойчивости потока доходов. Банк планирует динамичный рост как в корпоративном, так и в розничном сегменте, обеспечивая при этом сбалансированную структуру активов и обязательств.

Соблюдение лицензионных требований, а также пруденциальных стандартов безопасного и ликвидного ведения банковского бизнеса позволит обеспечить устойчивую бизнес-модель.

Управление кредитным и страновым риском нацелено на рост портфеля активов во взаимосвязанности с диверсификацией категорий клиентов и форм размещения средств.

Стратегическая цель управления риском ликвидности заключается в поддержании оптимального баланса между ежедневным обеспечением фондирования ликвидности, выполнением пруденциальных нормативов по ликвидности и максимизацией рентабельности использования собственных и привлеченных ресурсов Банка.

Основной стратегической целью в области управления рыночными рисками и процентным риском банковского портфеля является их ограничение при сохранении необходимого уровня доходности операций.

Стратегической целью управления операционным риском является повышение производительности труда, снижение издержек, возникающих в результате ошибок персонала, нарушений и сбоев в работе компьютерных сетей и оборудования, несовершенства внутренних процедур по осуществлению операций, в том числе, организации внутреннего контроля, минимизация риска, связанного с аутсорсингом, и кибер-риска.

Стратегической целью управления стратегическим и репутационным рисками является принятие превентивных мер по минимизации подверженности соответствующим факторам риска.

В качестве основного метода регулирования уровня рисков Банка используются лимиты (ограничения), направленные на превентивное снижение (удержание) вероятности наступления

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

рискового события и (или) потенциального ущерба от его наступления на допустимом уровне. Также, в целях обеспечения непрерывности деятельности банка в случае возникновения неблагоприятных (кризисных) ситуаций предусмотрено наличие и использование плана финансирования в кризисных ситуациях и планов действий на случай непредвиденных обстоятельств.

Ожидаемые потери Банк покрывает доходами Банка (формируя резервы), непредвиденные – за счет капитала или путем страхования риска.

Маркетинговая стратегия на 2024—2026 годы нацелена на дальнейшее расширение присутствия Банка на рынке и обеспечение устойчивого роста. Подход к стратегии основан на анализе социально-демографического портрета клиентов, сегментирования их поведенческих особенностей, а также наращивании узнаваемости бренда Банка.

3. ОСНОВЫ ПОДГОТОВКИ И ПРЕДСТАВЛЕНИЯ ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ

Организация и ведение бухгалтерского учета и отчетности в Банке в 2023 году осуществлялись в соответствии с Инструкцией об организации ведения бухгалтерского учета и составления бухгалтерской (финансовой) отчетности, утвержденной постановлением Правления Национального банка Республики Беларусь от 12 декабря 2013 года № 728, Постановление Правления Национального банка Республики Беларусь от 29 августа 2013 года № 506 «Об установлении Плана счетов бухгалтерского учета в банках и небанковских кредитнофинансовых организациях, открытом акционерном обществе «Банк развития Республики Беларусь» и утверждении Инструкции о порядке применения Плана счетов бухгалтерского учета в банках и небанковских кредитно-финансовых организациях, открытом акционерном обществе «Банк развития Республики Беларусь», а также в соответствии с Положением об учетной политике ОАО «Паритетбанк», утвержденным решением Правления Банка от 09 февраля 2016 года № 10 (далее – Учетная политика), и другими нормативными документами в области бухгалтерского учета и отчетности.

Доходы и расходы признаются при соблюдении условий признания по их экономической сущности на соответствующих балансовых счетах 8-го класса «Доходы банка» и 9-го класса «Расходы банка» в соответствии с Инструкцией по признанию в бухгалтерском учете доходов и расходов, утвержденной постановлением Правления Национального банка Республики Беларусь от 30 июля 2009 года № 125, и соответствующим локальным правовым актом Банка, устанавливающим порядок признания доходов и расходов, по которым право определения порядка признания предоставлено банкам.

Годовая индивидуальная бухгалтерская (финансовая) отчетность Банка (далее — годовая финансовая отчетность) составлена в соответствии с Инструкцией по составлению годовой индивидуальной бухгалтерской (финансовой), утвержденной постановлением Правления Национального банка Республики Беларусь от 9 ноября 2011 года № 507, в тысячах белорусских рублей (далее — «тыс. руб.»).

Отчетным периодом является календарный год – с 1 января 2023 года по 31 декабря 2023 года включительно. В качестве функциональной валюты и валюты представления отчетности Банк использует белорусский рубль. В качестве валютного курса используется установленный Национальным банком Республики Беларусь официальный курс белорусского рубля по

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

отношению к другим иностранным валютам. Статьи годовой финансовой отчетности представлены в функциональной валюте путем пересчета сумм, учитываемых в иностранной валюте, с применением валютного курса на дату составления отчетности. Учет доходов и расходов в иностранной валюте производится по курсу Национального банка Республики Беларусь: по доходам — на момент начисления доходов, по расходам — на момент начисления расходов.

Для пересчета сумм в иностранной валюте в валюту представления Банком применяется официальный курс белорусского рубля к соответствующей иностранной валюте, установленный на последний календарный день отчетного года.

Наименование валюты	31 декабря 2023 года
Доллар США	3,1775
Евро	3,5363
Российский рубль (100)	3,4991
Польский злотый (10)	8,1463
Фунт стерлингов	4,0651
Китайский юань (10)	4,4414
Дирхам ОАЭ (10)	8,6517
Казахский тенге (1000)	6,9992
Индийская рупия	3,8197
Японская иена	2,2576
Турецкая лира (10)	1,0789
Сом (100)	3,5691
Драм (1000)	7,8422

Комплект годовой финансовой отчетности за период с 1 января по 31 декабря 2023 года включает:

- Бухгалтерский баланс на 31 декабря 2023 (форма 1)
- Отчет о прибылях и убытках за 2023 года (форма 2)
- Отчет об изменении собственного капитала за 2023 год (форма 3)
- Отчет о движении денежных средств за 2023 год (форма 4)

В примечаниях к годовой финансовой отчетности дополнительно раскрывается информация в соответствии с Национальными стандартами финансовой отчетности с учетом изменений и дополнений.

Сальдо балансовых счетов соответствует их характеристике согласно Инструкции о порядке применения плана счетов бухгалтерского учета в банках и небанковских кредитно-финансовых организациях Республики Беларусь, открытом акционерном обществе «Банк развития Республики Беларусь», утвержденной постановлением Правления Национального банка Республики Беларусь от 29 августа 2013 года № 506.

По состоянию на 1 ноября 2023 года проведена инвентаризация основных средств, нематериальных активов, долгосрочных активов, классифицированных Банком как предназначенные для продажи, запасов, оборудования к установке и строительных материалов, драгоценных металлов и драгоценных камней, содержащихся в приборах, оборудовании, инструментах, других изделиях, находящихся в местах хранения, в эксплуатации, а также снятых с эксплуатации, арендованного и полученного в пользование имущества, а также полученного на ответственное хранение, числящегося на внебалансовых счетах.

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

По итогам инвентаризации установлена и отражена в бухгалтерском учете заключительными оборотами в соответствии с НСФО 10 «События после отчетной даты» на счете 6570 «Расчеты с прочими дебиторами» недостача имущества с остаточной стоимостью в общей сумме 21 тыс. руб. В соответствии с поручениями Центральной инвентаризационной комиссии материальноответственными лицами с привлечением иных заинтересованных работников Банка будут проведены мероприятия по розыску недостающего имущества либо по установлению фактов наличия вины работников в причинении Банку ущерба материально-ответственными лицами, после чего в бухгалтерском учете будет произведено урегулирование сумм недостач (путем их возмещения либо списания имущества).

По состоянию на 31 декабря 2023 года проведена инвентаризация денежных средств, долгосрочных финансовых вложений, ценных бумаг, приобретенных и выпущенных Банком, созданных резервов, средств Банка, размещенных в других банках, переданных в доверительное управление, средств по активным операциям с клиентами и прочим активным операциям, производных инструментов, средств на счетах банков и клиентов, драгоценных металлов и драгоценных камней, содержащихся в ломе и отходах, дебиторской и кредиторской задолженности, средств в расчетах, средств, числящихся на транзитных счетах, доходов и расходов будущих периодов, требований и обязательств, учитываемых на внебалансовых счетах. Существенных нарушений по итогам инвентаризации рабочими инвентаризационными комиссиями не установлено.

По состоянию на 31 декабря 2023 года в Банке проведена ревизия ценностей, находящихся в хранилище операционной кассы, кассах структурных подразделений. В ходе ревизии не установлено расхождения фактического наличия ценностей, находящихся под ответственностью кассовых работников, с данными бухгалтерского учета.

Проанализированы остатки по счетам Банка и проведена работа по подтверждению остатков дебиторской и кредиторской задолженности.

Произведена сверка с налоговыми органами по платежам в республиканский и местные бюджеты, с бюджетом государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь, Белорусским республиканским унитарным предприятием «Белгосстрах», расхождений не установлено.

Суммы доходов и расходов в последний день отчетного года закрыты на финансовый результат Банка. Финансовый результат в соответствии с НСФО 10 «События после отчетной даты» скорректирован на суммы расходов и доходов, относящихся к событиям после отчетной даты.

Расхождения по балансовым счетам Бухгалтерского баланса на 31 декабря 2023 года связаны с отражением в годовой финансовой отчетности событий после отчетной даты в соответствии с НСФО 10 «События после отчетной даты» и Учетной политикой.

События после отчетной даты, относящиеся к отчетному периоду, связаны с окончательными расчетами по хозяйственной деятельности Банка за 2023 год, проведением обязательной переоценки и проведением обесценения отдельных видов имущества, а также исправлением ошибочных записей по счетам бухгалтерского учета и отражены в бухгалтерском учете оборотами текущего года с одновременным закрытием на балансовый счет 7361 «Прибыль (убыток) в ожидании утверждения».

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

Корректирующие проводки к бухгалтерскому балансу, проведенные после отчетной даты 31 декабря 2023 года в соответствии с НСФО 10 «События после отчетной даты», представлены в таблице ниже:

Номер б/с	Данные ежедневного баланса	Данные бухгалтерского баланса	Сумма расхождений	(в тысячах белорусских рублей) Причины/основания
1570	-	756	756	Поступление документов по процентным доходам по корсчетам за 2023 год
1802	9 046	7 098	(1 948)	Поступление документов по операциям с БПК за 2023 год
1809	5 148	5 109	(39)	Поступление документов за услуги по операциям с банками и НКФО за 2023 год
2053	2 732	2 741	9	Корректировка процентных доходов за 2023 год
2905	(546)	(548)	(2)	Увеличение резерва на покрытие возможных убытков
3819	(417)	(576)	(159)	Корректировка суммы по договорам за 2023 год
5300	1 152	1 083	(69)	Отражение суммы обесценения
5400	19 833	19 872	39	Отражение суммы модификации
5403	988	990	2	Отражение суммы модификации
5510	37 318	42 659	5 341	Отражение суммы переоценки
5521	12 415	12 409	(6)	Отражение суммы переоценки
5529	5 742	5 780	38	Отражение суммы переоценки
5562	17	2	(15)	Отражение фактических затрат по модернизации
5581	227	249	22	Отражение суммы переоценки
5592	(19 919)	(22 168)	(2 249)	Отражение суммы переоценки
5596	(86)	(94)	(8)	Отражение суммы переоценки
5600	940	663	(277)	Поступление документов за 2023 год
5610	(1 964)	(2 221)	(257)	Начисление резерва под снижение стоимости запасов
6251	(3 312)	(3 308)	4	Списание (уменьшение) резерва по кредитным договорам
6339	-	1 783	1 783	Поступление документов за 2023 год
6479	880	878	(2)	Отражение суммы лицензионного вознаграждения
6501	1 000	1 031	31	Корректировка налогов
6502	-	1	1	Сумма подоходного налога, причитающаяся к возврату
6503	942	968	26	Отражение суммы НДС
6510	33	7	(26)	Поступление документов за 2023 год
6520	7	1	(6)	Оприходование на склад
6530	1 195	931	(6) (264)	Поступление документов за 2023
6540	445	398	(47)	год Поступление документов за 2023
6570	436	468	32	год Поступление документов за 2023

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

Номер б/с	Данные ежедневного баланса	Данные бухгалтерского баланса	Сумма расхождений	Причины/основания
6580	492	531	39	год Отражение отложенного налогового актива за отчетный
6601	(654)	(511)	143	год в текущем году Начисление налогов за 2023 год
6602	(39)	(40)	(1)	Начисление налогов за 2023 год нерезидентов за 2023 год
6610	-	(31)	(31)	Причитающиеся выплаты за 2023 год
6630	(18)	(906)	(888)	Поступление документов за 2023 год
6640	-	(176)	(176)	Поступление документов за 2023 год
6670	(545)	(544)	1	Начисление взносов обязательного страхования от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний
6702	221	225	4	Корректировка начисления вознаграждения по договору скрытого факторинга
6828	(12)	(14)	(2)	Поступление документов за 2023 год
7370	10 846	12 025	1 179	Корректировка прибыли за 2023 год
7390	(13 269)	(16 245)	(2 976)	Отражение переоценки

Корректирующие проводки к отчету о прибылях и убытках, проведенные после отчетной даты 31 декабря 2023 года в соответствии с НСФО 10 «События после отчетной даты» представлены в таблице ниже:

Номер б/с	Данные ежедневного баланса	Данные бухгалтерского баланса	Сумма расхождений	Причины/основания
8010	1 501	2 294	793	Корректировка процентных доходов за 2023 год
8011	75	84	9	Корректировка процентных доходов за 2023 год
8111	7 272	7 276	4	Доначисление вознаграждения по договору скрытого факторинга
8131	12 238	12 274	36	Корректировка комиссионных доходов за 2023 год
8312	791	792	1	Поступление документов за 2023 год
8399	1 620	1 650	30	Корректировка прочих операционных доходов
8470	21 381	21 385	4	Списание (уменьшение) резерва по кредитным договорам
8610	1	41	40	Отражение (увеличение) отложенного налогового актива
9101	(1 030)	(1 033)	(3)	Здесь и далее – корректировка
9131	(5 701)	(5 898)	(197)	расходов отчетного года на
9199	(3 946)	(4 116)	(170)	основании поступивших в

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА

(в тысячах белорусских рублей)

Номер б/с	Данные ежедневного баланса	Данные бухгалтерского баланса	Сумма расхождений	Причины/основания
9270	(44)	(48)	(4)	текущем году первичных учетных
9271	(270)	(329)	(59)	документов за 2023 год
9301	(15 494)	(15 557)	(63)	
9303	(3 020)	(3 012)	8	
9304	(6 791)	(6 795)	(4)	
9311	(373)	(375)	(2)	
9314	(633)	(682)	(49)	
9319	(830)	(854)	(24)	
9321	(487)	(513)	(26)	
9322	(44)	(47)	(3)	
9323	(173)	(177)	(4)	
9324	(309)	(322)	(13	
9329	(283)	(289)	(6)	
9339	(622)	(711)	(89)	
9351	(204)	(213)	(9)	
9371	(1 003)	(1 079)	(76)	
9373	(177)	(212)	(35)	
9374	(5 289)	(5 696)	(407)	
9391	(14)	(16)	(2)	
9394	(796)	(894)	(98)	
9395	(2 557)	(2816)	(259)	
9396	(22)	(30)	(8)	
9397	(3 824)	(3 933)	(109)	
9399	(2 683)	(2 955)	(272)	
9420	(59 890)	(59 892)	(2)	Увеличение резерва на покрытие возможных убытков по гарантийному депозиту
9460	-	(257)	(257)	Начисление резерва под снижение стоимости запасов
9600	(3 964)	(3 814)	150	Налог на прибыль за 2023 год

4. ОСНОВНЫЕ ПРИНЦИПЫ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА И ОТЧЕТНОСТИ

Бухгалтерский учет и отчетность в Банке основывается на следующих принципах:

Непрерывности деятельности

Этот принцип предполагает, что Банк будет осуществлять свою деятельность в будущем, а в случае возникновения угрозы его ликвидации активы и пассивы должны быть оценены с учетом возможных потерь при их предстоящей реализации.

обособленности

Активы, обязательства, собственный капитал, доходы, расходы Банка учитываются отдельно от активов, обязательств, собственного капитала, доходов, расходов собственника имущества (учредителей, участников) Банка.

правдивости

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

Активы, обязательства, собственный капитал, доходы, расходы Банка отражаются в бухгалтерском учете и отчетности при выполнении условий признания их таковыми, установленных законодательством Республики Беларусь о бухгалтерском учете и отчетности.

начисления

Хозяйственные операции отражаются в бухгалтерском учете и отчетности в том отчетном периоде, в котором они совершены, независимо от даты проведения расчетов по ним.

соответствия доходов и расходов

Расходы отражаются в бухгалтерском учете и отчетности в том отчетном периоде, в котором признаются связанные с ним доходы (при их наличии).

преобладания экономического содержания

Хозяйственные операции отражаются в бухгалтерском учете и отчетности исходя не столько из их правового, сколько из их экономического содержания.

осмотрительности

Учетная оценка активов и доходов Банка не должна быть завышена, а обязательств и расходов занижена.

нейтральности

Отсутствие ориентации, содержащейся в отчетности Банка информации на определенных пользователей и (или) получение определенного результата.

сопоставимости

Возможность сравнения отчетности Банка за разные отчетные периоды, а также с отчетностью других организаций.

полноты

Наличие в отчетности Банка всей информации, способной повлиять на принимаемые пользователями на ее основе решения, касающиеся финансового положения Банка.

уместности

Полезность содержащейся в отчетности Банка информации для принятия пользователями решений, касающихся финансового положения Банка.

Использование оценок и допущений

Подготовка финансовой отчетности требует от руководства выработки оценок и допущений, влияющих на приводимые в отчетности суммы активов и обязательств Банка, раскрытия условных активов и обязательств по состоянию на отчетную дату и приводимые в отчетности суммы доходов и расходов за отчетный период. Оценки и соответствующие допущения основаны на исторической информации и других факторах, которые являются обоснованными.

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

Несмотря на то, что оценки и допущения руководства основаны на знании текущей ситуации и операций Банка, фактические результаты могут отличаться от данных оценок.

Оценки и основные допущения пересматриваются на постоянной основе. Пересмотр бухгалтерских оценок признается в периодах, в которых оценки пересматриваются, и в будущих периодах, на которые они оказывают влияние. Данная финансовая отчетность отражает оценки руководства в отношении возможного влияния экономической среды Республики Беларусь на деятельность и финансовое состояние Банка. Однако будущее развитие экономической среды может отличаться от оценок руководства.

Существенными областями, относительно которых применяются наиболее неопределенные оценки и суждения, оказывающие наибольшее влияние на суммы, признаваемые в финансовой отчетности, являются формирование специальных резервов под обесценение по кредитам клиентам, определение справедливой стоимости ценных бумаг, имеющихся в наличии для продажи, а также обесценение объектов недвижимости, учитываемых в составе основных средств Банка, и оценка резерва под снижение стоимости запасов, принятых в отступное.

Оценка справедливой стоимости

Справедливая стоимость является ценой, которая была бы назначена за продажу актива или выплачена за передачу обязательства в рамках сделки, совершаемой в обычном порядке между участниками рынка, на дату оценки. Оценка справедливой стоимости предполагает, что сделка по продаже актива или передаче обязательства происходит:

- либо на основном рынке для данного актива или обязательства;
- либо в условиях отсутствия основного рынка на наиболее благоприятном рынке для данного актива или обязательства.

У Банка должен быть доступ к основному или наиболее благоприятному рынку. Справедливая стоимость актива или обязательства оценивается с использованием допущений, которые использовались бы участниками рынка при определении цены актива или обязательства, при этом предполагается, что участники рынка действуют в своих лучших интересах.

Банк использует такие методики оценки, которые являются приемлемыми в сложившихся обстоятельствах и для которых доступны данные, достаточные для оценки справедливой стоимости, при этом максимально используя уместные наблюдаемые исходные данные и минимально используя ненаблюдаемые исходные данные.

На каждую отчетную дату Банк проводит проверку метода оценки и тестирует его обоснованность, используя цены любых текущих сделок, наблюдаемых на рынке с тем же самым инструментом, или основываясь на всех рыночных данных.

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

5. КРАТКИЙ ОБЗОР РЕЗУЛЬТАТОВ 2023 ГОДА

По состоянию на 31 декабря 2023 года активы Банка составили 864 705 тыс. руб. и увеличились по сравнению с предыдущим годом на 7,7%.

Наиболее существенными в структуре активов являются статьи «Средства в банках» - 12,7%, «Ценные бумаги» - 11,3%, «Кредиты клиентам» - 52%.

Такая структура активов является результатом политики Банка по минимизации рисков ликвидности в условиях макроэкономической нестабильности, а также сдерживания темпов роста кредитования с высокой степенью кредитного риска (по кредитным продуктам с процентной ставкой выше PBCP) в целях поддержания требуемого уровня достаточности нормативного капитала.

Обязательства Банка на 31 декабря 2023 года составили 728 674 тыс. руб., прирост составил 7%. Наиболее существенными в структуре обязательств Банка являются статьи «Средства клиентов» -79%, «Средства банков» - 9,3% и «Ценные бумаги Банка» - 9,2%.

Сбалансированный по структуре и объемам рост статей активов и пассивов, ограничение уровня принимаемых Банком рисков, обеспечили достаточный рост объемов прибыли и ключевых показателей эффективности.

Капитал Банка на 31 декабря 2023 года составил 136 031 тыс. руб., прирост составил 11%, в структуре капитала основной удельный вес приходится на уставный фонд -48,6%. Доля собственного капитала Банка в структуре пассивов существенно не изменилась и составляет 15,7% в 2023 году (15,2% в 2022 году).

Чистые процентные доходы Банка за 2023 составили 33 326 тыс. руб. и увеличились на 1 505 тыс. руб. или на 4,7 %. Доля в структуре прибыли от основной деятельности - 36,7%.

Чистые комиссионные доходы составили 28 624 тыс. руб., рост составил 5 497 тыс. руб. или на 24%, доля в структуре прибыли от основной деятельности -31,6%.

Чистый доход по операциям с иностранной валютой увеличился на 4 897 тыс. руб. или на 32% и составил 20 078 тыс. руб.

Чистые отчисления в резервы за 2023 год составили 12 154 тыс. руб., что меньше на 6 482 тыс. руб. чем в 2022 году или на 35%.

Операционные расходы возросли на 31% или на 14 882 тыс. рублей и составили 63 384 тыс. руб.

Прибыль Банка до налогообложения за 2023 год составила 13 441 тыс. руб. и увеличилась по сравнению с предыдущим годом в 2 раза, что свидетельствует о положительной динамике роста прибыли Банка в стратегическом периоде развития с 2021 по 2023.

В 2023 году сумма по налогу на прибыль составила 3 774 тыс. руб. в т.ч. по текущему налогу 3 814 тыс. руб., и 40 тыс. руб. – сумма уменьшения отложенного налогового актива.

Несмотря на некоторые отклонения в объемах и структуре активов от запланированных параметров, Банк обеспечил выполнение плановых показателей по прибыли от основной

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

деятельности: по итогам 2022 года – на 109%, по итогам 2023 года – на 112%.

По итогам 2023 года Банк усилил свою позицию относительно совокупной прибыли, доли в активах и собственном капитале.

Финансовые активы и обязательства Банка отражаются в бухгалтерском учете с даты возникновения права (обязательства) на получение (выплату) денежных средств (финансовых инструментов) согласно договору (условиям сделки).

6. РАСШИФРОВКА СТАТЕЙ БАЛАНСА

6.1. ДЕНЕЖНЫЕ СРЕДСТВА

Денежные средства на 31 декабря 2023 года и на 31 декабря 2022 года включают:

Наименование статьи	31 декабря 2023 года	31 декабря 2022 года
Денежные средства в кассе	38 926	25 729
Денежные средства в кассах с режимом работы, не совпадающим с	11 638	5 987
режимом работы операционной кассы		
Денежные средства в банкоматах и платежно-справочных терминалах	4 226	3 593
самообслуживания		
Денежные средства в пути	19 603	16 467
Итого	74 393	51 776

6.2. СРЕДСТВА В НАЦИОНАЛЬНОМ БАНКЕ

Наименование статьи	31 декабря 2023 года	31 декабря 2022 года
Обязательные резервы	5 373	5 125
Средства на корреспондентских счетах	59 326	146 836
Итого	64 699	151 961

На 31 декабря 2023 года средства Банка размещены в Национальном банке Республики Беларусь на корреспондентских счетах для расчетов в белорусских рублях, российских рублях, долларах США и евро.

Депонирование обязательных резервов в Национальном банке Республики Беларусь Банк осуществляет в соответствии с требованиями Инструкции о порядке формирования фонда обязательных резервов, размещаемого в Национальном банке, утвержденной постановлением Правления Национального банка от 30 декабря 2015 года № 781.

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

6.3. СРЕДСТВА В БАНКАХ

Наименование статьи	31 декабря 2023 года	31 декабря 2022 года
Кредиты	76 709	-
Средства на корреспондентских счетах	16 480	32 878
Другие средства	18 126	24 228
Итого до вычета резервов на покрытие возможных убытков	111 315	57 106
Резервы на покрытие возможных убытков	1 236	982
Итого	110 079	56 124

Стратегия управления корреспондентской сетью Банка направлена на обеспечение максимально оперативного исполнения обязательств Банка перед контрагентами с предоставлением сервиса проведения клиентских платежей в разнообразных валютах (стран СНГ, азиатского региона).

В течение 2023 года сделки на межбанковском рынке заключались в долларах США, евро, в российских и белорусских рублях, китайских юанях и фунтах стерлингов, армянских драмах, тенге, сомах.

Информация о движении специального резерва на покрытие возможных убытков по средствам в банках за 2023 год и 2022 год представлена ниже:

Остаток на 31 декабря 2021 года	551
Списано за счет резерва	-
Создание резерва	178 809
Восстановление резерва	178 378
Остаток на 31 декабря 2022 года	982
Списано за счет резерва	-
Создание резерва	368 944
Восстановление резерва	368 690
Остаток на 31 декабря 2023 года	1 236

6.4. ЦЕННЫЕ БУМАГИ

Банк классифицирует приобретаемые ценные бумаги, исходя из бизнес-модели, используемой банком для управления финансовым активом и характеристик финансового актива, связанных с предусмотренными договором денежными потоками, с учетом изменений порядка классификации ценных бумаг и порядок их признания в бухгалтерском учете.

Для обоснования бизнес-моделей, в рамках которых управляется портфель ценных бумаг, принимаются во внимание такие аспекты как:

- цели каждой бизнес-модели;
- частоту и объем продаж;
- риски, которые влияют на результативность бизнес-модели;
- подходы к вознаграждению руководителей, управляющих портфелями;

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

- прочие уместные свидетельства, доступные на дату оценки.

Портфель ценных бумаг в 2023 году снизился на 15% по сравнению с прошлым отчетным годом.

По состоянию на отчетную дату портфель ценных бумаг Банка представлен двумя категориями:

- ценные бумаги, учитываемые по амортизированной стоимости 32% портфеля;
- ценные бумаги, учитываемые по справедливой стоимости через прочий совокупный доход 68% портфеля.

Структура портфеля ценных бумаг на 31 декабря 2023 года представлена следующим образом:

- облигации ОАО «АСБ Беларусбанк», выпущенные в белорусских рублях, 7% портфеля;
- ВГДО Минфина, выпущенные в долларах и евро, 72% портфеля;
- Еврооблигации ОАО «Банк развития Республики Беларусь», выпущенные в долларах, 21% портфеля.

	31 декабря 2023 года	31 декабря 2022 года
Ценные бумаги, учитываемые по амортизируемой стоимости	32 851	60 918
Ценные бумаги, учитываемые по справедливой стоимости через прочий совокупный доход	69 269	54 168
Итого до вычета резервов на покрытие возможных убытков	102 120	115 086
Резервы на покрытие возможных убытков	4 227	
Итого	97 893	115 086

Сумма ценных бумаг, проданных по сделкам РЕПО, составляет 30 060 тыс. руб.

Информация о движении специального резерва на покрытие возможных убытков по ценным бумагам за 2022 год и 2023 год представлена ниже:

Остаток на 31 декабря 2021 года	_
Списано за счет резерва	-
Создание резерва	-
Восстановление резерва	-
Поступления по ранее списанным долгам	-
Переоценка резервов в иностранной валюте	
Остаток на 31 декабря 2022 года	
Списано за счет резерва	-
Создание резерва	4 244
Восстановление резерва	17
Поступления по ранее списанным долгам	-
Переоценка резервов в иностранной валюте	
Остаток на 31 декабря 2023 года	4 227

Резерв создан в отношении портфеля Еврооблигаций Банка Развития, учитываемых по амортизированной стоимости.

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

6.5. КРЕДИТЫ КЛИЕНТАМ

Верхнеуровневая структура кредитов клиентам представлена следующим образом:

Наименование статьи	31 декабря 2023 года	31 декабря 2022 года
Кредиты	376 126	365 059
юридические лица	245 041	203 274
физические лица	131 085	161 785
Другие средства	103 088	33 427
В том числе:		
Задолженность физических лиц по приобретенным правам требования	46 794	-
Задолженность коммерческих организаций по приобретенным правам требования	17 645	16 998
Задолженность индивидуальных предпринимателей по приобретенным правам требования	245	261
Прочие	38 404	16 168
Итого до вычета резервов на покрытие возможных убытков	479 214	398 486
Резервы на покрытие возможных убытков	29 359	30 173
Итого	449 855	368 313

В 2023 году рост показателя оставил 22%, кредитный портфель по физическим лицам уменьшился на 19%, кредитный портфель по юридическим лицам увеличился на 20%.

Структура статьи «Кредиты юридических лиц» представлена следующим образом:

Долгосрочные кредиты в сумме 138 017 тыс. руб. или 37% статьи, выданные, в т. ч.:

- небанковским финансовым организациям 77 480 тыс. руб.
- коммерческим организациям 55 519 тыс. руб.
- индивидуальным предпринимателям 5 018 тыс. руб.

Краткосрочные кредиты в сумме 107 024 тыс. руб. или 28% статьи, выданные, в том числе:

- коммерческим организациям 106 828 тыс. руб.
- индивидуальным предпринимателям 196 тыс. руб.

Структура статьи «Кредиты физических лиц» представлена следующим образом:

- долгосрочные кредиты в сумме 124 641 тыс. руб.
- краткосрочные кредиты 6 444 тыс. руб.

Банк активно развивает партнерские программы кредитования физических лиц, путем заключения договоров о сотрудничестве с крупнейшими розничными торговыми сетями в Республике Беларусь, такими как «21 Век», «5 элемент», «Xistore» и др.

Показатель по статье «Другие средства» составил 103 088 тыс. руб. рост по сравнению с предыдущим годом составил 308 %. Структура статьи представлена следующим образом:

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

Задолженность коммерческих организаций по приобретенным правам требования составляет 17 645 тыс. руб., задолженность физических лиц — 46 794 тыс. руб., задолженность индивидуальных предпринимателей — 245 тыс. руб.

Средства, перечисленные в качестве обеспечения международным платежным системам, составили 2 741 тыс. руб. или 2,6% в составе статьи.

Задолженность по отсрочке исполнения обязательств приказодателя – 3 501 тыс. руб.

Средства, перечисленные в качестве исполнения обязательств – 15 тыс. руб.

Задолженность по средствам в расчетах составляет 32 147 тыс. руб.

На счетах по учету средств в расчетах учтены погашенные еврооблигации Республики Беларусь в общей сумме 30 637 тыс. руб., денежные средства по которым не поступили в Банк по состоянию на 31 декабря 2023 года.

Информация о движении резерва по кредитам клиентов за 2022 год и 2023 год представлена ниже:

Остаток на 31 декабря 2021 года	24 313
Списано за счет резерва	14 629
Создание резерва	76 167
Восстановление резерва	55 678
Остаток на 31 декабря 2022 года	30 173
Списано за счет резерва	12 013
Создание резерва	60 694
Восстановление резерва	49 495
Остаток на 31 декабря 2023 года	29 359

6.6. ПРОИЗВОДНЫЕ ФИНАНСОВЫЕ АКТИВЫ

По состоянию на отчетную дату у Банка отсутствуют производные финансовые инструменты, учитываемые в составе финансовых активов.

Наименование статьи	31 декабря 2023 года	31 декабря 2022 года
ПФА, оцениваемые по справедливой стоимости через счета доходов и		
расходов	-	235
Итого	-	235

6.7. ДОЛГОСРОЧНЫЕ ФИНАНСОВЫЕ ВЛОЖЕНИЯ

	Наименование статьи	31 декабря 2023 года	
Долевые участия		10	8
Итого		10	8

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

Долгосрочные финансовые вложения представлены долевым участием в ОАО «Центр банковских технологий» - 10 тыс. бел. руб. (доля участия – 0,69%).

Долгосрочные финансовые вложения учитываются по цене приобретения.

Резерв под обесценение долгосрочных финансовых вложений в 2023 году не создавался.

6.8. ОСНОВНЫЕ СРЕДСТВА И НЕМАТЕРИАЛЬНЫЕ АКТИВЫ

Наименование статьи	31 декабря 2023 года	31 декабря 2022 года	
Основные средства	61 712	56 101	
Вложения в основные средства и незавершенное строительство	339	872	
Нематериальные активы	19 872	15 112	
Вложения в нематериальные активы	990	303	
Итого до вычета амортизации	82 913	72 388	
Амортизация	$(27\ 084)$	(20.856)	
Итого	55 829	51 532	

Основные средства, нематериальные активы принимаются к бухгалтерскому учету по первоначальной стоимости.

После принятия к бухгалтерскому учету основные средства, нематериальные активы учитываются по первоначальной стоимости, если проведение переоценки не является обязательным в соответствии с законодательством Республики Беларусь, или по переоцененной стоимости.

Объектами начисления амортизации являются основные средства, нематериальные активы, как используемые, так и не используемые в деятельности Банка.

Амортизация начисляется линейным способом. Начисление амортизации по основным средствам и нематериальным активам производится ежемесячно в соответствии с Инструкцией «О порядке начисления амортизации основных средств и нематериальных активов», утвержденной постановлением Министерства экономики Республики Беларусь, Министерства финансов Республики Беларусь, Министерства архитектуры и строительства Республики Беларусь от 27.02.2009 №37/18/6 и с постановлением Министерства экономики Республики Беларусь от 30.09.2011 №161 «Об установлении нормативных сроков службы основных средств и признании утратившими силу некоторых постановлений Министерства экономики Республики Беларусь».

Ниже приводятся сроки полезного использования по группам основных средств:

Амортизируемое имущество	Диапазон сроков полезного			
	использования (лет)			
Здания	2-127			
Вычислительная техника	2-11			
Транспортные средства	8-12			
Прочие основные средства	2-51			

Определение нормативного срока службы и срока полезного использования объектов нематериальных активов производится из времени их использования (срока службы), устанавливаемого патентами, свидетельствами, лицензиями, соответствующими договорами и другими документами, подтверждающими права правообладателя. При невозможности определения нормативного срока службы нематериального актива указанный срок

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

устанавливается по решению комиссии по проведению амортизационной политики с указанием норм амортизационных отчислений по каждому полученному (переданному) активу на срок до 10 лет.

Ниже приводятся сроки полезного использования по группам нематериальных активов:

Амортизируемые нематериальные активы	Диапазон сроков полезного использования (лет)		
Программное обеспечение	1-50		
Прочие нематериальные активы	1-101		

По состоянию на 31 декабря 2023 года у Банка отсутствуют ограничения (обременения) прав на имущество, принадлежащее Банку.

В соответствии с изменениями в Указ Президента Республики Беларусь № 622 от 20 октября 2006 года, внесенных Указом Президента Республики Беларусь от 8 января 2024 № 12, в Банке проведена переоценка зданий, сооружений, передаточных устройств, числящихся на балансе Банка по состоянию на 31 декабря 2023 года.

В отношении отдельных объектов недвижимости переоценка проведена методом прямой оценки на основании заключения о независимой оценке № K-651/23-1 от 4 января 2024 года ООО «Восток Эстейт Капитал».

По объектам сооружений, передаточных устройств переоценка проведена индексным методом.

Результаты переоценки:

- первоначальная стоимость переоцениваемых основных средств до переоценки 37 780 тыс. руб.;
- переоцененная стоимость переоцениваемых основных средств 43 046 тыс. руб.;
- остаточная стоимость переоцениваемых основных средств до переоценки 28 728 тыс. руб.;
- остаточная стоимость переоцениваемых основных средств после переоценки 31 704 тыс. руб.

Также, по состоянию на конец отчетного года в Банке проведена процедура тестирования основных средств, долгосрочных активов, предназначенных для продажи и нематериальных активов на предмет наличия признаков обесценения.

По результатам проведенного тестирования на наличие признаков обесценения основных средств и нематериальных активов, числящихся в бухгалтерском учете по состоянию на 1 ноября 2023 года, установлено что наблюдаемые признаки того, что стоимость тестируемых объектов снизилась в течение отчетного года значительно больше, чем ожидалось с течением времени или при обычном использовании — отсутствуют, оснований для признания обесценения по объектам основных средств и нематериальных активов в бухгалтерском учете не имеется.

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

Движение основных средств и нематериальных активов за 2023 год:

	Здания и соору- жения	Вычисли -тельная техника	Транс- портные средства	Вложения в арендованное имущество	Прочие основные средства	Немате- риаль- ные активы	Итого
Первоначальная стоимость							
Остаток на 31 декабря 2022	38 070	11 630	915	226	5 260	15 112	71 213
Поступило	6 313	979	0	23	778	4 768	12 861
В т.ч. переоценка	5 585	-	-	23	8	-	5 616
Выбыло	1 724	200	300	-	258	8	2 490
В т.ч. переоценка	350	-	-	-	-	-	350
Остаток на 31 декабря 2023	42 659	12 409	615	249	5 780	19 872	81 584
Накопленная амортизация							
Остаток на 31 декабря 2022	8 573	5 941	499	31	2 687	3 125	20 856
Начисленные отчисления за отчетный 2023 год	2 868	1 643	78	63	633	1 704	6 989
В т.ч. переоценка	2 317	11	-	-	4	-	2 332
Отчисления по выбывшим основным средствам за отчетный 2023год	272	154	147	-	181	7	761
В т.ч. переоценка	40	-	-	-	-	-	40
Остаток на 31 декабря 2023	11 169	7 430	430	94	3 139	4 822	27 084

Движение основных средств и нематериальных активов за 2022 год:

	Здания и соору- жения	Вычисли- тельная техника	Транс- портные средства	Вложе- ния в арендо- ванное имущест- во	Прочие основные средства	Немате- риаль- ные активы	Итого
Первоначальная стоимость							
Остаток на 31 декабря 2021	35 965	11 305	1 108	26	4 981	12 778	66 163
Поступило	6 995	545	123	200	675	2 335	10 873
Выбыло	4 890	220	316	0	396	1	5 823
Остаток на 31 декабря 2022	38 070	11 630	915	226	5 260	15 112	71 213
Накопленная амортизация							
Остаток на 31 декабря 2021	5 114	5 049	779	12	2 733	2 367	16 054
Начисленные отчисления за отчетный год	5 005	1 098	36	19	277	759	7 194
Отчисления по выбывшим основным средствам за отчетный гол	1 546	206	316	0	323	1	2 392
Остаток на 31 декабря 2022	8 573	5 941	499	31	2 687	3 125	20 856
Чистая балансовая стоимость							
на 31 декабря 2022	29 497	5 689	416	195	2 573	11 987	50 357
на 31 декабря 2023	31 490	4 979	185	155	2 641	15 050	54 500

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

Основные средства с нулевой остаточной стоимостью по состоянию на 31 декабря 2023 года:

Наименование	Балансовая стоимость с учетом переоценки, тыс. руб.	% износа
Здания и сооружения	147	100
Вычислительная техника	3 607	100
Транспортные средства	344	100
Прочие основные средства	1 064	100
Итого	5 162	-

Нематериальные активы с нулевой остаточной стоимостью по состоянию на 31 декабря 2023 года составили:

	Балансовая	
Наименование	стоимость с учетом переоценки, тыс. руб.	% износа
Программное обеспечение	985	100
Прочие нематериальные	-	100
активы		
Итого	985	-

Вложения в основные средства и незавершенное строительство, учтенные на счетах 5561 и 5562, по состоянию на 31 декабря 2023 и 2022 годов составили 339 тыс. руб. и 872 тыс. руб. соответственно.

Остатки, учтенные на счете 5403 «Вложения в нематериальные активы», по состоянию на 31 декабря 2023 года составили 990 тыс. руб., по состоянию на 31 декабря 2022 года - 303 тыс. руб.

Неотделимые улучшения в арендованные помещения, учтенные на счете 5581 «Вложения в прочее имущество, полученное в аренду», по состоянию на 31 декабря 2023 года составили 249 тыс. руб., на 31 декабря 2022 года составили 218 тыс. руб.

6.9. ИМУЩЕСТВО, ПРЕДНАЗНАЧЕННОЕ ДЛЯ ПРОДАЖИ

Наименование статьи	31 декабря 2023 года	31 декабря 2022 года
Имущество, предназначенное для продажи	3 462	2 145
Резерв под снижение стоимости запасов	(2 222)	(1 967)
Итого	1 240	<u>178</u>

По состоянию на 31 декабря 2023 года имущество, предназначенное для продажи, представлено долгосрочными активами, предназначенными для продажи в сумме 1 083 тыс. руб. и запасами, переданными Банку в погашение задолженности, в сумме 2 379 тыс. руб.

Долгосрочные активы, предназначенные для продажи представлены:

- объектами недвижимости, стоимостью 914 тыс. руб.

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

- транспортными средствами, стоимостью 12 тыс. руб.
- вложениями в незавершенное строительство 157 тыс. руб.

Банк классифицирует долгосрочный актив как предназначенный для продажи, если его балансовая стоимость будет возмещена главным образом посредством операции по их продаже, а не посредством их дальнейшего использования. Долгосрочный актив или группа выбытия, классифицируемые как предназначенные для продажи, доступны для немедленной продажи в их нынешнем состоянии на тех условиях, которые являются обычными (типовыми) условиями продажи таких активов или групп выбытия, и их продажа характеризуется высокой степенью вероятности.

При первоначальной классификации и принятии к учету объектов в качестве активов, предназначенных для продажи, они оценены в соответствии с нормами НСФО-5F по наименьшей из двух величин: первоначальной (переоцененной) стоимости за вычетом накопленных до даты классификации сумм амортизации и обесценения или текущей рыночной стоимости за вычетом затрат на реализацию.

В связи с превышением первоначальной (переоцененной) стоимости за вычетом накопленной амортизации над текущей рыночной стоимостью объектов, в соответствии с требованиями НСФО 5-F при признании объектов в составе долгосрочных активов, предназначенных для продажи, а также по состоянию на отчетную дату Банком было проведено тестирование на обеспенение.

В связи с наличием признаков обесценения Банком признано в бухгалтерском учете обесценение по двум объектам недвижимости, признанным в составе долгосрочных активов, предназначенных для продажи, на общую сумму 69 тыс. руб., по объекту вложений в незавершенное строительство на сумму 93 тыс. руб.

С учетом того, что указанные объекты учитываются в составе долгосрочных активов, предназначенных для продажи, суммы их обесценения отражены в составе прочих операционных расходов Банка.

Имущество, полученное банком взамен исполнения обязательств, которое не предполагается использовать для собственных нужд, планируемое к реализации и учитываемое Банком на балансовом счете 5601 «Запасы, полученные в погашение задолженности», признается в бухгалтерском учете исходя из требований Национального стандарта финансовой отчетности 2 «Запасы» (НСФО 2), утвержденного постановлением Правления Национального банка Республики Беларусь от 28 декабря 2012 года № 741.

Сложившийся объем запасов, переданных Банку в погашение задолженности, обусловлен необходимостью защиты интересов Банка в ходе исполнительных производств по исполнительным документам об обращении взыскания на заложенное имущество, при наличии у должников требований кредиторов, подлежащих удовлетворению в первоочередном порядке по отношению к требованиям Банка.

В соответствии с законодательством и на основании приказа в ОАО «Паритетбанк» проведена процедура тестирования запасов, в том числе запасов, полученных в счет исполнения обязательств на наличие условий для создания резерва под снижение стоимости запасов, переданных Банку.

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

В отношении запасов, переданных Банку в погашение задолженности, по итогам тестирования определены объекты, по которым установлены признаки снижения текущей рыночной цены. Рыночная стоимость объекта недвижимости, поступившего в погашение задолженности, определена на основании внутренней оценки, с учетом цен последних сделок, совершенных с имуществом, а также на основании стоимости объектов аналогов, скорректированных на сроки использования и состояние объектов.

По остальным запасам, принятым Банком в счет исполнения обязательств и учитываемым на балансовом счете 5601, признаков обесценения не установлено.

Движение резерва под снижение стоимости запасов за 2023 год и 2022 год представлено в таблице:

Остаток на 31 декабря 2021 года	2 171
Создание резерва	23
Восстановление резерва	227
Остаток на 31 декабря 2022 года	1 967
Списано за счет резерва	-
Создание резерва	257
Восстановление резерва	2
Остаток на 31 декабря 2023 года	2 222

6.10. ОТЛОЖЕННЫЕ НАЛОГОВЫЕ АКТИВЫ

Сумма отложенных налоговых активов, признанных в бухгалтерском балансе, на 31 декабря 2023 года составляет 531 тыс. белорусских рублей, в том числе:

- возникающих по операциям, которые отражаются в составе отчета о прибылях и убытках 531 тыс. руб.;
- возникающих по операциям, которые отражаются в составе собственного капитала 0 тыс. руб.

Отложенный налоговый актив по вычитаемым временным разницам за 2023 год признан в сумме 40 тыс. рублей по суммам обесценения долгосрочных активов, предназначенных для продажи, размер которого составил 162 тыс. руб.

Признание отложенного налогового актива в бухгалтерском учете проведено с учетом наличия обоснованной вероятности получения в будущем налогооблагаемой прибыли, за счет которой вычитаемые временные разницы могут быть использованы.

Оценка вероятности того, что Банк в будущих отчетных периодах получит налогооблагаемую прибыль, за счет которой вычитаемые временные разницы будут использованы, базируется на утвержденном Плане стратегического развития ОАО «Паритетбанк» и утвержденном бюджете Банка на 2024 год.

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

6.11. ПРОЧИЕ АКТИВЫ

Наименование статьи	31 декабря 2023 года	31 декабря 2022 года
Дебиторская задолженность по хозяйственной деятельности	5 413	3 286
Расходы будущих периодов	2 821	849
Сумма оплаченного НДС по приобретенным основным средствам и нематериальным активам	968	1 502
Начисленные комиссионные, прочие банковские, операционные доходы	941	1 095
Запасы	663	1 078
Итого до вычета резервов на покрытие возможных убытков	10 806	7 810
Резервы на покрытие возможных убытков	(630)	(671)
Итого	10 176	7 139

В объеме данной статьи до вычета резервов баланса 50% составляет дебиторская задолженность, которая связана с осуществлением Банком хозяйственной деятельности, и достаточно точно отражает справедливую стоимость, так как имеет краткосрочный характер.

Сумма оплаченного НДС по приобретенным основным средствам и нематериальным активам принималась к вычету в 2023 году в полном объеме равными долями в размере ½ в квартал.

В качестве запасов к бухгалтерскому учету принимаются активы, приобретенные и (или) предназначенные для реализации, находящиеся в процессе производства продукции, выполнения работ, оказания услуг, находящиеся в виде сырья, материалов и других аналогичных активов, которые будут потребляться в процессе производства продукции, выполнения работ, оказания услуг, или используемые для управленческих нужд Банка.

К запасам относятся:

- сырье, основные и вспомогательные материалы, полуфабрикаты и комплектующие изделия, горюче смазочные материалы, запасные части и т.п. (далее материалы);
- инвентарь, хозяйственные принадлежности, инструменты, оснастка и приспособления, сменное оборудование, специальная (защитная), форменная и фирменная одежда и обувь, временные (нетитульные) сооружения и приспособления и т.п. (далее отдельные предметы в составе средств в обороте);

• товары.

Стоимость отдельных предметов в составе средств в обороте отражается на балансовом счете по учету запасов и переносится на расходы Банка в следующем порядке:

- по отдельным предметам в составе средств в обороте, по которым установлены сроки службы, сроки эксплуатации ежемесячно исходя из сроков службы, сроков эксплуатации;
- по остальным предметам в составе средств в обороте 50% стоимости при передаче их в эксплуатацию и 50% при выбытии их из эксплуатации в связи с непригодностью.

Предметы в составе средств в обороте стоимостью до 4-х базовых величин после отпуска их со склада в эксплуатацию списываются на расходы Банка, за исключением предметов в составе средств в обороте, имеющих срок службы.

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

Аналитический учет предметов в составе средств в обороте осуществляется в соответствии с локальными правовыми актами Банка по организации бухгалтерского учета.

Отражение в бухгалтерском учете приобретенных материалов осуществляется в сумме фактических затрат на их приобретение.

Отпуск со склада материалов и товаров производится в порядке их приобретения. Списание стоимости материалов и товаров на расходы Банка производится по их балансовой стоимости.

В соответствии с требованиями Национального стандарта финансовой отчетности 2 «Запасы» (НСФО 2), утвержденного постановлением правления Национального банка Республики Беларусь от 28 декабря 2012 года № 741, в ОАО «Паритетбанк» проведена процедура тестирования запасов на наличие условий для создания резерва под снижение стоимости запасов.

На основании информации, полученной от работников структурных подразделений — участников процедуры тестирования, о ситуации на товарном рынке республики и данных о последних проведенных закупках, а также принимая во внимание нормы Учетной политики ОАО «Паритетбанк», утвержденной решением Правления от 9 февраля 2015 года № 10, в отношении признания в бухгалтерском учете предметов, переданных в эксплуатацию, специально созданной комиссией по созданию резерва под снижение стоимости запасов определено, что факты существенного снижения текущей рыночной стоимости в отношении запасов (за исключением запасов, переданных Банку в погашение задолженности) отсутствуют, а также устаревшие запасы и запасы, имеющие физические повреждения, списаны в установленном порядке в течении отчетного года, и, соответственно, условия для создания резерва отсутствуют.

Структура резервов на покрытие возможных убытков представлена резервами на покрытие возможных убытков по расчетам с дебиторами, созданным по решению уполномоченных органов Банка по отдельным видам дебиторской задолженности – в сумме 98 тыс. руб., а также резервами по неполученным комиссионным и операционным доходам – в сумме 532 тыс. руб.

6.12. СРЕДСТВА БАНКОВ

Наименование статьи	31 декабря 2023 года	31 декабря 2022 года
Кредиты	-	17 315
Вклады (депозиты)	23 723	8 848
Средства на корреспондентских счетах	6 884	22 013
Средства, полученные по операциям РЕПО	30 014	4 688
Другие средства	7 423	3 562
Итого	68 044	56 426

Существенная доля привлеченных денежных средств приходится на средства, полученные от банков по операциям РЕПО, которые составляют 44% в составе статьи баланса и существенно увеличилась в сравнении с прошлым годом.

Денежные средства, привлеченные во вклады (депозиты), также занимают существенную долю в статье пассива баланса и составляют 35% от общей суммы привлеченных средств. Структура статьи представлена депозитами, привлеченными от банков-резидентов и НКФО.

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

Денежные средства по статье «Другие средства банков» включают следующие позиции:

- 1 095 тыс. руб.- средства, полученные в качестве обеспечения обязательств;
- 6 328 тыс. бел. руб. средства, подлежащие перечислению банкам Республики Беларусь по операциям с БПК и электронными деньгами, расчеты по межбанковским переводам, а также расчеты с ЕРИП.

6.13. СРЕДСТВА КЛИЕНТОВ

Размер денежных средств клиентов по состоянию на 31 декабря 2023 года составил 578 926 тыс. руб.

Структура статьи представлена следующим образом:

- наибольший вес в структуре обязательств Банка занимают привлеченные вклады (депозиты) 309 823 тыс. руб. или 54% статьи. Рост показателя в отчетном году составил 8% относительно показателя прошлого года.
- предоставленные Банку займы составляют 51 624 тыс. руб. в эквиваленте. Привлеченные средства носят характер средств, привлеченных до востребования. Структура привлеченных займов от клиентов-нерезидентов:
- остаток задолженности привлеченных займов по договорам в российских рублях -1257004 тыс. росс. руб.;
- остаток задолженности привлеченных займов по договорам в юанях 17 200 тыс. юаней.

По состоянию на 31 декабря 2023 года средства на текущих счетах клиентов составили 209 019 тыс. руб., показатель статьи увеличился на 35%. Структура средств, находящихся на текущих счетах:

- средства по счетам коммерческих организаций 70 931 или 34%;
- средства на счетах некоммерческих организаций 4 284 или 2%;
- средства на счетах небанковских финансовых организаций 7 489 или 4%;
- средства на текущих счетах физических лиц -67947 или 33%;
- средства на счетах нерезидентов 47 157 или 23%;
- средства на счетах индивидуальных предпринимателей 11 209 или 5%.

Наименование статьи	31 декабря 2023 года	31 декабря 2022 года
Займы	51 624	90 425
Вклады (депозиты)	309 823	285 760
Средства на текущих (расчетных) счетах	209 019	154 407
Другие средства	8 460	20 354
Итого	578 926	550 946

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

Статья «Другие средства» представлена средствами в расчетах $-1\,823$ тыс. руб.; средства на благотворительных счетах некоммерческих организаций -17 тыс. руб.; аккредитивы за счет средств бюджета $-2\,064$ тыс. руб. и средства, полученные в качестве обеспечения исполнения обязательств в сумме $4\,556$ тыс. руб.

6.14. ЦЕННЫЕ БУМАГИ БАНКА

Выпущенные Банком долговые ценные бумаги по состоянию на 31 декабря 2023 года представлены следующими видами облигационных выпусков в эквиваленте в тыс. руб.:

	Валюта номинала	Номиналь-ная ставка, %	Срок погашения	31 декабря 2023 года
Облигации 16-го выпуска	Белорусский рубль	CP+0,7	31.12.2024	61 390
Облигации 17-го выпуска	Белорусский рубль	CP+5,75	14.12.2025	5 000
Начисленные процентные расходы за период	Белорусский рубль			805
итого ценные бумаги, выпущенные Банком				67 195

Выпущенные Банком долговые ценные бумаги по состоянию на 31 декабря 2022 года представлены следующими видами облигационных выпусков в эквиваленте в тыс. руб.:

	Валюта номинала	Номиналь-ная ставка, %	Срок погашения	31 декабря 2022 года
Облигации 16-го выпуска Скидка (премия) по облигациям 16-го выпуска	Белорусский рубль Белорусский рубль	CP+0,7	31.12.2024	63 290 (1)
Облигации 17-го выпуска Начисленные процентные	Белорусский рубль Белорусский рубль	CP+5,75	14.12.2025	5 000 1 030
расходы за период Итого ценные бумаги, выпущенные Банком				69 319

6.15. ПРОЧИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Наименование статьи	31 декабря 2023 года	31 декабря 2022 года
Доходы будущих периодов	6 507	50
Кредиторская задолженность по хозяйственной деятельности	2 335	1 106
Резервы на риски и платежи	3 308	709
Резерв предстоящих расходов на оплату отпусков оплачиваемых	2 098	1 665
Начисленные комиссионные, прочие банковские, операционные расходы	250	227
Прочие обязательства	11	2
Итого	14 509	3 759

Банк формирует резерв по ожидаемым суммам оплаты накапливаемых оплачиваемых дней отпусков, включая взносы в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения Республики Беларусь (далее – «ФСЗН»), работников Банка в соответствии с Национальным стандартом финансовой отчетности 19 «Вознаграждения работникам»

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

(НСФО 19), утвержденным постановлением Правления Национального банка Республики Беларусь от 22 апреля 2011 года № 149.

Сумма оплаты накапливаемых оплачиваемых дней отпусков рассчитывалась в 2023 году путем умножения среднедневного заработка работников, исходя из фактически начисленной заработной платы работников за предыдущие 12 месяцев, участвующей в расчете среднедневного заработка, на количество дней неиспользованных отпусков на первое число месяца, следующего за отчетным.

На 31 декабря 2023 года резерв по ожидаемым суммам оплаты накапливаемых оплачиваемых дней отпуска с учетом отчислений в ФСЗН составляет 2 098 тыс. руб. (на 31 декабря 2022 года – 1 665 тыс. руб.). Сумма созданного резерва в 2023 году составила 2 849 тыс. руб., сумма использованного в 2023 году резерва составила 2 416 тыс. руб.

Сумма начисленных расходов по обязательным взносам в резерв Агентства по гарантированному возмещению банковских вкладов (депозитов) физических лиц составила 236 тыс. руб. на 31 декабря 2023 года и 227 тыс. руб. на 31 декабря 2022 года.

Сумма доходов будущих периодов – операционных доходов на 31 декабря 2023 года составила 48 тыс. руб. (на 31 декабря 2022 года – 50 тыс. руб.), доходов будущих периодов – комиссионных расходов на 31 декабря 2023 года – 6 459 тыс. руб (на 31 декабря 2022 года – отсутствуют).

6.16. УСТАВНЫЙ ФОНД

Собственный капитал Банка на 31 декабря 2023 года и на 31 декабря 2022 года составил 136 031 тыс. руб. и 122 394 тыс. руб. соответственно и увеличился на 11 %.

Наименование статьи	31 декабря 2023 года	31 декабря 2022 года
Уставный фонд	66 099	66 099
Выкупленные собственные акции	(44)	(44)
Итого	66 055	66 055

Размер зарегистрированного уставного фонда Банка по состоянию на 31 декабря 2023 года составляет 66 098 896,92 (шестьдесят шесть миллионов девяносто восемь тысяч восемьсот девяносто шесть рублей девяносто две копейки) белорусских рублей, который разделен на 220 329 656 400 (двести двадцать миллиардов триста двадцать девять миллионов шестьсот пятьдесят шесть тысяч четыреста) штук акций, в том числе 220 310 818 106 (двести двадцать миллиардов триста десять миллионов восемьсот восемнадцать тысяч сто шесть) простых (обыкновенных) акций и 18 838 294 (восемнадцать миллионов восемьсот тридцать восемь тысяч двести девяносто четыре) привилегированные акции, номинальной стоимостью 0,0003 белорусских рубля каждая.

Размер неденежной части уставного фонда составляет 19 283 099,8593 (девятнадцать миллионов двести восемьдесят три тысячи девяносто девять рублей восемьдесят пять целых девяносто три сотые копейки) белорусских рублей или 29,17 (двадцать девять целых семнадцать сотых) процента от зарегистрированного уставного фонда Банка.

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

По решению годового Общего собрания акционеров от 28 марта 2023 года, протокол № 2, в фонд дивидендов распределено 903,98 белорусских рублей (девятьсот три рубля 98 копеек). Сумма выплаченных дивидендов по привилегированным акциям Банка по итогам 2022 года составила 904,24 белорусского рубля (девятьсот четыре рубля 24 копейки).

6.17. РЕЗЕРВНЫЙ ФОНД

В целях обеспечения финансовой надежности Банк формирует резервный фонд для использования его на покрытие убытков. Согласно законодательству размер отчислений в резервный фонд должен составлять не менее 5% прибыли банка, остающейся в его распоряжении после уплаты налогов, сборов (пошлин), иных обязательных платежей в республиканский и местные бюджеты, государственный внебюджетный фонд социальной защиты населения Республики Беларусь и иные государственные внебюджетные фонды, до достижения резервным фондом размера не менее 10% размера нормативного капитала Банка.

Прибыль, полученная Банком, является основным источником роста нормативного капитала.

Дальнейшее увеличение нормативного капитала запланировано исключительно за счет собственных источников Банка и не предполагает дополнительного вливания капитала со стороны акционеров.

На 31 декабря 2023 года резервный фонд Банка составил 8 540 тыс. руб. или 7,2% нормативного капитала. В отчетном году Банк произвел отчисления в резервный фонд в сумме 573 тыс. руб. или 8,94% прибыли за год, предшествующий отчетному. Также в резервный фонд была направлена нераспределенная прибыль прошлых лет в части фонда переоценки по выбывшим основным средствам в сумме 253 тыс. руб.

6.18. ФОНД ПЕРЕОЦЕНКИ СТАТЕЙ БАЛАНСА

Наименование статьи	31 декабря 2023 года	31 декабря 2022 года
Фонд переоценки основных средств	16 245	13 513
Фонд переоценки ценных бумаг	699	(296)
Итого	16 944	13 217

Фонд переоценки ценных бумаг включает в себя также переоценку чеков «Имущество», отраженную по балансовому счету 7393 «Фонд переоценки ценных бумаг» в сумме 37 тыс. руб.

6.19. НАКОПЛЕННАЯ ПРИБЫЛЬ

Наименование статьи	31 декабря 2023 года	31 декабря 2022 года
Фонд развития банка	31 077	28 194
Прочие фонды	301	301
Нераспределенная прибыль прошлых лет	3 447	253
Нераспределенная прибыль отчетного года	9 667	6 407
Итого	44 492	35 155

В соответствии с законодательством Республики Беларусь и учредительными документами Банком создан Фонд развития банка. Фонд развития формируется за счет собственных средств, отчисления производятся из прибыли отчетного года после утверждения годовой финансовой

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

отчетности и используется в качестве источника финансирования капитальных вложений и развития материально – технической базы.

Прочие фонды — резервный фонд заработной платы, создан для обеспечения выплаты заработной платы работникам Банка в случае финансовой несостоятельности Банка.

Собранием акционеров, состоявшимся в 2023 году, Банком принято решение о распределении прибыли отчетного 2022 года: в фонд развития — 2 882 бел. руб. в результате чего остаток Фонда развития составил 31 077 тыс. рублей. Нераспределенная утвержденная прибыль прошлых лет составила 3 447 тыс. руб. в т. ч. 3 203 тыс. руб., сумма нераспределенной прибыли за 2022 год, и 244,0 тыс. руб. - сумма фонда переоценки по выбывшим основным средствам.

6.20. ОПЕРАЦИОННАЯ АРЕНДА (БАНК-АРЕНДАТОР)

По состоянию на 31 декабря 2023 года Банком заключено 48 договоров аренды, по которым Банк выступает арендатором: в том числе, 2 договора аренды оборудования, 2 договора аренды машино-места и 44 договоров аренды помещений.

Ставки арендной платы по 20 договорам установлены в привязке к величине базовой арендной платы, один договор в евро, заключенный с нерезидентом, по остальным договорам ставки арендной платы установлены в белорусских рублях.

Полученные Банком предметы операционной аренды учитываются за балансом по стоимости, определяемой в соответствии с договором.

Объектами операционной аренды, по которым Банк выступает арендатором, в основном являются общественные, административные и переоборудованные производственные здания, используемые Банком для размещения офисов банка, банкоматов и (или) иного оборудования Банка, а также для иных производственных целей, связанных с оказанием банковских услуг.

Арендная плата признается в составе операционных расходов в качестве арендных, лизинговых платежей. Отделимые и неотделимые улучшения предмета операционной аренды отражаются в бухгалтерском учете в соответствии с требованиями Национального стандарта бухгалтерского учета, бухгалтерской (финансовой отчетности) 17 «Аренда».

Сумма арендной платы, признанная в составе операционных расходов, в 2023 году составила 1 644 тыс. бел. руб.

Общая сумма предстоящей к уплате арендной платы в 2024 году — 1 886 тыс. бел. руб. При расчете данного показателя применялось допущение, что все договоры, условиями которых не предусмотрен конечный срок окончания договора (бессрочные), продолжат действие в течение 2024 года и на ранее заключенных условиях.

Сумма предстоящей арендной платы до истечения срока временного пользования предметами операционной аренды (по договорам с определенным сроком окончания договора) составляет 2 358 тыс. бел. руб. В расчет данного показателя вошли только договоры, срок окончания которых приходится на периоды, следующие за 2024 годом.

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

6.21. ОПЕРАЦИОННАЯ АРЕНДА (БАНК-АРЕНДОДАТЕЛЬ)

В собственности Банка имеется изолированное помещение с инвентарным номером 500/D-7077016, расположенное по адресу: г. Минск, ул. Мельникайте, 2-1, общей площадью $8\,561\,\mathrm{m}^2$ (далее – Объект недвижимости) и представляет собой часть административного здания 1-7 и 12-24 этажи.

Часть офисных и складских помещений, расположенных в данном объекте, Банк сдает в операционную аренду. Общая площадь сдаваемых в аренду помещений по состоянию на 31 декабря 2023 года составляет 3 577 м².

По состоянию на 31 декабря 2023 года Банком заключено 88 договоров операционной аренды, по которым Банк выступает Арендодателем, в том числе:

78 договоров на аренду офисных помещений;

10 договоров на размещение оборудования, в том числе для размещения рекламы.

Срок аренды по 69 договорам истекает в 2024 году, 6 договоров заключены на срок до 2025 года, 1 договор до 2026 года. Срок действия аренды по остальным договора не определен.

Плата за временное пользование предметом операционной аренды признается Банком в составе операционных доходов в качестве арендных платежей в том отчетном периоде, в котором имущество сдается в аренду, независимо от проведения расчетов, т. е. в соответствии с принципом начисления.

Арендная плата, полученная в текущем отчетном месяце, но относящаяся к будущим отчетным периодам, признается в составе доходов будущих периодов и относится на операционные доходы в виде арендных платежей до истечения срока временного пользования предметом операционной аренды в соответствии с установленной договором периодичностью.

По всем договорам – валютой договора и валютой расчетов выступают белорусские рубли.

Все договоры заключены на условиях предварительной оплаты.

Сумма арендной платы, признанная в составе операционных доходов в 2023 году, составила 791 тыс. руб., в том числе просроченная задолженность 7 тыс. руб. Резерв по неполученным арендным платежам составляет 5 тыс. руб.

Общая сумма предстоящей к получению арендной платы в 2024 году – 766 тыс. бел. руб. При расчете данного показателя применялось допущение, что все договоры, условиями которых не предусмотрен конечный срок окончания договора, продолжат свое действие в течение 2024 года.

Сумма, предстоящей к получению арендной платы в 2025–2025 годах, составляет 48 тыс. руб.

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

6.22. УСЛОВНЫЕ ТРЕБОВАНИЯ И ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Условные обязательства Банка можно определить, как финансовые инструменты с внебалансовым риском: обязательства банка провести платежи по гарантийным обязательствам, включая обязательства по предоставленным гарантиям, аккредитивам.

Вероятность убытка по внебалансовым обязательствам оценивается Банком ниже, чем по финансовым инструментам, признанным на балансе, в виду того, что обязательства, которые возникают у Банка по предоставлению кредита или неиспользованной части кредитной линии могут быть расторгнуты в соответствии с условиями договора.

Максимальная сумма возможных кредитных потерь Банка в результате возникновения условных обязательств представляет максимальную сумму, которую Банку придется заплатить в случае невыполнения обязательств другой стороной, когда встречные требования, залог или обеспечение теряют свою стоимость.

Наименование статьи	31 декабря 2023 года	31 декабря 2022 года
Обязательства по предоставлению денежных средств, в т. ч.:	69 410	108 979
- юридическим лицам;	64 942	105 015
- физическим лицам	4 468	3 964
Гарантии и поручительства выданные	31 749	11 704
Обязательства по аккредитивам	2 064	14 876
Итого	103 223	135 559

Информация по движению специального резерва на покрытие возможных убытков по условным обязательствам, подверженным кредитному риску за 2023 год и 2022 год представлена ниже:

	31 декабря 2023 года	31 декабря 2022 года
По состоянию на 1 января	709	345
Списано за счет резерва	-	-
Создание резерва	23 985	3 595
Восстановление резерва	21 386	3 231
Переоценка резервов в иностранной валюте	-	-
Поступления по ранее списанным долгам		
По состоянию на 31 декабря	3 308	709

В соответствии с НСФО 37 «Резервы, условные обязательства и условные активы» по состоянию на отчетную дату иски, предъявленные к Банку, исходя из принципа существенности, отсутствуют. Банком установлено отсутствие правовых и (или) традиционных обязательств, по которым имеются такие основания для создания резерва, как значительная вероятность их исполнения и возможность проведения надежной оценки резерва по ним: иски, предъявленные к Банку, а также, неисполненные решения суда отсутствуют.

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

7. РАСШИФРОВКА СТАТЕЙ ОТЧЕТА О ПРИБЫЛЯХ И УБЫТКАХ

7.1. ЧИСТЫЕ ПРОЦЕНТНЫЕ ДОХОДЫ

Показатель чистых процентных доходов является наиболее существенным в структуре доходов Банка. Рост чистых процентных доходов по сравнению с годом, предшествующим отчетному, составил 4,7%, при этом, наблюдается тенденция сокращения показателя процентных доходов на 13%, и снижение процентных расходов на 24% по сравнению с показателями прошлого года.

Такие тенденции обусловлены снижением регулятором ставки рефинансирования с 12% годовых на начало 2023 года до 9,5% годовых на конец отчетного года, а также ставки по операциям регулирования ликвидности банков, и, как следствие - снижение банками процентных ставок по депозитам и кредитам.

Структура статьи представлена:

Наименование статьи	2023 год	2022 год
Процентные доходы:	67 401	77 081
по средствам в банках	4 285	3 805
по операциям с клиентами	49 034	66 924
по ценным бумагам	14 063	6 260
прочие	19	92
Процентные расходы:	34 075	45 260
по средствам банков	1 499	4 767
по средствам клиентов	24 675	30 879
по ценным бумагам, выпущенным банком	7 882	9 542
прочие	19	72
Итого	33 326	31 821

7.2. ЧИСТЫЕ КОМИССИОННЫЕ ДОХОДЫ

Чистые комиссионные доходы в 2023 году составили 28 624 тыс. руб., увеличились на 23% по сравнению с годом, предшествующим отчетному, и являются второй по значимости статьей, формирующей прибыль Банка. Структура комиссионных доходов в целом не претерпела существенных изменений и в структуре чистых комиссионных доходов по-прежнему наибольшую долю составляет доход по прочим комиссионным операциям. Вместе с тем, в прочих комиссионных доходов наблюдается ослабление структуре комиссионных доходов, полученных в рамках партнерских программ (доля 10,5% в общем показателе комиссионных доходов в отчетном году и 35% в 2022 году) и увеличение доли комиссионных доходов по операциям с банковскими пластиковыми карточками (далее -«БПК») (доля показателя в 2023 году – 30% в общем показателе и 23% в 2022 году), что является следствием расширения продуктовой линейки в цифровом сегменте и ростом объемов операций с БПК, в т.ч. за интернет эквайринг и торговый эквайринг.

Также рост демонстрируют комиссионные доходы за открытие и ведение банковских счетов клиентов - на 51% больше показателя прошлого года. Рост комиссионных доходов за открытие и ведение банковских счетов вызван увеличением количества активных клиентов в том числе

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

за счет расширения пакетов по расчетно-кассовому обслуживанию, отвечающих потребностям клиента в зависимости от вида деятельности.

Чистые комиссионные доходы включают в себя следующие позиции:

Наименование статьи	2023 год	2022 год
Комиссионные доходы:	40 124	31 856
за открытие и (или) ведение банковских счетов	12 224	8 092
по кредитам и иным активным операциям	7 280	1 618
по операциям с ценными бумагами	1 497	1 259
по операциям с иностранной валютой	-	3
прочие	19 123	20 884
Комиссионные расходы:	11 500	8 729
за открытие и (или) ведение банковских счетов	1 034	714
по операциям с ценными бумагами	140	100
по операциям с иностранной валютой	113	222
прочие	10 213	7 693
Итого	28 624	23 127

Расшифровка статьи «Прочие комиссионные доходы» за 2023 год и 2022 год включает следующие основные статьи:

Наименование статьи	2023 год	2022 год
Доходы, полученные в рамках партнерских программ	4 243	11 017
доходы по операциям с БПК	12 238	7 368
Прочие	2 642	2 499
Итого	19 123	20 884

Прочие комиссионные расходы за 2023 год и 2022 год включают следующие основные статьи:

Наименование статьи	2023 год	2022 год
Расходы за подкрепление денежной наличностью	191	743
Расходы по операциям с БПК	5 898	3 331
Расходы по операциям с ЕРИП	839	692
Расходы по посредническим договорам	2 523	146
Прочие	762	2 781
Итого	10 213	7 693

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

7.3. ЧИСТЫЙ ДОХОД ПО ОПЕРАЦИЯМ С ЦЕННЫМИ БУМАГАМИ

Чистый доход по операциям с ценными бумагами включает в себя следующие позиции:

Наименование статьи	2023 год	2022 год
Доходы по операциям с ценными бумагами:	2 628	4 703
Учитываемыми по справедливой стоимости через прибыль/убыток	48	71
Учитываемыми по справедливой стоимости через прочий совокупный		
доход	1 566	4 632
Учитываемые по амортизированной стоимости	1 014	-
Расходы по операциям с ценными бумагами:	1 106	5 181
Учитываемыми по справедливой стоимости через прибыль/убыток	38	71
Учитываемыми по справедливой стоимости через прочий совокупный		
доход	1 068	4 873
Учитываемыми по амортизированной стоимости	-	237
Расходы по операциям с собственными долговыми ценными бумагами	17	34
Итого	1 505	(512)

7.4. ЧИСТЫЙ ДОХОД ПО ОПЕРАЦИЯМ С ИНОСТРАННОЙ ВАЛЮТОЙ

Чистый доход по операциям с иностранной валютой также увеличился на 32% по сравнению с показателем прошлого года, что обусловлено сохраняющейся тенденцией увеличенного спроса на покупку иностранной валюты и расширением Банком перечня иностранных валют для осуществления международных расчетов с одновременным ростом числа клиентов – юридических лиц, совершающих транзакционные операции в иностранной валюте.

Структура статьи представлена следующими позициями:

Наименование статьи	2023 год	2022 год
Доходы по операциям иностранной валютой	20 347	16 757
Расходы по операциям с иностранной валютой	269	1 576
Итого	20 078	15 181

Переоценка денежных статей производится по мере изменения официального курса.

Переоценка иностранной валюты, учитываемой на балансовых счетах, осуществляется с использованием счета переоценки валютных статей баланса.

Переоценка внебалансовых счетов отражается по приходу или расходу соответствующих внебалансовых счетов. Результат переоценки внебалансовых счетов на балансовых счетах не отражается.

Результат от совершения Банком операций в иностранной валюте состоит из:

- финансового результата от осуществляемых Банком операций валютно-обменного характера;
- курсовых разниц от переоценки денежных статей.

Финансовый результат от валютно – обменных операций определяется в белорусских рублях как сумма иностранной валюты в соответствии с условиями сделки (договора), умноженная на

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

разницу между официальным курсом и курсом иностранной валюты, предусмотренным сделкой и законодательством Республики Беларусь.

Финансовый результат от валютно — обменных операций осуществляется ежедневно с отражением общего результата в целом за месяц на счетах доходов и расходов в последний рабочий день месяца.

Внебалансовые счета в расчете финансового результата не участвуют.

Ежедневно курсовые разницы, образовавшиеся на балансовом счете 6921 «Переоценка валютных статей» в результате округлений при переоценке денежных статей баланса, относятся на балансовые счета по учету доходов или расходов.

Влияние изменений валютного курса на денежные статьи в 2023 году -15 466 тыс. руб., в 2022 году -19 934 тыс. руб.

7.5. ЧИСТЫЙ ДОХОД ПО ОПЕРАЦИЯМ С ПРОИЗВОДНЫМИ ФИНАНСОВЫМИ ИНСТРУМЕНТАМИ

Чистый доход по операциям с производными финансовыми инструментами включает в себя следующие позиции:

Наименование статьи	2023 год	2022 год
Доходы по операциям с производными финансовыми инструментами	543	2 868
Расходы по операциям с производными финансовыми инструментами	102	2 745
Итого	441	123

7.6. ЧИСТЫЕ ОТЧИСЛЕНИЯ В РЕЗЕРВЫ

В 2023 году изменилась структура отчислений в резервы в сторону увеличения концентрации отчислений в резервы по операциям с банками (доля в показателе выросла с 69% в 2022 до 80% в 2023), при этом общий рост статьи «Отчисления в резервы на покрытие возможных убытков и резервов по неполученным доходам» составил 76% по сравнению с прошлым годом. Одновременно, наблюдается уменьшение доли отчислений в резервы по кредитным и иным активным операциям с клиентами более чем на 20% по сравнению с прошлым годом (доля в показателе снизилась с 29% в 2022 до 13% в 2023 году).

В структуре статьи «Уменьшение резервов на покрытие возможных убытков и резервов по неполученным доходам» наблюдаются аналогичные тенденции: увеличение концентрации по операциям с банками (доля в показателе выросла с 74% в 2022 году до 83% в 2023) и снижение доли отчислений в резервы по кредитным и иным активным операциям с клиентами (с 24% в 2022 до 13% в 2023 году).

Резерв по ценным бумагам, учитываемым по амортизированной стоимости создан в размере 4 244 тыс. руб.

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

Чистые отчисления в резервы включают в себя следующие позиции:

Наименование статьи	2023 год	2022 год
Отчисления в резервы на покрытие возможных убытков и по		
неполученным доходам:	458 503	259 561
по операциям с банками	369 070	178 809
по кредитам и иным активным операциям с клиентами	60 867	76 962
по операциям с ценными бумагами	4 244	-
под снижение стоимости запасов	257	23
на риски и платежи	23 985	3 595
по расчетам с дебиторами	80	172
Уменьшение резервов на покрытие возможных убытков и по		
неполученным доходам:	446 349	240 925
по операциям с банками	368 731	178 378
по кредитам и иным активным операциям с клиентами	56 104	59 054
по операциям с ценными бумагами	17	-
под снижение стоимости запасов	3	227
на риски и платежи	21 386	3 230
по расчетам с дебиторами	108	36
Итого	12 154	18 636

7.7. ПРОЧИЕ ДОХОДЫ

Прочие доходы включают в себя следующие позиции:

Наименование статьи	2023 год	2022 год
От выбытия имущества Дивиденды	1 209	1 035 4
Прочие	5 531	4 654
Итого	6 742	5 693

В основном доходы от выбытия имущества представлены доходами от реализации Банком имущества, полученного в погашение задолженности по кредитам и по соглашению об отступном.

Структура статьи «Прочие» представлена следующими доходами:

Наименование статьи	2023 год	2022 год
Поступления по арендным платежам	791	884
Неустойки (штрафы, пени)	3 055	2 936
Прочие операционные доходы по факторинговым операциям	1 393	310
Доходы от поступления по ранее списанным долгам	68	26
Прочие	224	498
Итого прочие доходы	5 531	4 654

7.8. ОПЕРАЦИОННЫЕ РАСХОДЫ

В отчетном году показатель статьи «операционные расходы» увеличился на 30% процентов по отношению к прошлому году, что в значительной степени обусловлено инфляционным и девальвационным давлением на затраты Банка.

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

Наблюдается увеличение показателя «Расходы на содержание персонала» на 23% при этом в структуре статьи операционных расходов доля таких расходов снизилась с 50% в 2022 году до 47% в структуре статьи за 2023 год против

Операционные расходы включают в себя следующие позиции:

Наименование статьи	2023 год	2022 год	
Расходы на содержание персонала	29 950	24 431	
Расходы на информационные и консультационные услуги	1 079	795	
Расходы по охране	906	743	
Арендные платежи	1 691	1 805	
Расходы на воду, отопление, электроэнергию	682	707	
Расходы по эксплуатации основных средств	5 809	5 529	
Платежи в бюджет	1 610	1 263	
Расходы на содержание транспорта	322	290	
Расходы от выбытия имущества	1 209	1 434	
Аудиторские услуги	144	240	
Приобретение и сопровождение программного обеспечения	3 932	2 858	
Услуги автоматизированной системы межбанковских расчетов	5 696	3 501	
Расходы по услугам связи	894	684	
Расходы на рекламу	2 816	2 242	
Безвозмездная (спонсорская) помощь	261	115	
Расходы по страхованию	2 133	45	
Прочие	4 250	1 820	
Итого	63 384	48 502	

В составе статьи «Прочие» включены типографские расходы, представительские и иные расходы на мероприятия, связанные с осуществляемой деятельностью, а также расходы по уплаченным Банком неустойкам (штрафам, пене).

7.9. ПРОЧИЕ РАСХОДЫ

Прочие расходы включают в себя следующие позиции:

Наименование статьи	2023 год	2022 год
Расходы по обязательным взносам в резерв Агентства по гарантированному возмещению банковских вкладов (депозитов)	837	962
физических лиц	277	490
По доставке документов, перевозке и инкассации Прочие	377 523	480 199
Итого	1 737	1 641

7.10. РАСХОД (ДОХОД) ПО НАЛОГУ НА ПРИБЫЛЬ

Наименование статьи	2023 год	2022 год	
Расход по текущему налогу на прибыль Доход по отложенному налогу на прибыль		3 814 (40)	-
Итого расход (доход) по налогу на прибыль		3 774	

В текущем отчетном периоде признано уменьшение налога на прибыль, относящееся к году,

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

предшествующему отчетному. Сумма уменьшения налога на прибыль за прошлый отчетный период отражена в составе прочих операционных доходов прошлых лет (б/с 8399) и составила 72,0 тыс. рублей.

При расчете налога на прибыль определена сумма постоянных разниц, которая привела к увеличению бухгалтерской прибыли для налогообложения, в размере 1 438 тыс. белорусских рублей, в том числе:

- доходы, не подлежащие налогообложению	37
- затраты, не учитываемые при налогообложении	(7 709)
- льгота от операций с ценными бумагами	6 261
- корректировки налогового учета	(27)

Рассчитанное на основе постоянных разниц постоянное налоговое обязательство по ставке налога на прибыль 25% составляет 360 тыс. белорусских рублей.

7.11. БАЗОВАЯ ПРИБЫЛЬ НА ПРОСТУЮ АКЦИЮ

В отчете о прибылях и убытках за 2023 год соответствии с требованиями НСФО 33 «Прибыль на акцию» предоставлена информация о размере показателя «Прибыль на акцию» в разрезе базовой прибыли на простую акцию и разводненной прибыли на простую акцию, который показывает долю участия каждой простой акции в финансовых результатах деятельности Банка за отчетный год.

Величина прибыли за 2023, причитающейся владельцам простых акций, используемая для расчета данного показателя, составила 9 666 816 белорусских рублей и 25 копеек (в отчете о прибылях и убытках, составленном в тыс. руб. – 9 667 тыс. руб.).

Информация о простых акциях, находящихся в обращении в течение 2023 года, представлена в таблине:

Дата операции	Описание операций	Выпущенные	Выкупленные	Простые акции
		простые акции	простые акции	в обращении
31 декабря 2022 года	Остаток на конец 2022 года	220 231 956 565	252 360	220 231 704 205
31 декабря 2023 года	Остаток на конец 2023 года	220 231 704 235	200 406	220 231 503 829

Средневзвешенное количество простых акций за отчетный год, используемых в расчете прибыли на акцию, составило 220 231 601 940 акции.

Базовая прибыль на простую акцию за 2022 год составила 0,000029088 бел. руб., за 2023 год составила 0,00004389 бел. руб.

Потенциальных простых акций (опционов, финансовых обязательств или долевых инструментов, конвертируемых в простые акции), которые могут предоставлять владельцу право собственности на простые акции, в отчетном году и в предшествующем периоде Банк не выпускал, поэтому величина разводненной прибыли на простую акцию за 2023 и 2022 года не определяется.

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

8. УПРАВЛЕНИЕ КАПИТАЛОМ

Основными задачами Банка при управлении капиталом являются поддержание капитала Банка на уровне, достаточном для удовлетворения требований кредиторов, развития бизнеса, а также покрытия принимаемых рисков, в том числе для покрытия непредвиденных потерь в случае возникновения нестандартных (кризисных) ситуаций, и выполнения нормативов минимального размера нормативного капитала и достаточности нормативного капитала, установленных Национальным банком Республики Беларусь. При этом ставится задача по обеспечению прибыли акционерам путем соотношения обязательств и капитала Банка.

В соответствии с требованиями регулятора и локальными правовыми актами в Банке утверждена методика организации внутренней процедуры оценки капитала, включающая:

- идентификацию существенных видов рисков;
- расчет доступного и экономического капиталов Банка;
- оценку достаточности капитала;
- использование экономического капитала при расчете рентабельности капитала, скорректированной на риск, установлении и контроле лимитов по существенным видам рисков;
- формирование управленческой отчетности.

Методикой организации внутренней процедуры оценки достаточности капитала определено, что планирование капитала осуществляется в рамках формирования и утверждения Стратегического плана развития Банка. Помимо определения, текущего и планового (целевого) уровня капитала, в Стратегическом плане Банка определяется структура капитала и источники его формирования.

В рамках оценки достаточности капитала в стрессовых условиях Банком проводится комплексное стресс-тестирование достаточности капитала.

Экономический капитал распределяется через систему лимитов по видам рисков, бизнес-блокам (направления деятельности) и подразделениям, которые генерируют риски. Лимиты капитала по видам рисков, бизнес-блокам и подразделениям, генерирующим риски утверждаются Правлением Банка.

Размер доступного капитала рассчитывается Банком на ежемесячной основе, размер экономического капитала – ежеквартально.

В целях мониторинга достаточности капитала на ежемесячной основе Банк проводит оценку достаточности капитала, исходя из значения экономического капитала, рассчитанного на 1-е число отчетного квартала.

С целью поддержания капитала на уровне, достаточном для покрытия принимаемых рисков, Банк выделяет следующие виды рисков, в отношении определяется потребность в капитале: кредитный риск, рыночный риск, процентный риск банковского портфеля, операционный риск.

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

Плановый (целевой) уровень капитала определяется Стратегическим планом развития Банка. При определении планового (целевого) уровня капитала Банк устанавливает текущую потребность в капитале, необходимом для покрытия сложившегося уровня принятых рисков, а также определяет возможную потребность в привлечении дополнительного капитала на покрытие рисков, принятие которых обусловлено реализацией мероприятий, предусмотренных Стратегическим планом развития.

Согласно законодательству, минимальный размер нормативного капитала для банка, имеющего право осуществлять банковские операции по привлечению денежных средств физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями, на счета и (или) во вклады (депозиты) и (или) открытию и ведению банковских счетов таких физических лиц должен быть не ниже суммы 60 000 тыс. руб. на 1 января 2024 года.

По состоянию на 1 января 2024 года (с учетом событий после отчетной даты):

- нормативный капитал Банка составляет 118 854,6 тыс. руб.;
- основной капитал 1-го уровня 92 413,5 тыс. руб.;
- коэффициент достаточности нормативного капитала по состоянию на 1 января 2024 года составил 13,583% (при нормативе -10%);
- коэффициент достаточности основного капитала I уровня -9,484% (при нормативе -4,5%).
- величина левереджа -10.9% (при нормативе -3%);
- норматив покрытия ликвидности -150.8% (при нормативе -100%).

По состоянию на 1 января 2023 года:

- нормативный капитал Банка составляет 108 155,4 тыс. руб.;
- основной капитал 1-го уровня 89 464,9 тыс. pyб.;
- коэффициент достаточности нормативного капитала по состоянию на 1 января 2023 года составил 13,006% (при нормативе 10%);
- коэффициент достаточности основного капитала -9,580% (при нормативе -4,5%).
- величина левереджа -10,4% (при нормативе -3%);
- норматив покрытия ликвидности -189,4% (при нормативе -100%, с преференциями -80%);

В целях обеспечения финансовой надежности Банк формирует резервный фонд для использования его на покрытие убытков. Информация о резервном фонде раскрыта в Примечании 6.17.

Распределение прибыли в фонд развития Банка в 2023 составило 2 882 тыс. руб., и на отчетную дату Фонд развития Банка составил 31 076 тыс. руб.

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

9. РАСКРЫТИЕ В СООТВЕТСТВИИ С ТРЕБОВАНИЯМИ НСФО 24 «РАСКРЫТИЕ ИНФОРМАЦИИ О СВЯЗАННЫХ СТОРОНАХ»

В соответствии с НСФО 24 Банком проведена работа по выявлению связанных сторон и определению характера взаимоотношений и операций с ними. Состав связанных сторон не претерпел существенных изменений в 2023 году.

При определении связанных сторон Банк исходил из сущности взаимоотношений, а не только исходя из юридической формы.

Основным акционером Банка является Исмаилов Расим Арифович (Россия, г. Москва) с правом владения 99,8459% акций.

Информация в отчетности представлена отдельно для каждой из категорий связанных сторон:

- контролирующая сторона представлена акционером Исмаиловым Расимом Арифовичем;
- в акционерной структуре Банка отсутствуют акционеры, обладающие долей в уставном фонде, соответствующей не менее 20% и не более 50%, и соответственно категория «сторона, оказывающая значительное влияние» не представлена;
- категория «Дочерние и зависимые юридические лица» по состоянию на 31 декабря 2023 года отсутствует ОАО «Паритетбанк» не является головной организацией банковской группы и (или) банковского холдинга, а также не является участником банковской группы и (или) банковского холдинга;
- банком не заключены договоры о совместной деятельности, и, соответственно, категория «совместно контролируемые юридические лица» не представлена;
- категория «другие связанные лица» представлена компаниями, в которых значительное влияние оказывают: член Наблюдательного совета ОАО «Паритетбанк» и супруга должностного лица, ответственного за управление рисками в Банке, а также физическими лицами, являющимися супругами, детьми, либо находящиеся в отношениях усыновителя или усыновленного, а также опекуна, попечителя и подопечного со связанными сторонами физическими лицами;
- перечень лиц, относящихся к категории «ключевой управленческий персонал банка» зафиксирован в «Положении по организации работы с инсайдерами, аффилированными лицами и связанными сторонами в ОАО «Паритетбанк» утвержденным решением Наблюдательного совета от 28 июня 2022 года, Протокол №11 в редакции от 22 декабря 2023 года.

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

Объем операций со связанными сторонами, сальдо на 31 декабря 2023 год, а также соответствующие суммы расходов и доходов за 2023 год в аналитике со статьями финансовой отчетности в целом по Банку представлены ниже:

ПО СОСТОЯНИЮ НА 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА	Остатки по операциям со связанными сторонами	Итого по категории в соответствии со статьями финансовой отчетности
Кредиты, предоставленные клиентам до вычета резерва на покрытие возможных убытков:	66	376 126
 ключевой управленческий персонал другие связанные лица резервы на покрытие возможных убытков 	61 5	
- ключевой управленческий персонал - другие связанные лица	4 1	
Средства клиентов - контролирующая сторона - ключевой управленческий персонал	1 721 29 620	578 926
- другие связанные лица	1 072	
Условные обязательства и обязательства по кредитам - ключевой управленческий персонал - другие связанные лица	50 49 1	103 223
ПО СОСТОЯНИЮ НА 31 ДЕКАБРЯ 2022 ГОДА	Остатки по операциям со связанными сторонами	Итого по категории в соответствии со статьями финансовой отчетности
	=	соответствии со статьями финансовой
31 ДЕКАБРЯ 2022 ГОДА Кредиты, предоставленные клиентам до вычета резерва на покрытие возможных убытков: - ключевой управленческий персонал	связанными сторонами 58	соответствии со статьями финансовой отчетности
31 ДЕКАБРЯ 2022 ГОДА Кредиты, предоставленные клиентам до вычета резерва на покрытие возможных убытков: - ключевой управленческий персонал - другие связанные лица резервы на покрытие возможных убытков	58 43 15	соответствии со статьями финансовой отчетности
31 ДЕКАБРЯ 2022 ГОДА Кредиты, предоставленные клиентам до вычета резерва на покрытие возможных убытков: - ключевой управленческий персонал - другие связанные лица	связанными сторонами 58	соответствии со статьями финансовой отчетности
31 ДЕКАБРЯ 2022 ГОДА Кредиты, предоставленные клиентам до вычета резерва на покрытие возможных убытков: - ключевой управленческий персонал - другие связанные лица резервы на покрытие возможных убытков - ключевой управленческий персонал - другие связанные лица Средства клиентов - контролирующая сторона	связанными сторонами 58 43 15 1 2 2 166 42	соответствии со статьями финансовой отчетности
31 ДЕКАБРЯ 2022 ГОДА Кредиты, предоставленные клиентам до вычета резерва на покрытие возможных убытков: - ключевой управленческий персонал - другие связанные лица резервы на покрытие возможных убытков - ключевой управленческий персонал - другие связанные лица Средства клиентов	58 43 15 1 2 2 166	соответствии со статьями финансовой отчетности 365 059
31 ДЕКАБРЯ 2022 ГОДА Кредиты, предоставленные клиентам до вычета резерва на покрытие возможных убытков: - ключевой управленческий персонал - другие связанные лица резервы на покрытие возможных убытков - ключевой управленческий персонал - другие связанные лица Средства клиентов - контролирующая сторона - ключевой управленческий персонал	связанными сторонами 58 43 15 1 2 2 166 42 1 096	соответствии со статьями финансовой отчетности 365 059

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

В отчете о прибылях и убытках за 2023 год отражены следующие суммы, возникшие по операциям со связанными сторонами:

	Операции со связанными сторонами	Итого по категории в соответствии со статьями
ПО СОСТОЯНИЮ НА 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА		финансовой отчетности
Процентные доходы - ключевой управленческий персонал	13 11	67 401
- ключевой управленческий персонал - другие связанные лица	2	
Процентные расходы	15	34 075
ключевой управленческий персоналдругие связанные лица	2 13	
Комиссионные доходы - другие связанные лица	<u>-</u>	40 124
другие связанные зица		
Расходы по оплате труда	7 741	29 950
- ключевой управленческий персонал	7 176 565	
- другие связанные лица	303	
Прочие операционные расходы	566	33 434
- контролирующая сторона	176	
- ключевой управленческий персонал	372	
- другие связанные лица	18	
	Операции со	Итого по категории
	Операции со связанными	Итого по категории в соответствии со
эл гол элконнившийса	=	в соответствии со статьями
ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2022 ГОДА	связанными	в соответствии со
31 ДЕКАБРЯ 2022 ГОДА	связанными сторонами	в соответствии со статьями финансовой отчетности
31 ДЕКАБРЯ 2022 ГОДА Процентные доходы	связанными сторонами 17	в соответствии со статьями финансовой
31 ДЕКАБРЯ 2022 ГОДА Процентные доходы - ключевой управленческий персонал	связанными сторонами 17 12	в соответствии со статьями финансовой отчетности
31 ДЕКАБРЯ 2022 ГОДА Процентные доходы	связанными сторонами 17	в соответствии со статьями финансовой отчетности
31 ДЕКАБРЯ 2022 ГОДА Процентные доходы - ключевой управленческий персонал - другие связанные лица Процентные расходы	связанными сторонами 17 12 5	в соответствии со статьями финансовой отчетности
31 ДЕКАБРЯ 2022 ГОДА Процентные доходы - ключевой управленческий персонал - другие связанные лица Процентные расходы - ключевой управленческий персонал	связанными сторонами 17 12 5	в соответствии со статьями финансовой отчетности 77 081
31 ДЕКАБРЯ 2022 ГОДА Процентные доходы - ключевой управленческий персонал - другие связанные лица Процентные расходы	связанными сторонами 17 12 5	в соответствии со статьями финансовой отчетности 77 081
31 ДЕКАБРЯ 2022 ГОДА Процентные доходы - ключевой управленческий персонал - другие связанные лица Процентные расходы - ключевой управленческий персонал - другие связанные лица Комиссионные доходы	связанными сторонами 17 12 5	в соответствии со статьями финансовой отчетности 77 081
31 ДЕКАБРЯ 2022 ГОДА Процентные доходы - ключевой управленческий персонал - другие связанные лица Процентные расходы - ключевой управленческий персонал - другие связанные лица	связанными сторонами 17 12 5	в соответствии со статьями финансовой отчетности 77 081
31 ДЕКАБРЯ 2022 ГОДА Процентные доходы - ключевой управленческий персонал - другие связанные лица Процентные расходы - ключевой управленческий персонал - другие связанные лица Комиссионные доходы - другие связанные лица Расходы по оплате труда	связанными сторонами 17 12 5 13 8 5	в соответствии со статьями финансовой отчетности 77 081
31 ДЕКАБРЯ 2022 ГОДА Процентные доходы - ключевой управленческий персонал - другие связанные лица Процентные расходы - ключевой управленческий персонал - другие связанные лица Комиссионные доходы - другие связанные лица Расходы по оплате труда - ключевой управленческий персонал	связанными сторонами 17 12 5 13 8 5 4 438 4 139	в соответствии со статьями финансовой отчетности 77 081 45 260
31 ДЕКАБРЯ 2022 ГОДА Процентные доходы - ключевой управленческий персонал - другие связанные лица Процентные расходы - ключевой управленческий персонал - другие связанные лица Комиссионные доходы - другие связанные лица Расходы по оплате труда	связанными сторонами 17 12 5 13 8 5	в соответствии со статьями финансовой отчетности 77 081 45 260
31 ДЕКАБРЯ 2022 ГОДА Процентные доходы - ключевой управленческий персонал - другие связанные лица Процентные расходы - ключевой управленческий персонал - другие связанные лица Комиссионные доходы - другие связанные лица Расходы по оплате труда - ключевой управленческий персонал - другие связанные лица Прочие операционные расходы	связанными сторонами 17 12 5 13 8 5 - - 4 438 4 139 299 109	в соответствии со статьями финансовой отчетности 77 081 45 260
31 ДЕКАБРЯ 2022 ГОДА Процентные доходы - ключевой управленческий персонал - другие связанные лица Процентные расходы - ключевой управленческий персонал - другие связанные лица Комиссионные доходы - другие связанные лица Расходы по оплате труда - ключевой управленческий персонал - другие связанные лица Прочие операционные расходы - контролирующая сторона	связанными сторонами 17 12 5 13 8 5 - 4 438 4 139 299 109 39	в соответствии со статьями финансовой отчетности 77 081 45 260 31 856 24 431
31 ДЕКАБРЯ 2022 ГОДА Процентные доходы - ключевой управленческий персонал - другие связанные лица Процентные расходы - ключевой управленческий персонал - другие связанные лица Комиссионные доходы - другие связанные лица Расходы по оплате труда - ключевой управленческий персонал - другие связанные лица Прочие операционные расходы	связанными сторонами 17 12 5 13 8 5 - - 4 438 4 139 299 109	в соответствии со статьями финансовой отчетности 77 081 45 260 31 856 24 431

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

10. РАСКРЫТИЕ ИНФОРМАЦИИ В СООТВЕТСТВИИ С ТРЕБОВАНИЯМИ НСФО 8 – F «ОПЕРАЦИОННЫЕ СЕГМЕНТЫ»

Распределение прибыли от основной деятельности осуществляется в соответствии с Положением об управленческой отчетности и раскрытии информации по подразделениям бизнеса в ОАО «Паритетбанк», утвержденным решением Правления ОАО «Паритетбанк» от 29 июня 2023 года № 63.

Прибыль Банка распределяется по следующим основным операционным сегментам.

Казначейство сегмент (направление) бизнеса, который

осуществляет и сопровождает операции на финансовых

рынках (валютном, денежном, фондовом рынках)

Корпоративный бизнес сегмент (направление) бизнеса, который

осуществляет и сопровождает сделки с клиентами крупного и среднего бизнеса, отнесенными к данным категориям в соответствии с Порядком присвоения

категорий корпоративным клиентам ОАО

«Паритетбанк» (в целях комплексного банковского обслуживания), утвержденным решением Правления Банка от 27.02.2015, протокол N 13 (далее - Порядок присвоения категорий корпоративным клиентам),

осуществляемые в точках продаж Банка

Малый бизнес сегмент (направление) бизнеса, который

осуществляет и сопровождает сделки с клиентами малого бизнеса, отнесенными к данной категории в соответствии с Порядком присвоения категорий корпоративным клиентам, осуществляемые в точках

продаж Банка

Партнерский канал сегмент (направление) бизнеса, который

осуществляет и сопровождает операции с розничными

и корпоративными клиентами с использованием

альтернативных каналов продаж

Розничный бизнес сегмент (направление) бизнеса, который

осуществляет и сопровождает операции с розничными

клиентами в точках продаж Банка

Цифровой бизнес сегмент (направление бизнеса),

осуществляющий разработку и внедрение цифровых

сервисов (услуг), продуктов и технологий

Банк также выделяет банковский сегмент. Данный операционный сегмент включает операции по обслуживанию текущей банковской деятельности в целом по Банку.

Накопленные остатки на лицевых счетах по учету доходов и расходов распределяются между бизнес-сегментами по следующим правилам:

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

остатки по счетам, полностью закрепленные за одним сегментом бизнеса, относятся на результат данного сегмента;

остатки по счетам, не имеющим закрепления за одним сегментом бизнеса, распределяются на результат каждого сегмента согласно правилам распределения, определенного для каждого такого счета.

Принципы (правила) распределения прибыли от основной деятельности между бизнес-блоками банка:

- остатки по счетам, закрепленным за одним бизнес-блоком банка, относятся на результат данного бизнес-блока банка;
- остатки по счетам, не имеющим закрепления за одним бизнес-блоком банка, распределяются на результат каждого бизнес-блока банка согласно правилам распределения, определенным для каждого такого счета;
- целью распределения не является расчет полной стоимости каждого продукта, не производится распределение прибыли от основной деятельности на продукты банка;
- при открытии новых лицевых счетов, участвующих в расчете прибыли от основной деятельности, их распределение между бизнес-блоками банка и отражение соответствующих доходов и расходов в управленческой отчетности осуществляется на основании экономической сущности проводимых операций по таким счетам.

Прибыль от основной деятельности и каждая ее составляющая рассчитываются по банку в целом и в разрезе бизнес-блоков банка.

Счета доходов и расходов, не относимые ни на один из бизнес-блоков банка, классифицируются как общебанковские.

В целях сегментного анализа по состоянию на 31 января 2023 и 2022 годов Банк распределил доходы и расходы в разрезе указанных сегментов:

		Обще- банковск ий блок	Корпор	оативный блок	Рознич	ный блок		Инвести ционный блок	Итого 31 декабря 2023
		банковск ий	корпора тивный	малый бизнес	розничн ый	партнерс кий	цифрово й бизнес	казначей ство	
		сегмент	бизнес	Unsacc	бизнес	канал	и оизпес	СТВО	
Процентные доходы	2011	-	22 623	1 908	15 152	9 370	-	18 348	67 401
Процентные расходы	2012	-	11 128	1 203	19 553	-	691	1 500	34 075
Чистые процентные									
доходы	201	-	11 495	705	(4 401)	9 370	(691)	16 848	33 326
Комиссионные доходы	2021	-	14 056	5 140	7 294	8 679	2 782	2 173	40 124
Комиссионные расходы	2022	-	1 162	1 602	3 061	3 141	1 052	1 482	11 500
Чистые комиссионные									
доходы	202	-	12 894	3 538	4 233	5 538	1 730	691	28 624
Чистый доход по									
операциям с									
драг.металлами	203	-	-	-	-	-	-	-	-
Чистый доход по									
операциям с ценными	204	-	-	-	-	-	-	1 505	1 505

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА

(в тысячах белорусских рублей)

		Обще- банковск ий блок	Корпор	ативный блок	Рознич	иный блок		Инвести ционный блок	Итого 31 декабря 2023
		банковск ий сегмент	корпора тивный бизнес	малый бизнес	розничн ый бизнес	партнерс кий канал		казначей ство	
бумагами Чистый доход по операциям с иностранной валютой Чистый доход по операциям с производными	205	-	1 250	331	-	-	-	18 497	20 078
финансовыми инструментами	206	_	_	_	_	_	_	441	441
Чистые отчисления в резервы Прочие доходы Операционные расходы Прочие расходы	207 208 209 210	618 2 258 63 384 570	1 701 1 703	(68) - -	(1 450) 1 162	4 288 1 477 -	- 142 - -	7 065 - - 1 167	12 154 6 742 63 384 1 737
Финансовый результат		(62.214)	25 (41	4.642	2 444	12.005	1 101	20.550	12 441
сегмента Расходы по налогам на		(62 314)	25 641	4 642	2 444	12 097	1 181	29 750	13 441
прибыль Чистая прибыль	212	3 774 (66 088)	- 25 641	4 642	2 444	- 12 097	- 1 181	29 750	3 774 9 667
Активы по сегментам	1105							07.002	05.003
Ценные бумаги Кредиты клиентам Средства в Национальном	1105 1106	3 862	243 553	14 478	50 807	109 018	-	97 893 28 137	97 893 449 855
банке Средства в банках	1103 1104	-	-	-	-	-	-	64 699 110 079	64 699 110 079
Производные финансовые активы	1107	-	-	-	-	-	-	-	-
Долгосрочные финансовые вложения	1108	10	-	-	-	-	-	-	10
Основные средства и нематериальные активы Имущество,	1109	55 829	-	-	-	-	-	-	55 829
предназначенное для продажи	1111	1 240	-	-	-	-	-	-	1 240
Отложенные налоговые активы Обязательства по	1112	531	-	-	-	-	-	-	531
сегментам		_	-	_	_	-	_	-	_
Средства клиентов Ценные бумаги,	1203	1 819	276 239	68 563	219 641	-	12 664	-	578 926
выпущенные банком Средства банков	1204 1202	-	67 195 -	-	-	-	-	- 68 044	67 195 68 044

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА

(в тысячах белорусских рублей)

_	Корпора- тивный блок	Розничный блок	Инвестицион- ный блок	Общебанко- вский блок	Итого 31 декабря 2022 года
Процентные доходы	30 377	36 637	10 065	2	77 081
Процентные расходы	7 567	23 383	12 063	2 247	45 260
Чистые процентные	, 50,	20 000	12 000		10 200
доходы	22 810	13 254	(1 998)	(2 245)	31 821
Комиссионные доходы	10 278	16 229	1 315	4 034	31 856
	230	7 655	810	34	8 729
Комиссионные расходы	230	7 033	610	34	0 129
Чистые комиссионные	10 048	0.574	505	4.000	22 127
доходы	10 046	8 574	505	4 000	23 127
Чистый доход по операциям					
с драгоценными металлами	-			-	
Чистый доход по операциям	_				
с ценными бумагами	5	-	284	(801)	(512)
Чистый доход по операциям					
с иностранной валютой	-	1	16 751	(1 571)	15 181
Чистый доход по операциям					
с производными					
финансовыми				-	
инструментами	-	-	123		123
Чистые отчисления в					
резервы	7 082	10 836	611	107	18 636
Прочие доходы	759	2 796	1	2 137	5 693
Операционные расходы	904	3 351	100	44 147	48 502
Прочие расходы	-	1 570	2	69	1 641
Финансовый результат					-
сегмента	25 636	8 868	14 953	(42 803)	6 654
Расходы по налогам на	20 000	0 000	11,700	(12 000)	0 02 1
прибыль				247	247
-	25 626	0 0 6 0	14.052		=
Чистая прибыль	25 636	8 868	14 953	(43 050)	6 407
Активы по					
сегментам					
Ценные бумаги	_	_	115 086	_	115 086
Кредиты клиентам	275 601	92 712	-	_	368 313
Средства в	273 001	72 / 12			300 313
Национальном					
банке			151 961		151 961
	-	-	55 057	1 067	56 124
Средства в банках	-	-	55 057	1 007	30 124
Производные			225		225
финансовые активы	-	-	235	-	235
Долгосрочные					
финансовые				0	
вложения	-	-	-	8	8
Основные средства					
и нематериальные					
активы	-	-	-	51 532	51 532
Имущество,					
предназначенное					
для продажи	-	-	-	178	178
Отложенные					
налоговые активы	-	-	-	492	492

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА

(в тысячах белорусских рублей)

Обязательства по					
сегментам					
Средства клиентов	372 160	176 650	1 570	566	550 946
Ценные бумаги					
банка	-	-	69 319	-	69 319
Средства банков	-	-	56 426	-	56 426

11. КАТЕГОРИИ ФИНАНСОВЫХ ИНСТРУМЕНТОВ

Отражение и классификация финансовых инструментов, в определенные категории, исходя из намерения (цели) приобретения или выпуска, осуществляется Банком в соответствии с НСФО 39 «Финансовые инструменты: признание и оценка», НСФО 32 «Финансовые инструменты: представление информации.

В случае финансовых активов и финансовых обязательств, которые являются ликвидными или имеют короткий срок погашения (менее трех месяцев), допускается, что их справедливая стоимость приблизительно равна балансовой стоимости. Данное допущение также применяется к вкладам до востребования, сберегательным счетам без установленного срока погашения и финансовым инструментам с плавающей ставкой.

Справедливая стоимость инструментов с плавающими ставками, по мнению руководства, незначительно отличается от их балансовой стоимости в связи с существующей практикой пересмотра процентных ставок с целью реагирования на текущие рыночные условия. В этой связи проценты по всем финансовым инструментам начисляются по ставкам, находящимся в диапазоне рыночных процентных ставок.

По финансовым инструментам с фиксированными ставками у Банка также существует право пересмотра процентных ставок с целью отражения текущих рыночных условий, ввиду указанных факторов справедливая стоимость по инструментам с фиксированной ставкой также существенно не отличается от их балансовой стоимости.

В соответствии с краткосрочным характером дебиторской и кредиторской задолженности информация о ней в соответствии с НСФО 7-F «Финансовые инструменты: раскрытие информации» не раскрывается.

В таблице ниже представлены финансовые активы и финансовые обязательства по состоянию на 31 декабря 2023 года и 31 декабря 2022 года:

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

Наименование статей	Справедливая ст-ть на 31.12.2023	Справедливая ст-ть на 31.12.2022
Финансовые активы, учитываемые по	143 661	106 179
справедливой стоимости в т.ч.: - денежные средства	74 393	51 776
- ценные бумаги учитываемые по справедливой	69 268	54 168
стоимости через прочий совокупный доход; - производные финансовые активы	_	235
производные финансовые активы		233
Финансовые активы учитываемые по цене приобретения в т.ч.:	10	8
- долгосрочные финансовые вложения (долевые ценные бумаги)	10	8
Финансовые активы, учитываемые по амортизированной стоимости:	28 625	60 918
Ценные бумаги, учитываемые по амортизированной стоимости	28 625	60 918
	624 633	576 398
Кредиты и дебиторская задолженность в т.ч.:	C4 C00	151.061
- средства в Национальном банке- средства в банках	64 699 110 079	151 961 56 124
- кредиты клиентам	449 855	368 313
Прочие финансовые активы	3 658	2 671
Итого финансовые активы	800 587	746 174
Финансовые обязательства, учитываемые по амортизированной стоимости в т.ч.:	714 165	676 691
	-	-
- средства НБ РБ	68 044	56 426
- средства банков; - средства клиентов;	578 926	550 946
- ценные бумаги, выпущенные банком;	67 195	69 319
Прочие финансовые обязательства	6 248	2 723
Финансовые обязательства, в качестве инструментов хеджирования	-	-
Итого финансовые обязательства	720 413	679 414

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

Банк использует следующую иерархическую структуру исходных данных для оценки для определения и раскрытия информации о справедливой стоимости финансовых инструментов: Уровень 1: котировки (нескорректированные) на активных рынках по идентичным активам или

Уровень 1: котировки (нескорректированные) на активных рынках по идентичным активам обязательствам;

Уровень 2: методы оценки, основанные на наблюдаемых данных, получаемых либо напрямую, либо косвенно. Данная категория включает в себя инструменты, оцениваемые с использованием котировок на активных рынках для аналогичных инструментов; котировок для идентичных или аналогичных инструментов на рынках, которые считаются менее активными; либо прочих методов оценки, при которых все существенные данные прямо или косвенно доступны на основе рыночных данных;

Уровень 3: модели оценки, использующие исходные данные, оказывающие существенное влияние на отражаемую в отчетности сумму справедливой стоимости, которые не основываются на информации, наблюдаемой на рынке.

В таблице ниже представлен анализ финансовых инструментов, отраженных в отчетности по справедливой стоимости в разрезе уровней иерархии источников справедливой стоимости:

31 декабря 2023 года	Уровень 1	Уровень 2	Уровень 3	Итого
Финансовые активы: Ценные бумаги	-	69 268	-	69 268
31 декабря 2022 года	Уровень 1	Уровень 2	Уровень 3	Итого
Финансовые активы: Ценные бумаги	-	54 168	<u>-</u>	54 168

12. ПОЛИТИКА УПРАВЛЕНИЯ РИСКАМИ

Банк раскрывает информацию, позволяющую пользователям финансовой отчетности оценить характер и степень рисков, возникающих по финансовым инструментам и которым подвержен Банк на отчетную дату.

Банк применяет системный подход к управлению рисками, установив единые стандарты выявления, оценки и ограничения рисков с учетом рекомендаций Национального банка Республики Беларусь и Базельского комитета по банковскому надзору.

В соответствии с указанными стандартами Банком разработаны и используются процедуры управления основными финансовыми рисками, к которым Банк относит кредитный риск, риск ликвидности, валютный, процентный риск и операционным риском. Банк контролирует указанные виды рисков при помощи как количественных, так и качественных методов. Особое внимание уделяется концентрации риска, возникающего в результате неравномерного распределения задолженности. Управление концентрацией риска осуществляется путем установления лимитов.

Далее представлены основные методы управления банковским рисками.

КРЕДИТНЫЙ РИСК

Управление кредитным риском нацелено на обеспечение роста портфеля активов во

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

взаимоувязке с диверсификацией категорией клиентов и форм размещения средств.

Банк устанавливает лимиты кредитного риска путем определения максимальной суммы риска в отношении одного заемщика или группы заемщиков, утверждаются лимиты на совершение сделок с банками-резидентами и банками-нерезидентами. Лимиты максимального уровня кредитного риска утверждаются Кредитным комитетом и Правлением Банка в пределах полномочий. Мониторинг фактического размера рисков осуществляется на регулярной основе. При необходимости, а также в отношении большинства кредитов Банк получает залог, а также поручительства организаций и физических лиц.

В соответствии с Политикой управления рисками ОАО Паритетбанк, утвержденной решением Наблюдательного совета от 26 июля 2021 года № 14, Банк определяет концентрацию риска как сосредоточение требований (обязательств), позиций по финансовым инструментам относительно отдельного клиента или группы взаимосвязанных клиентов, а также клиентов, принадлежащих к отдельным отраслям экономики либо к географическим регионам, странам, а также относительно финансового инструмента, вида валюты и иных характеристик позиций под риском, которое может привести к достаточно большим потерям (относительно величины нормативного или экономического капитала Банка, суммы активов, пассивов или общего уровня риска) и создать угрозу финансовому состоянию или способности осуществлять основную деятельность.

Проявление риска концентрации учитывается Банком в рамках процедур управления существенными видами рисков. Методы управления риском концентрации предусмотрены в ЛПА Банка, регламентирующих вопросы управления кредитным, рыночными, операционным рисками и риском ликвидности.

Оценка эффективности системы управления кредитным риском осуществляется Комитетом по рискам Банка. Сведения о состоянии кредитного риска в Банке ежеквартально представляются Кредитному комитету, Правлению, Комитету по рискам, Наблюдательному совету Банка в составе управленческой отчетности.

Кредитный риск на 31 декабря 2023 года оценен Банком как высокий. Отношение активов, классифицированных по III-VI группе риска, к общему объему активов, подверженных кредитному риску составило 8,2%, при установленном риск-аппетите - 9%. Стресс – тестирование рисков Банка, демонстрирует, что непредвиденные потери при возможном воздействии факторов рисков с запасом покрываются капиталом Банка.

По состоянию на 31 декабря 2023 года концентрация кредитного портфеля корпоративных клиентов по отраслям экономики представлена следующим образом:

- Торговля, ремонт 40%
- Финансовая и страховая деятельность 38%
- Строительство 9%
- Обрабатывающая промышленность 9%
- **Другие** виды 4%

Нормативы концентрации крупных кредитных рисков в 2023 году соблюдены.

По состоянию на 31 декабря 2023 года доля ТОП-10 крупнейших заемщиков в кредитном портфеле корпоративных клиентов составила 50,6%.

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

Сумма максимального кредитного риска без учета справедливой стоимости обеспечения, в случае если другая сторона не выполнит свои обязательства по финансовым инструментам, равна сумме балансовой стоимости финансового актива, представленной в финансовой отчетности, и раскрытых условных финансовых обязательств.

В основе классификации по качеству финансовых активов положены группы риска в соответствии с Инструкцией «о порядке формирования и использования специальных резервов на покрытие возможных убытков по активам и операциям, не отраженным на балансе» № 138 от 28 сентября 2006 года.

В отношении физических лиц в Банке действует скоринговая система оценки, которая позволяет увеличить скорость рассмотрения заявок и оценивать кредитоспособность получателей, в том числе по продуктам, не предъявляющим требований к наличию обеспечения.

Сумма чистых отчислений в резервы составила 12 154 тыс. руб., показатель снизился на 35 % по сравнению с аналогичным показателем предыдущего отчетного периода.

Соотношение величины чистых отчислений в резерв на покрытие возможных убытков к кредитному портфелю на 31 декабря 2023 года снизилось и составило 2,7% против 5% на 31 декабря 2022 года

Общий объем задолженности, по которой имеются просроченные обязательства на 31 декабря 2023 года, составил 3,4%, соответствующий показатель за год, предшествующий отчетному, составил 5,2% от кредитного портфеля Банка. Доля просроченной задолженности юридических лиц составила 0,73% в общем объеме кредитного портфеля юридических лиц, доля просроченной задолженности физических лиц составила 10,3% в общем объеме кредитного портфеля физических лиц.

Информация о суммах задолженности по кредитам, по которым имеется просроченная задолженность, сгруппированная по срокам, прошедшим с момента срока исполнения обязательств представлена в таблице ниже:

Кредиты клиентам:	до 30 дней	от 31 до 90 дней	от 91 до 180 дней	свыше 180 дней	Итого на 31 декабря 2023 года
- юридические лица- физические лица	17	153	255	1 371	1 796
	7 022	2 478	2 046	2 048	13 594
Кредиты клиентам:	до 30 дней	от 31 до 90 дней	от 91 до 180 дней	свыше 180 дней	Итого на 31 декабря 2022 года
- юридические лица- физические лица	583	115	451	1 428	2 577
	6 952	4 215	3 129	2 619	16 915

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

Банком принимается обеспечение как по внутренней, так и по независимой оценке.

Внутренняя оценка имущества проводится обеспечителем самостоятельно на основании данных бухгалтерского учета, информации о стоимости приобретения, строительства объекта оценки или стоимости аналогичных объектов согласно методам оценки в соответствии с законодательством Республики Беларусь.

По предприятиям государственной формы собственности оценка стоимости имущества проводится в соответствии с законодательством Республики Беларусь.

По результатам проведения внутренней оценки оформляется акт о внутренней оценке стоимости.

Акт о внутренней оценке стоимости должен быть подписан лицом, проводившим внутреннюю оценку и руководителем (заместителем руководителя) юридического лица, проводившего внутреннюю оценку.

Независимая оценка - оценка стоимости, проводимая исполнителями оценки на основании договоров либо постановлений (определений), вынесенных судом, органом уголовного преследования или органом, ведущим административный процесс. По результатам проведения исполнителем независимой оценки, обеспечитель представляет в Банк заключение и отчет об оценке. К рассмотрению принимается независимая оценка, выполненная в соответствии с законодательством об оценочной деятельности

Рыночная стоимость предмета залога (за исключением комфортного обеспечения) для целей оценки качества и достаточности обеспечения определяется с применением дисконта к рыночной стоимости, полученной по результатам проведенной внутренней оценки, независимой оценки либо к балансовой стоимости. В случае, если на рынке отсутствуют аналоги предлагаемого в залог имущества, может применяться минимальный залоговый дисконт, увеличенный в 2 (два) раза.

При одновременном залоге имущественных прав (требований) на приобретение движимого или недвижимого имущества и имущества, которое поступит в будущем, залоговый дисконт по имущественным правам (требованиям) принимается равным 100% с целью предотвращения двойного учета суммы обеспечения.

Не участвует в расчете достаточности обеспечения комфортное обеспечение.

Расчет достаточности обеспечения, осуществляется по формуле:

$$C = A * (1 - B/100) - I - K,$$

где:

С - максимальный размер обеспеченного основного долга по кредитному продукту;

А - стоимость обеспечения; выбор вида стоимости осуществляется УРО в зависимости от вида имущества:

В - залоговый дисконт, %;

I - проценты по активной банковской операции;

К - комиссии, о размерах которых известно на момент структурирования сделки.

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

Стоимость обеспечения (А) в зависимости от вида имущества:

- для недвижимого имущества, права аренды земельного участка балансовая (остаточная) стоимость без НДС либо рыночная стоимость без НДС;
- для машин, оборудования, транспортных средств, иных движимых основных средств, оборудования к установке рыночная стоимость либо балансовая (остаточная) стоимость без НДС, если иное не установлено законодательством;
- для товаров в обороте балансовая стоимость, отпускная цена без НДС либо рыночная стоимость без НДС;
- для имущественных прав (требований) на приобретение движимого или недвижимого имущества контрактная стоимость либо рыночная стоимость без НДС / с НДС (для движимого имущества), рыночная стоимость без НДС / с НДС (для недвижимого имущества);
- для имущества, которое поступит в будущем контрактная стоимость либо рыночная стоимость без НДС (для движимого имущества), рыночная стоимость без НДС (для недвижимого имущества);
- для имущественных прав (требований) получения денежных средств балансовая стоимость с учетом НДС (включенного в состав имущественных прав (требований) получения денежных средств);
- для ценных бумаг стоимость согласно предоставленной оценке;
- для безусловных безотзывных банковских гарантий/контргарантий размер предельной ответственности по гарантии/контргарантии.

Имущественные права (требования) получения денежных средств (залог дебиторской задолженности) принимаются в залог с учётом НДС/без учета НДС, включенного в состав имущественных прав (требований) денежных средств

Решением Кредитного Комитета может быть установлен иной порядок расчета достаточности обеспечения.

Описание обеспечения, снижающего кредитный риск, по его залоговой стоимости за отчетный 2023 год, и год, предшествующий отчетному, представлено в таблицах ниже:

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

Описание обеспечения, снижающего кредитный риск, по его залоговой стоимости за отчетный 2023 год и год, предшествующий отчетному, представлено в таблицах ниже:

Обеспечение на 31 декабря 2023 года							
Кредиты клиентам:	Залог, при котором предмет залога остается у залогодателя	Залог товаров в обороте	Залог имуществе нных прав	Гарантии поручите льства	Ипотека	Прочие	Итого
юридические лица физические лица банки	181 484 477	100 166	146 811 - -	454 215 23 689 7 372	170 029 1 848	7 279 35	1 059 984 26 049 7 372
Кредиты клиентам:	Обе Залог, при котором предмет залога остается у залогодателя	спечение н Залог товаров в обороте	а 31 декабря 2 Залог имуществе нных прав	2022 года Гарантии поручите льства	Ипотека	Прочие	Итого
юридические лица физические лица	154 751 728	103 343	132 453	435 839 14 370	211 167 2 495	5 795 35	1 043 348 17 628

МАКСИМАЛЬНЫЙ РАЗМЕР КРЕДИТНОГО РИСКА

Максимальный размер кредитного риска Банка может существенно варьироваться в зависимости от индивидуальных рисков, присущих конкретным активам, и общих рыночных рисков.

В следующей таблице представлен максимальный размер кредитного риска по финансовым активам и условным обязательствам. Для финансовых активов, отражаемых на балансовых счетах, максимальный размер кредитного риска равен балансовой стоимости этих активов. Для финансовых гарантий и других условных обязательств, кроме покрытых аккредитивов, максимальный размер кредитного риска представляет собой максимальную сумму, которую Банку пришлось бы заплатить при наступлении необходимости платежа по гарантии или в случае востребования кредитов в рамках открытых кредитных линий.

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА

(в тысячах белорусских руб	блей)	
----------------------------	-------	--

Наименование статьи	31 декабря 2023 года Максимальный размер кредитного риска	31 декабря 2022 года Максимальный размер кредитного риска
Средства в Национальном банке Республики		
Беларусь	64 699	151 961
Средства в банках	110 079	56 124
Кредиты клиентам	449 855	368 313
Ценные бумаги	97 893	115 086
Прочие финансовые активы	3 658	2 671
Обязательства по кредитам и		
неиспользованным кредитным линиям	69 322	108 979
Выданные гарантии	31 749	11 704
Непокрытые аккредитивы	-	14 876

КОНЦЕНТРАЦИЯ РИСКА

Концентрации риска возникают в связи с использованием финансовых инструментов, которые имеют схожие характеристики и которые одинаково подвержены влиянию изменений в экономике и других условиях. Концентрации риска отражают относительную чувствительность результатов деятельности банка к изменениям в условиях, которые влияют на определенную отрасль или географический регион.

Риск географической концентрации

Банк определяет географический риск как риск возникновения потерь (убытков), неполучения запланированных доходов в результате неисполнения иностранными контрагентами обязательств из-за экономических, политических, социальных изменений, а также вследствие того, что валюта денежных обязательств может быть недоступна контрагенту из-за особенностей законодательства.

Банк осуществляет мониторинг риска, связанного с размещением средств в других странах, и оценивает его воздействие на деятельность Банка и его контрагентов. Финансовый комитет Банка устанавливает страновые лимиты по операциям с иностранными контрагентами.

По состоянию на 31 декабря 2023 года страновой риск оценен Банком как высокий ввиду высокой концентрации средств, размещенных в странах, не входящих в группу «А».

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

Информация о географической концентрации финансовых активов и обязательств за 2023 и 2022 годы представлена в следующих таблицах:

	Республика Беларусь	Другие страны СНГ	Страны ОЭСР	Прочие страны не ОЭСР	31 декабря 2023 года
					Итого
ФИНАНСОВЫЕ					
АКТИВЫ:					
Денежные средства и					
средства в Национальном	120.002				120.002
банке Республики Беларусь	139 092	-	-	-	139 092
Средства в банках	4 478	90 597	6 888	8 116	110 079
Ценные бумаги	97 893	12.025			97 893
Кредиты клиентам	435 928	13 927	-	-	449 855
Долгосрочные финансовые					
вложения	10		-	-	10
Прочие финансовые активы	3 658		-	-	3 658
ИТОГО ФИНАНСОВЫЕ		101 1		0.44	
АКТИВЫ	681 059	104 524	6 888	8 116	800 587
ФИНАНСОВЫЕ					
ОБЯЗАТЕЛЬСТВА					
Средства Национального					
банка Республики Беларусь	-	_	_	=	-
Средства банков	62 408	5 636	_	-	68 044
Средства клиентов	441 709	48 273	22 475	66 469	578 926
Ценные бумаги,					
выпущенные банком	67 195	_	_	=	67 195
Прочие					
финансовые обязательства	6 248	_	_	-	6 248
ИТОГО ФИНАНСОВЫЕ					
ОБЯЗАТЕЛЬСТВА	577 560	53 909	22 475	66 469	720 413
ОТКРЫТАЯ					
ФИНАНСОВАЯ					
позиция	103 499	50 615	(15 587)	(58 353)	80 174

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА

(в тысячах белорусских рублей)

	Республика Беларусь	Другие страны СНГ	Страны ОЭСР	Прочие страны не ОЭСР	31 декабря 2022 года Итого
ФИНАНСОВЫЕ					
АКТИВЫ:					
Денежные средства и					
средства в Национальном банке					
Республики Беларусь	203 737	_	_	_	203 737
Средства в банках	35 623	3 115	17 386	_	56 124
Кредиты клиентам	351 491	15 286	1 536	_	368 313
Ценные бумаги	115 086				115 086
Производные					
финансовые активы	235	-	-	-	235
Долгосрочные					
финансовые вложения	8		-	-	8
Прочие финансовые					
активы	2 671		-	-	2 671
ИТОГО					
ФИНАНСОВЫЕ АКТИВЫ	708 851	18 401	18 922		746 174
АКТИВЫ	/08 851	18 401	18 922	-	/40 1/4
ФИНАНСОВЫЕ					
ОБЯЗАТЕЛЬСТВА					
Средства					
Национального банка					
Республики Беларусь	-	-	-	-	-
Средства банков	41 326	15 100	-	-	56 426
Средства клиентов	391 885	38 846	20 556	99 659	550 946
Ценные бумаги,					10.010
выпущенные банком	69 319	-	-	-	69 319
Прочие финансовые	2.722				2.722
обязательства	2 723	-	-	-	2 723
ИТОГО ФИНАНСОВЫЕ					
ОБЯЗАТЕЛЬСТВА	505 253	53 946	20 556	99 659	679 414
ОТКРЫТАЯ	202 223	22710	20 220	,, (e)	0,7 111
ФИНАНСОВАЯ					
позиция	203 598	(35 545)	(1 634)	(99 659)	66 760

РЫНОЧНЫЙ РИСК

Рыночный риск — это риск изменений в стоимости финансового инструмента в результате изменений рыночных цен, независимо от того, вызваны ли эти изменения факторами, специфичными для конкретного финансового инструмента или эмитента, или факторами, влияющими на все финансовые инструменты, обращаемые на рынке. Банк подвержен рыночному риску в связи с влиянием общих или специфичных изменений на рынке на его продукты.

Основной целью в области управления рыночными рисками Банк выделяет их ограничение при сохранении необходимого уровня доходности операций.

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

Рыночный риск включает процентный риск торгового портфеля, фондовый, валютный и товарный риски.

Для управления рыночным риском Банк использует периодическую оценку потенциальных убытков, которые могут быть понесены в результате негативных изменений конъюнктуры рынка, и устанавливает адекватные ограничения на величину допустимых убытков, а также требования в отношении нормы прибыли и залогового обеспечения. Рыночный риск включает риск изменения процентной ставки, валютный риск и другие ценовые риски, которым подвержен Банк.

Концентрация валютного риска

Банк определяет валютный риск как вероятность возникновения у Банка потерь (убытков), неполучения запланированных доходов от изменения стоимости балансовых и внебалансовых позиций Банка, номинированных в иностранной валюте, вследствие изменения валютных курсов иностранных валют.

В качестве меры валютного риска Банк принимает величину неожиданных потерь, которые могут иметь место вследствие изменения стоимости открытых позиций по валютному риску Банка по отношению к отчетной валюте.

В качестве системы лимитов в целях ограничения валютного риска Банком используются нормативы ограничения валютного риска, установленные Национальным банком Республики Беларусь, а также внутренняя система лимитов в соответствии с Положением об управлении рыночными рисками.

Оценка валютного риска производится на основе анализа открытых валютных позиций и влияния на них волатильности валютных курсов. В рамках оценки валютного риска Банк осуществляет оценку доходности операций с иностранной валютой с применением балльновесового метода на основе значений ключевых индикаторов риска по методике в соответствии с Положением об управлении рыночными рисками Банка

По состоянию на 31 декабря 2023 года уровень валютного риска оценен Банком как «низкий».

Финансовый комитет Банка осуществляет управление валютным риском путем установления максимального размера открытой позиции по валютам, исходя из предполагаемого обесценения белорусского рубля к этим валютам и прочих макроэкономических индикаторов, а также требований, установленных Национальным банком Республики Беларусь. Департамент Казначейства осуществляет ежедневный контроль и оперативное регулирование открытой валютной позиции Банка.

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

Информация об уровне валютного риска на 31 декабря 2023 года и на 31 декабря 2022 года представлена далее:

		1 USD =	1 EUR=	100 RUB=	10 CNY=	Прочие	31 декабря
	BYN	3,1775	3,5363	3,4991	4,4414	валюты	2023 года
ФИНАНСОВЫЕ							Итого
АКТИВЫ:							
Денежные средства и							
счета в							
Национальном банке							
Республики Беларусь	72 046	40 349	15 218	11 444	-	35	139 092
Средства в банках	1 106	5 444	5 402	80 458	15 287	2 382	110 079
Кредиты клиентам	371 024	31 604	17 875	29 352	-	-	449 855
Ценные бумаги	2 668	54 580	40 645	-			97 893
Долгосрочные							
финансовые	10						4.0
вложения	10	-	-	-	-	-	10
Прочие финансовые	2.620	1.0	2				2 (50
активы	3 638	18	2	-	-	-	3 658
ИТОГО							
ФИНАНСОВЫЕ	450 402	121 005	50 142	101.054	15 305	2.417	000 505
АКТИВЫ	450 492	131 995	79 142	121 254	15 287	2 417	800 587
ФИНАНСОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА:							
Средства							
Национального							
банка Республики							
Беларусь	-	-	-	-		-	-
Средства банков	55 664	2 395	3 260	3 463	2 068	1 194	68 044
Средства клиентов	240 002	130 703	75 246	118 503	13 258	1 214	578 926
Ценные бумаги,							
выпущенные банком	67 195	-	-	-	-	-	67 195
Прочие финансовые	5 761	77	388	22	-	-	6 248
обязательства							
ИТОГО							
ФИНАНСОВЫЕ							
ОБЯЗАТЕЛЬСТВА	368 622	133 175	78 894	121 988	15 326	2 408	720 413
ОТКРЫТАЯ							
БАЛАНСОВАЯ							
позиция	81 870	(1 180)	248	(734)	(39)	9	80 174
поэнции	01 070	(1 100)		(134)	(37)		00174
Т. С							
Требования по		((0	707	2.507			2.072
сделкам спот	-	668	707	2 597	-	-	3 972
Обязательства по		1.074	1 202	2.522			<i>5</i> (00
сделкам спот		1 974	1 202	2 523	-		5 699
нетто-позиция							
ПО СДЕЛКАМ							
СПОТ		(1 306)	(495)	74			(1 727)
ИТОГО							
ИТОГО ВАЛЮТНАЯ							
позиция	81 870	(2 486)	(247)	(660)	(39)	9	78 447
позиции	01 0/0	(2 400)	(241)	(000)	(37)		/0 44/

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА

(в тысячах белорусских рублей)

	BYN	1 USD = 3,1775	1 EUR= 3,5363	100 RUB= 3,4991	10 CNY= 4,4414	Прочие валюты	31 декабря 2022 года Итого
ФИНАНСОВЫЕ АКТИВЫ: Денежные средства и счета в Национальном банке Республики							
Беларусь	88 304	21 082	12 135	81 988	_	228	203 737
Средства в банках	21 760	7 744	13 337	1 015	12 232	36	56 124
Кредиты клиентам	246 143	61 333	24 255	36 582	-	_	368 313
Ценные бумаги Долгосрочные	8 501	79 284	27 301	-	-	-	115 086
финансовые вложения	8	-	-	-	-	-	8
Производные финансовые активы	235	-	-	-	-	-	235
Прочие финансовые	2 584	59	28				2 671
активы ИТОГО	2 304	39	20	-	-	-	2 0/1
ФИНАНСОВЫЕ	265 525	160 503		110 505	10.000	264	546 154
АКТИВЫ	367 535	169 502	77 056	119 585	12 232	264	746 174
ФИНАНСОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА:							
Средства Национального банка РБ	_	_	-	-	_	_	_
Средства банков	14 811	36 181	5 242	81	111	-	56 426
Средства клиентов Ценные бумаги,	219 574	128 512	66 628	62 891	73 324	17	550 946
выпущенные банком Прочие финансовые	69 319	-	-	-	-	-	69 319
обязательства ИТОГО	2 630	57	18	18	-	-	2 723
ФИНАНСОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА	306 334	164 750	71 888	62 990	73 435	17	679 414
ОТКРЫТАЯ БАЛАНСОВАЯ							
позиция	61 201	4 752	5 168	56 595	(61 203)	247	66 760
Требования по сделкам спот	-	9 885	-	12 439	61 208	-	83 532
Обязательства по сделкам спот	-	12 442	2 332	68 755	_	_	83 529
НЕТТО-ПОЗИЦИЯ ПО СДЕЛКАМ СПОТ		(2 557)	(2 332)	(56 316)	(61 208)		3
		(= 557)	(2002)	(20010)	(02 200)		
ИТОГО ВАЛЮТНАЯ ПОЗИЦИЯ	61 201	2 195	2 836	279	5	247	66 763

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

Анализ чувствительности к валютному риску

В приведенной ниже таблице представлен анализ чувствительности Банка к увеличению на 30% и уменьшению на 10% курса доллара США, евро, российского рубля и китайского юаня к белорусскому рублю на 31 декабря 2022 года и 31 декабря 2023 года. Это уровень чувствительности, который обычно используется при составлении управленческой отчетности о подверженности валютному риску и представляет собой оценку руководством возможного изменения валютных курсов.

В анализ чувствительности включены только суммы в иностранной валюте, имеющиеся на конец периода, при конвертации которых на конец периода используются курсы, измененные на соответствующий процент по сравнению с действующими.

	на 31 дека USD/BYN +30%	бря 2023 года USD/BYN -10%	на 31 декабј USD/BYN +30%	ря 2022 года USD/BYN -10%
Влияние на прибыль (до				
налогообложения)	(746)	249	659	(220)
Влияние на капитал	(560)	187	494	(165)
	на 31 декабря	н 2023 года	на 31 декабря	2022 года
	EUR/BYN	EUR/BYN	EUR/BYN	EUR/BYN
	+30%	-10%	+30%	-10%
Влияние на прибыль (до				
налогообложения)	(74)	25	851	(284)
Влияние на капитал	(56)	19	638	(213)
	на 31 дека RUB/BYN +30%	бря 2023 года RUB/BYN -10%	на 31 декабря 2 RUB/BYN +30%	2022 года RUB/BYN -10%
Влияние на прибыль (до				
налогообложения)	(198)	66	84	(28)
Влияние на капитал	(149)	50	63	(21)
	на 31 декаб CNY/BYN +30%	бря 2023 года CNY/BYN -10%	на 31 декабря 2 CNY/BYN +30%	2022 года CNY/BYN -10%
Влияние на прибыль (до				
налогообложения)	(12)	4	2	(1)
Влияние на капитал	(9)	3	1	-

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

РИСК ЛИКВИДНОСТИ

Риск ликвидности — это риск возникновения трудностей при получении средств для возврата депозитов и погашения обязательств, связанных с финансовыми инструментами, при наступлении фактического срока их оплаты.

Банк оценивает подверженность риску ликвидности путем обеспечения соблюдения нормативов ликвидности, установленных Национальным банком Республики Беларусь, и контроля величины разрывов между активами и пассивами по срокам их погашения (возврата).

Коллегиальным органом, определяющим политику Банка в области управления ликвидностью, является Финансовый комитет.

Для оценки риска ликвидности применяются пруденциальные показатели. Разбивка активов и пассивов по срокам, оставшимся до погашения, в целях расчета показателей ликвидности приведена в форме 2809 «Расчёт ликвидности».

Значения показателей ликвидности на 31 декабря 2023 года и 31 декабря 2022 года представлена ниже:

Норматив	не менее 100,0%	не менее 100,0%	
01/01/2024	151,9%	148,8%	
01/01/2023	189,4%	173,2%	

Процесс управления риском ликвидности включает в себя оценку ожидаемых денежных потоков и наличие высококачественного обеспечения, которое может быть использовано для получения дополнительного финансирования в случае необходимости.

Обязательства, которые подлежат погашению по первому требованию, рассматриваются так, как если бы требование о погашении было заявлено на самую раннюю возможную дату. Однако Банк ожидает, что большинство клиентов не потребуют погашения на самую раннюю дату, на которую Банк будет обязан провести соответствующую выплату, и, соответственно, таблица не отражает с высокой долей вероятности ожидаемые денежные потоки, рассчитанные Банком на основании информации о востребовании вкладов за прошлые периоды.

При оценке риска ликвидности Банком используются следующие допущения в отношении таких активов как отзывные депозиты и текущие счет клиентов:

условно стабильная часть средств физических и юридических лиц (кроме банков) — наибольшее из 3-х минимальных значений остатков за один год. Данный показатель учитывается во временном интервале «более 1 года». Сумма средств на текущих расчетных счетах клиентов на 31 декабря 2023 года составила 137 757 тыс. руб.

Условно нестабильная часть средств физических и юридических лиц (кроме банков) — сумма превышения среднего объема остатков за 1 год над условно- стабильной частью учитывается во временном интервале от 30 до 90 дней. Сумма таких средств на 31 декабря 2023 года составляет 24 777, тыс. руб.

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

Также применяется следующее допущение в части высоколиквидных ценных бумаг (т.е. входящих в ломбардный список НБ РБ) о том, что сумма доступного необремененного портфеля высоколиквидных ценных бумаг с учетом коэффициента дисконта переносится из временного интервала, соответствующего сроку погашения ценных бумаг во временной интервал «до 30 дней».

Указанные ценные бумаги могут быть реализованы для компенсации разрывов ликвидности, однако при этом будут понесены потери по риску ликвидности, равные величине дисконта.

В таблице ниже представлены финансовые обязательства Банка по состоянию на 31 декабря 2023 года и 31 декабря 2022 года в разрезе сроков, оставшихся до погашения, на основании договорных недисконтированных обязательств по погашению.

ФИНАНСОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА	Менее 3 мес.	3-12 мес.	1-5 лет	Более 5 лет	31 декабря 2023года
Средства финансовых учреждений	66 481	1 180	757	67	68 485
Средства клиентов	467 872	81 232	43 114		592 218
Выпущенные долговые ценные бумаги	-	75 397	-	-	75 397
Прочие финансовые обязательства Договорные и условные	6 248	-	-	-	6 248
обязательства Итого финансовые	102 218				102 218
обязательства (недисконтированные)	642 819	157 809	43 871	67	844 565
ФИНАНСОВЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА	Менее 3 мес.	3-12 мес.	1-5 лет	Более 5 лет	31 декабря 2022года
Средства финансовых					
учреждений	53 249	1 679	2 135	230	57 293
Средства клиентов Выпущенные долговые	412 546	119 545	39 404	-	571 495
ценные бумаги Прочие финансовые	-	8 925	79 116	-	88 041
обязательства Договорные и условные	2 723	-	-	-	2 723
обязательства	120 341	-	-	-	
Итого финансовые	500.050	120 140	100	220	# 40 ## 4
обязательства	588 859	130 149	120 655	230	719 552

Выпущенные долговые ценные бумаги представлены облигациями Банка со следующим сроком погашения: 16 выпуск облигаций ОАО «Паритетбанк» срок погашения 31 декабря 2024

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

год, 17 выпуск - срок погашения 14 декабря 2025 года. При этом, условиями проспекта эмиссии облигаций Банка 17 выпуска предусмотрено, что в период обращения указанных облигаций Банком осуществляется приобретение облигаций у любого владельца по номинальной стоимости одновременно с выплатой начисленного дохода за истекший период в указанные в проспекте эмиссии даты (даты, срок по которым еще не наступил — 15 июня 2024 года, 15 декабря 2024 года и 15 июня 2024 года).

Уровень риска ликвидности на 31 декабря 2023 года оценен Банком как «средний».

ТОВАРНЫЙ РИСК

Товарный риск отражает величину вероятных потерь (убытков) от изменения стоимости товаров. Объектами, подверженными товарному риску, Банк считает движимое имущество, полученное в погашение задолженности по кредитным операциям, а также включает имущество, выведенное из состава основных средств и предназначенное для продажи.

В целях мониторинга товарного риска Банк анализирует объекты товарного риска, применяя систему ключевых индикаторов товарного риска. По состоянию на 31 декабря 2023 года общая стоимость имущества, подверженного товарному риску, составила 5 405 тыс. руб., на 31 декабря 2022 года — 2 145 тыс. руб. Величина товарного риска по состоянию на 31 декабря 2023 года равна 973 тыс. руб., на 31 декабря 2022 года — 386 тыс. руб.

Фактический уровень товарного риска составляет на 31.12.2023 -3,02 % при установленном лимите на объем товарного портфеля 5%.

Уровень товарного риска на 31 декабря 2023 года оценен как «средний».

ФОНДОВЫЙ РИСК

Банк определяет Фондовый риск как вероятность возникновения у Банка потерь (убытков), неполучения запланированных доходов от изменения стоимости долевых инструментов торгового портфеля. В течение 2023 года у Банка отсутствовал фондовый риск.

ПРОЦЕНТНЫЙ РИСК

Процентный риск связан с вероятностью изменений процентной маржи и стоимости финансовых инструментов в связи с изменениями процентных ставок. Политика Банка по управлению процентным риском направлена в первую очередь на поддержание достаточной процентной маржи и стабильного уровня чистого процентного дохода. Политика Банка в отношении процентных ставок анализируется и разрабатывается Финансовым и Кредитным комитетами и утверждается Правлением Банка.

Для оценки подверженности процентному риску банковского портфеля банк использует РЭП – анализ и оценку процентного спрэда.

Ниже приведены результаты расчета чувствительности Банка к реализации процентного риска в случае изменения процентных ставок на 1 п.п.. Расчеты производились на основе данных процентного ГЭПа. Если ГЭП положительный (активы, чувствительные к изменению

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

процентных ставок (длинная позиция), превышают обязательства, чувствительные к изменению процентных ставок (короткая позиция), то чистый процентный доход будет увеличиваться при повышении процентных ставок и уменьшаться при снижении процентных ставок.

В случае, если процентный ГЭП отрицательный – чистый процентный доходов будет увеличиваться при падении процентных ставок и уменьшаться при росте процентных ставок.

Анализ чувствительности представляет эффект увеличения/уменьшения процентных ставок, действующих на 31 декабря 2023 года на 1 процентный пункт, при допущении, что изменения происходят в середине каждого из представленных временных интервалов, при этом, все прочие фактор остаются неизменными.

№	Показатели	До 30 дней	От 31 до 90 дней	От 91 до 180 дней	От 180 до года	Свыше года	Итого
1	Активы чувствительные к процентному риску	123 781	78 358	100 394	103 663	237 308	643 504
2	Пассивы чувствительные к процентному риску	380 335	73 274	40 899	90 479	103 631	688 618
3.	ГЭП	(256 554)	5 084	59 495	13 184	133 677	(45 114)
4.	Изменение (-) % ставки на 1 п.п.	- 1%	- 1%	-1%	-1%	-1%	(10 11 1)
5.	Среднее значение временного интервала (в днях)	15	60	135	270	-	
6.	Временной коэффициент (360-стр.5)/360	0,96	0,83	0,63	0,25	-	
7.	Изменение чистого процентного дохода	2 463	-42	-375	-33		
8.	Совокупное изменение чистого процентного дохода						2 013
№	Показатели	До 30	От 31 до 90 лней	От 91 до 180 лней	От 180 до года	Свыше	Итого
№ 1	Активы чувствительные к	До 30 дней 123 781	От 31 до 90 дней 78 358	От 91 до 180 дней 100 394	От 180 до года 103 663	Свыше года 237 308	Итого 643 504
	Активы чувствительные к процентному риску Пассивы чувствительные к	дней	90 дней	180 дней	года	года	
1	Активы чувствительные к процентному риску	дней 123 781	90 дней 78 358	180 дней 100 394	года 103 663	года 237 308	643 504
1 2	Активы чувствительные к процентному риску Пассивы чувствительные к процентному риску	дней 123 781 380 335	90 дней 78 358 73 274	180 дней 100 394 40 899	года 103 663 90 479	года 237 308 103 631	643 504 688 618
1 2 3.	Активы чувствительные к процентному риску Пассивы чувствительные к процентному риску ГЭП Изменение (+) % ставки на 1 п.п. Среднее значение временного	дней 123 781 380 335 (256 554)	90 дней 78 358 73 274 5 084	180 дней 100 394 40 899 59 495	года 103 663 90 479 13 184	года 237 308 103 631 133 677	643 504 688 618
1 2 3. 4.	Активы чувствительные к процентному риску Пассивы чувствительные к процентному риску ГЭП Изменение (+) % ставки на 1 п.п. Среднее значение временного интервала (в днях) Временной коэффициент (360-	дней 123 781 380 335 (256 554) 1%	90 дней 78 358 73 274 5 084 1%	180 дней 100 394 40 899 59 495 1%	года 103 663 90 479 13 184 1%	года 237 308 103 631 133 677	643 504 688 618
1 2 3. 4. 5.	Активы чувствительные к процентному риску Пассивы чувствительные к процентному риску ГЭП Изменение (+) % ставки на 1 п.п. Среднее значение временного интервала (в днях)	дней 123 781 380 335 (256 554) 1% 15	90 дней 78 358 73 274 5 084 1% 60	180 дней 100 394 40 899 59 495 1% 135	года 103 663 90 479 13 184 1% 270	года 237 308 103 631 133 677	643 504 688 618
1 2 3. 4. 5.	Активы чувствительные к процентному риску Пассивы чувствительные к процентному риску ГЭП Изменение (+) % ставки на 1 п.п. Среднее значение временного интервала (в днях) Временной коэффициент (360-стр.5)/360 Изменение чистого процентного	дней 123 781 380 335 (256 554) 1% 15 0,96	90 дней 78 358 73 274 5 084 1% 60 0,83	180 дней 100 394 40 899 59 495 1% 135 0,63	года 103 663 90 479 13 184 1% 270 0,25	года 237 308 103 631 133 677	643 504 688 618

В приведенной ниже таблице представлен анализ чувствительности к риску изменения справедливой стоимости, проведенный на основе изменений, которые были обоснованно возможными в отношении ценных бумаг с фиксированной процентной ставкой. Степень этих изменений определяется руководством. Анализ чувствительности представляет эффект увеличения на 1%, уменьшения на 1% процентных ставок, действующих на отчетную дату, на капитал Банка при допущении, что изменения происходят в начале финансового года, после чего ставки остаются неизменными в течение всего отчетного периода, при этом все прочие факторы считаются неизменными.

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА

(в тысячах белорусских рублей)

	31 дека	31 декабря 2023		ря 2023 31 декаб		сабря 2022
	Ставка процента	Ставка процента	Ставка процента	Ставка процента		
	+1%	-1%	+1%	-1%		
Ценные бумаги	(1 215)	1 386	(2 617)	2 962		
Чистое влияние на капитал	(911)	1 040	(1 963)	2 222		

Руководство Банка осуществляет мониторинг процентной маржи и считает, что Банк не несет существенного риска изменения процентной ставки и соответствующего риска в отношении денежных потоков. По оценкам Банка уровень процентного риска оценен как «средний».

13. ПОЯСНЕНИЯ К ОТЧЕТУ О ДВИЖЕНИИ ДЕНЕЖНЫХ СРЕДСТВ

Отчет о движении денежных средств Банка за 2023 год составлен с учетом требований НСФО 7 «Отчет о движении денежных средств» и в соответствии с законодательством Республики Беларусь и раскрывает информацию о воздействии операционной, инвестиционной и финансовой деятельности Банка на величину его денежных средств и их эквивалентов (далее – денежные средства) за отчетный период и период, предшествующий отчетному.

Объектом отражения в отчете являются потоки денежных средств (поступление и выбытие), которые классифицируются за отчетный период по операционной, инвестиционной и финансовой деятельности Банка в зависимости от экономической сущности и характера операций. Каждая операция, связанная с движением денежных средств, относится Банком к одной из названных категорий. Потоки денежных средств не включают движение денежных средств между статьями денежных средств и (или) статьями эквивалентов денежных средств (такими, как размещение временно свободных средств с корреспондентского счета в депозиты сроком свыше трех месяцев).

В отчете о движении денежных средств Банк относит к денежным средствам наличные денежные средства в белорусских рублях и иностранной валюте, средства на корреспондентских счетах в Национальном банке Республики Беларусь, которыми Банк может свободно (без ограничений) распоряжаться. К эквивалентам денежных средств — средства на корреспондентских счетах в других банках, специализированных финансовых организациях; средства на счетах до востребования в Национальном банке Республики Беларусь; средства на срочных депозитах, размещенных в Национальном банке Республики Беларусь, со сроком погашения не более трех месяцев с даты приобретения; средства на условных депозитах, размещенных в Национальном банке Республики Беларусь, со сроком погашения не более трех месяцев с даты приобретения.

Переклассификация активов, первоначально признанных в качестве эквивалентов денежных средств, в операционные активы в отчете о движении денежных средств за 2023 год не проводилась.

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

Информация о составе денежных средств и их эквивалентов, раскрываемая для отчета о движении денежных средств:

_	31 декабря 2023 года	31 декабря 2022 года
Денежные средства в кассе	38 926	25 729
Денежные средства в обменных пунктах	2	3
Денежные средства в кассах с режимом работы, не совпадающим с	11 637	5 984
режимом работы операционной кассы		
Денежные средства в банкоматах и платежно-справочных терминалах	4 226	3593
самообслуживания		
Денежные средства в пути	19 603	16 467
Прочие средства платежа	-	-
Всего денежных средств	74 394	51 776
Корреспондентский счет в Национальном банке для	35 135	63 961
внутриреспубликанских расчетов		
Корреспондентский счет в Национальном банке для расчетов в иностранной	24 191	82 875
валюте		
Всего средств на корреспондентских счетах в Национальном банке и		
центральных (национальных) банках иностранных государств	59 326	146 836
Прочие счета до востребования в Национальном банке	-	-
Депозиты до востребования, размещенные в Национальном банке	-	-
Всего средств на счетах до востребования в Национальном банке	-	-
Срочные депозиты, размещенные в Национальном банке со сроком	-	-
погашения до трех месяцев		
Всего средств на срочных депозитах, размещенных в Национальном	-	-
банке		
Условные депозиты, размещенные в Национальном банке со сроком	-	-
погашения до трех месяцев		
Всего средств на условных депозитах, размещенных в Национальном	-	-
банке		
Корреспондентские счета в банках-резидентах	2 025	12 995
Корреспондентские счета в банках-нерезидентах	13 699	19 883
Всего средств на корреспондентских счетах в других банках	15 724	32 878
Всего денежных средств и их эквивалентов	149 444	231 490

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

Информация о неденежных операциях за 2023 год, не включенных в отчет о движении денежных средств, по каждому символу отчета:

Символ	Сумма неденежных операций тыс. руб.	Характер операции
70100	i zivi pjov	Корректировка на сумму амортизации скидки по уступленным правам
	(1)	требования
		Корректировка на сумму амортизации скидки по ценным бумагам,
	(7 934)	
		Корректировка на сумму неполученных процентов по ценным бумагам
	(1 484)	Корректировка на сумму процентных доходов, списанных за счет
	(409)	резерва по неполученным доходам
70101	426	Корректировка на сумму амортизации премии
70102	(44)	Корректировка на сумму комиссионных доходов, списанных за счет
		резерва по неполученным доходам
70105	(314)	Корректировка на сумму переоценки ценных бумаг
70106	(181)	Корректировка на сумму переоценки валютной позиции
70108	(1 100)	Погашение задолженности отступным
	(233)	
70109	433	Начисленный резерв по отпускам (НСФО 19)
	291	
70202	(177)	Корректировка на сумму переоценки ценных бумаг
70205	1 100	Корректировка на сумму имущества, полученного в отступное
	30 637	Корректировка на сумму не поступивших денежных средств в
		погашение ценных бумаг
71100	71	Отступное, введенное в состав основных средств
71101	216	Выбытие имущества, не связанное с реализацией
71104	10 034	Сумма премий(скидок) по долговым ценным бумагам, учитываемым по
		амортизируемой стоимости
71105	(29 741)	
73	15 466	Влияние изменений валютного курса на изменения денежных статей

Информация о потоках денежных средств представлена в отчете как путем раздельного раскрытия (без взаимозачета) основных видов денежных поступлений и денежных платежей, так и на основе нетто – метода, т.е. на основе взаимозачета.

Все статьи в отчете рассчитаны на основании данных регистров аналитического и синтетического учета и представлены в текущих ценах на отчетную дату.

Результатом осуществления Банком операционной деятельности в отчетном году стало чистое снижение денежных средств. Чистое снижение денежных средств, полученных при осуществлении операционной деятельности (символ 70), составил (105 424) тыс. руб. (за 2022 год чистый прирост денежных средств от операционной деятельности составил 121 120 тыс. руб.).

Результатом осуществления Банком инвестиционной деятельности в отчетном году стал чистый прирост денежных средств в сумме 7 913 тыс. руб., за 2022 год чистое снижение составило 50 911 тыс. руб. (символ 71 «Чистый поток денежных средств, полученных (использованных) от инвестиционной деятельности»).

Результат от осуществления Банком финансовой деятельности в отчетном году — чистое снижение денежных средств в сумме 1 тыс. рублей (выплаченные дивиденды по привилегированным акциям).

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

Денежные средства и их эквиваленты на конец отчетного периода составили 149 444 тыс. руб. (символ 741), на начало — 231 490 тыс. руб. (символ 740). Итоговый показатель — чистое снижение денежных средств, т.е. разница между всеми полученными и выплаченными Банком денежными средствами за отчетный период, составил (82 046) тыс. руб. (символ 74).

Потоки денежных средств, возникающие в результате совершения операций в иностранной валюте, отражены в валюте представления путем применения к сумме в иностранной валюте валютного курса, действующего на дату возникновения данного потока денежных средств.

Для обеспечения соответствия изменения остатка денежных средств на начало и на конец отчетного периода результат изменений валютного курса на денежные средства отражен в отчете отдельно от потоков денежных средств от операционной, инвестиционной и финансовой деятельности по символу 73 отчета. Данный символ в 2022 году составил 19 934 тыс. руб., в 2023 году составил 15 466 тыс. руб.

Информация о потоках денежных средств представлена в отчете как, путем раздельного раскрытия (без взаимозачета) основных видов денежных поступлений и денежных платежей, так и на основе нетто – метода, т.е. на основе взаимозачета.

Все статьи в отчете рассчитаны на основании данных регистров аналитического и синтетического учета и представлены в текущих ценах на отчетную дату. Статьи отчета скорректированы на суммы корректировок бухгалтерского баланса и отчета о прибылях и убытках, отраженных в бухгалтерском учете в отчетном году, но включенных в отчетность в году, предшествующем отчетному в соответствии с требованиями стандарта НСФО 10 «События после отчетной даты).

14. НЕПРЕРЫВНОСТЬ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Финансовая отчетность подготовлена исходя из допущения о непрерывности деятельности.

Банк оценил возможность продолжать свою непрерывную деятельность с учетом всей доступной информации о будущем, которая, в соответствии с НСФО 1 «Представление финансовой отчетности» охватывает, но не ограничивается 12 месяцами с конца отчетного периода.

Банк не располагает какими-либо существенными фактами неопределенности, связанными с событиями или условиями, которые могут помешать продолжать непрерывную деятельность.

Банком разработаны и утверждены реалистичные и адекватные планы мероприятий по обеспечению соответствия стратегическим целям и обеспечению деятельности в условиях влияния существующих внешних факторов.

На основании анализа всей совокупности условий и факторов руководство Банка считает уместным использование допущения о непрерывности деятельности в обозримом будущем.

15. УСЛОВИЯ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ХОЗЯЙСТВЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Банк осуществляет свою деятельность преимущественно в Республике Беларусь. Соответственно, на бизнес Банка оказывают влияние экономика и финансовые рынки Республики Беларусь, которым присущи особенности развивающегося рынка. Правовая,

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

налоговая и административная системы продолжают развиваться, однако сопряжены с риском неоднозначности толкования их требований, которые к тому же подвержены частым изменениям, что совместно с другими юридическими и фискальными преградами создает дополнительные проблемы для предприятий, ведущих бизнес в Республике Беларусь. Возросшая внешняя напряженность совместно с санкциями, введенными Соединенными Штатами Америки, Европейского союза и некоторых других стран в отношении отдельных юридических и физических лиц Республики Беларусь дополнительно увеличили неопределенность условий осуществления хозяйственной деятельности.

Санкции Европейского Союза, США и других государств в отношении финансового сектора Республики Беларусь сузили возможности для привлечения внешнего финансирования, в том числе для осуществления государственных заимствований на мировых финансовых рынках. Запрет на операции с активами Национального банка Республики Беларусь ограничил возможности проведения платежей по внешнему государственному долгу. Обязательства перед международными финансовыми организациями и по еврооблигациям исполняются в белорусских рублях, в результате чего международные рейтинговые агентства Fitch Ratings и S&P Global Ratings снизили кредитные рейтинги Республики Беларусь до «дефолтного» уровня. Российское рейтинговое агентство «АКРА» присвоило Республике Беларусь долгосрочный кредитный рейтинг по международной шкале на уровне «В+» с прогнозом «развивающийся». По состоянию на 31 декабря 2023 года данные рейтинги были отозваны агентствами.

В настоящее время существует риск дальнейшего усиления санкционного давления. Это может оказать существенное негативное влияние на белорусскую экономику. Эти события приводят к снижению курса белорусского рубля, повышению волатильности финансовых рынков и значительному повышению уровня экономической неопределенности в белорусской бизнессреде.

Вместе с тем, в 2023 году наблюдалась адаптация белорусской экономики к изменившимся внешним условиям функционирования, что способствовало некоторому оживлению экономической активности за счет восстановления внутреннего и внешнего спроса. Об увеличении внутреннего спроса свидетельствует положительная сезонно-сглаженная динамика розничного товарооборота и инвестиций в основной капитал. Рост внешнего спроса со стороны Российской Федерации, налаживание новых цепочек сбыта белорусской продукции позволяют ожидать дальнейшего оживления экономической активности в 2024 году.

В 2023 году у Банка имелись некоторые сложности с проведением отдельных платежей из-за выполнение иностранными банками требований санкционных ограничений, а также от избыточного комплаенса.

Банком соблюдаются установленные нормативы безопасного функционирования. Однако, по состоянию на 11 января 2023 года, на 26 октября 2023 года и на 27 октября 2023 года Банком был нарушен норматив максимального размера риска по средствам, размещенным в странах, не входящих в группу «А».

Отток денежных средств клиентов носит в основном плановый характер, обусловленный заявленными сроками прекращения договорных отношений и проведения расчетов по ним.

В настоящее время Банк не ожидает существенных сложностей с рефинансированием своих долговых обязательств и существенного влияния бизнес-рисков на нормативный капитал.

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

В случае дальнейшей девальвации национальной валюты возможно повышение уровня валютного риска. Однако в настоящий момент количественно определить соответствующий финансовый эффект не представляется возможным.

Банком предпринимаются все возможные меры по сдерживанию риска ликвидности: установление лимитов на выдачу наличной иностранной валюты, пересмотр процентных ставок по кредитам и депозитам в соответствии с рыночными условиями и текущей и прогнозируемой потребностью Банка в привлеченных средствах. При повышении процентных ставок по привлеченным средствам без сопоставимого повышения процентных ставок по процентным активам возможно снижение прибыли Банка, однако в настоящий момент количественно определить соответствующий финансовый эффект не представляется возможным.

Следствием негативного влияния на белорусскую экономику скорее всего станет повышение кредитного риска, что приведет к необходимости признания ожидаемых кредитных убытков. Однако в настоящий момент количественно определить соответствующий финансовый эффект не представляется возможным.

Представленная финансовая отчетность отражает точку зрения руководства на то, какое влияние оказывают условия ведения бизнеса в Республике Беларусь на деятельность и финансовое положение Банка. Фактическое влияние будущих условий хозяйствования может отличаться от оценок их руководством.

16. СОБЫТИЯ ПОСЛЕ ОТЧЕТНОЙ ДАТЫ

Событиями после отчетной даты, которые нашли отражение в настоящей годовой финансовой отчетности, явились:

- -получение после отчетной даты первичных учетных документов (счетов, актов и др.) по услугам, оказанным банку сторонними организациями в отчетном году;
- -обнаружение после отчетной даты фактов ошибок, которые ведут к искажению финансовой отчетности за отчетный период;
- проведение обесценения долгосрочных активов, предназначенных для продажи и товаров, полученных Банком в счет исполнения обязательств;
- проведение обязательной переоценки в соответствии с законодательством.

Количественная информация о данных событиях представлена в Примечании 3.

Иные события после отчетной даты, вследствие которых Банк должен вносить изменения в данные финансовой отчетности на дату подписания настоящей отчетности, отсутствуют.

События после отчетной даты, по которым должно производиться раскрытие информации в отчетности, представлены ниже.

Постановлением Правления Национального банка Республики Беларусь от 13 февраля 2024 года № 52 осуществлена государственная регистрация изменений и дополнений, внесенных в Устав Банка, принятых общим собранием акционеров от 22 декабря 2023 года (протокол №5).

ПРИМЕЧАНИЯ К ГОДОВОЙ ИНДИВИДУАЛЬНОЙ БУХГАЛТЕРСКОЙ (ФИНАНСОВОЙ) ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2023 ГОДА (в тысячах белорусских рублей)

Данным постановлением внесены редакционные изменения в перечень банковских операций, указанный в ранее выданном специальном разрешении (лицензии) на осуществление банковской деятельности, связанные с изменениями в Банковский кодекс. Также, из перечня операций исключена операция «перевозка наличных денежных средств, драгоценных металлов и драгоценных камней и иных ценностей между банками и небанковскими кредитнофинансовыми организациями, их обособленными и структурными подразделениями, а также доставка таких ценностей клиентам банков и небанковских финансовых организаций».

В период до подписания годовой отчетности Банку поступили денежные средства по еврооблигациям Республики Беларусь в сумме 14 662 тыс. руб.

По состоянию на 31 декабря 2023 года и на дату утверждения отчетности к выпуску ставка рефинансирования Национального банка Республики Беларусь составила 9,5% годовых.

По состоянию на дату выпуска отчетности курс доллара США составил 3,2358 рубля (на 31 декабря 2023 года — 3,1775 рубля), евро — 3,5314 рубля (на 31 декабря 2023 года — 3,5363), российского рубля — 3,5053 за 100 российских рублей (на 31 декабря 2023 года — 3,4991), китайского юаня — 4,4797 за 10 юаней (на 31 декабря 2023 года — 4,4414).

Дата утверждения финансовой отчетности к выпуску совпадает с датой ее подписания.

MUHCY

И.о. Председателя Правлей

Д.А. Панкевич

Главный бухгалтер

Е.М. Скриба

Дата подписания: 22 марта 2024 года

Приложение 1 к постановлению Правления Национального банка Республики Беларусь 31.10.2006 №172 Форма 2801

ОТЧЕТ

о достаточности капитала, величине левереджа, внутренней процедуре оценки достаточности ОАО "Паритетбанк" на 01 января 2024 г. с корректировками

РАЗДЕЛ І РАСЧЕТ ВЕЛИЧИНЫ КРЕДИТНОГО РИСКА ДЛЯ ОПРЕДЕЛЕНИЯ ДОСТАТОЧНОСТИ

					(тысяч	белорусских рубле
№ п/п	Показатели	Код	Величина активов, условных обязательств, требований по сделкам	Величина сформированных резервов по активам, условным обязательствам	Степень риска по активам, процентов	Значение для расчета достаточности нормативного капитала
1	2	3	4	5	6	7
1	АКТИВЫ, ПОДВЕРЖЕННЫЕ КРЕДИТНОМУ РИСКУ І группа риска (строки 1.1 + 1.2 + 1.3 + 1.4 + 1.5 + 1.6 + 1.7 + 1.8 + 1.9 + 1.10 + 1.11):	7155	204,345.4	389.6	0	0
1.1	наличные денежные средства, драгоценные металлы и драгоценные камни (кроме сумм, отнесенных к строке 3.1)	0001	54,790.8		0	0
1.2	средства в Национальном банке (кроме сумм, отнесенных к строке 1.3)	0002	59,325.6		0	0
1.3	средства на счете фонда обязательных резервов в Национальном банке	0004	5,373.0		0	0
1.4	средства в центральных (национальных) банках стран группы "А", международных финансовых организациях, международных банках развития группы "А0"	6000	83,551.7	383.2	0	0
1.5	государственные ценные бумаги Республики Беларусь, кроме именных приватизационных чеков "Имущество" (далее – ценные бумаги Правительства), Национального банка, номинированные в белорусских рублях	70000			0	0
1.6	облигации ОАО "Банк развития", номинированные в белорусских рублях	70001			0	0
1.7	ценные бумаги правительств, центральных (национальных) банков стран группы "А", международных финансовых организаций, международных банков развития группы "А0"	6002			0	0
1.8	кредитная задолженность республиканских органов государственного управления в белорусских рублях	6003			0	0
1.9	активы, номинированные в белорусских рублях, по которым в качестве обеспечения исполнения обязательств получены гарантии Правительства Республики Беларусь (далее — Правительство), Национального банка, ценные бумаги Правительства, Национального банка, облигации ОАО "Банк развития", номинированные в белорусских рублях (строки 1.9.1 + 1.9.2 + 1.9.3):	70002	0.0	0.0	0	0
1.9.1	средства, относимые к размещенным в банках	70003			0	0
1.9.2	ценные бумаги	70004			0	0
1.9.3	кредитная задолженность	70005	0.0	0.0	0	0
1.10	активы, по которым в качестве обеспечения исполнения обязательств получены гарантийные депозиты денег, номинированные в валюте исполнения обязательства, долларах США, евро, швейцарских франках, фунтах стерлингов, иенах, китайских юанях, российских рублях (строки 1.10.1 + 1.10.2 + 1.10.3):	70006	1,304.3	6.4	0	0.0
1.10.1	средства, относимые к размещенным в банках	70007			0	0.0
1.10.2	ценные бумаги	70008			0	0.0
1.10.3	кредитная задолженность	70009	1,304.3	6.4	0	0.0

1.11	активы, по которым в качестве обеспечения исполнения обязательств получены гарантии, поручительства, другие безотзывные виды обеспечения исполнения обязательств, ценные бумаги правительств, центральных (национальных) банков стран группы "А", международных финансовых организаций, международных банков развития группы "АО", номинированные в валюте исполнения обязательства, долларах США, евро, швейцарских франках, фунтах стерлингов, иенах, китайских юанях, российских рублях (строки 1.11.1 + 1.11.2 + 1.11.3):	70010	0.0		0	0.0
1.11.1	средства, относимые к размещенным в банках	70011			0	0.0
1.11.2	ценные бумаги	70012			0	0.0
1.11.3	кредитная задолженность	70013	0.0	0.0	0	0.0
2	II группа риска (строки 2.1 + 2.2 + 2.3 + 2.4):	8731	74,089.2	0.0	10	7,408.9
2.1	ценные бумаги Правительства, Национального банка, номинированные в иностранной валюте	8729	74,089.2		10	7,408.9
2.2	кредитная задолженность республиканских органов государственного управления в иностранной валюте	6008			10	0.0
2.3	активы, номинированные в иностранной валюте, по которым в качестве обеспечения исполнения обязательств получены гарантии Правительства, Национального банка, ценные бумаги Правительства, Национального банка, номинированные в белорусских рублях (строки 2.3.1 + 2.3.2 + 2.3.3):	70014	0.0		10	0.0
2.3.1	средства, относимые к размещенным в банках	70015			10	0.0
2.3.2	ценные бумаги	70016			10	0.0
2.3.3	кредитная задолженность	70017	0.0	0.0	10	0.0
2.5.5	активы, по которым в качестве обеспечения исполнения	70017	0.0	0.0	10	0.0
2.4	обязательств получены ценные бумаги Правительства, Национального банка, номинированные в иностранной валюте (строки $2.4.1 + 2.4.2 + 2.4.3$):	70018	0.0	0.0	10	0.0
2.4.1	средства, относимые к размещенным в банках	70019	0.0	0.0	10	0.0
2.4.2	ценные бумаги	70020			10	0.0
2.4.3	кредитная задолженность	70021	0.0	0.0	10	0.0
3	III группа риска (строки 3.1 + 3.2 + 3.3 + 3.4 + 3.5 + 3.6 + 3.7 + 3.8 + 3.9 + 3.10 + 3.11 + 3.12 + 3.13 + 3.14 + 3.15 + 3.16 +3.17):	6018	40,738.9	4,227.3	20	7,302.3
3.1	наличные денежные средства, драгоценные металлы и драгоценные камни в пути	9704	19,602.6		20	3,920.5
3.2	средства в центральных (национальных) банках стран группы "В", международных банках развития группы "А", банках группы "А"	6007			20	0.0
3.3	облигации ОАО "Банк развития", номинированные в иностранной валюте	8732	21,136.3	4,227.3	20	3,381.8
3.4	ценные бумаги правительств, центральных (национальных) банков стран группы "В", международных банков развития группы "А", банков группы "А"	70022			20	0.0
3.5	требования к местным органам управления и самоуправления стран группы "А", юридическим лицам группы "А" (строки 3.5.1 + 3.5.2):	70023	0.0	0.0	20	0.0
3.5.1	ценные бумаги	70024			20	0.0
3.5.2	кредитная задолженность	70025	0.0	0.0	20	0.0
3.6	активы, номинированные в иностранной валюте, по которым в качестве обеспечения исполнения обязательств получены облигации ОАО "Банк развития", номинированные в белорусских рублях (строки 3.6.1 + 3.6.2 + 3.6.3):	70026	0.0	0.0	20	0.0
3.6.1	средства, относимые к размещенным в банках	70027			20	0.0
3.6.2	ценные бумаги	70028			20	0.0
3.6.3	кредитная задолженность	70029	0.0	0.0	20	0.0
3.7	активы, по которым в качестве обеспечения исполнения обязательств получены гарантийные депозиты денег, номинированные в валюте, отличной от валюты исполнения обязательства, долларов США, евро, швейцарских франков, фунтов стерлингов, иен, китайских юаней, российских рублей (строки 3.7.1 + 3.7.2 + 3.7.3):	70030	0.0	0.0	20	0.0
3.7.1	средства, относимые к размещенным в банках	70031			20	0.0
3.7.2	ценные бумаги	70032			20	0.0

3.8	активы, по которым в качестве обеспечения исполнения обязательств получены облигации ОАО "Банк развития", номинированные в иностранной валюте (строки 3.8.1 + 3.8.2 + + 3.8.3):	70034	0.0	0.0	20	0.0
3.8.1	средства, относимые к размещенным в банках	70035			20	0.0
3.8.2	ценные бумаги	70036			20	0.0
3.8.3	кредитная задолженность	70037	0.0	0.0	20	0.0
3.9	активы, по которым в качестве обеспечения исполнения обязательств получены ценные бумаги правительств, центральных (национальных) банков стран группы "А", международных финансовых организаций, международных банков развития группы "А0", номинированные в валюте, отличной от валюты исполнения обязательства, долларов США, евро, швейцарских франков, фунтов стерлингов, иен, китайских юаней, российских рублей (строки 3.9.1 + 3.9.2 + 3.9.3):	70038	0.0	0.0	20	0.0
3.9.1	средства, относимые к размещенным в банках	70039			20	0.0
3.9.2	ценные бумаги	70040			20	0.0
3.9.3	кредитная задолженность	70041	0.0	0.0	20	0.0
3.10	активы, по которым в качестве обеспечения исполнения обязательств получены гарантии, поручительства, другие безотзывные виды обеспечения исполнения обязательств, ценные бумаги правительств, центральных (национальных) банков стран группы "В", международных банков развития группы "А", банков группы "А" (строки 3.10.1 + 3.10.2 +3.10.3):	70042	0.0	0.0	20	0.0
3.10.1	средства, относимые к размещенным в банках	70043			20	0.0
3.10.2	ценные бумаги	70044			20	0.0
3.10.3	кредитная задолженность	70045	0.0	0.0	20	0.0
3.11	активы, по которым в качестве обеспечения исполнения обязательств получены гарантии, поручительства, другие безотзывные виды обеспечения исполнения обязательств, ценные бумаги местных органов управления и самоуправления стран группы "А", юридических лиц группы "А" (строки 3.11.1 + 3.11.2 + 3.11.3):	70046	0.0	0.0	20	0.0
3.11.1	средства, относимые к размещенным в банках	70047			20	0.0
3.11.2	ценные бумаги	70048			20	0.0
3.11.3	кредитная задолженность	70049	0.0	0.0	20	0.0
3.12	активы, обеспеченные залогом драгоценных металлов (строки 3.12.1 + 3.12.2 + 3.12.3):	70050	0.0	0.0	20	0.0
3.12.1	средства, относимые к размещенным в банках	70051			20	0.0
3.12.2	ценные бумаги	70052			20	0.0
3.12.3	кредитная задолженность	6013	0.0	0.0	20	0.0
3.13	активы, застрахованные от риска невозврата (непогашения) и (или) просрочки возврата (погашения) долга в страховой организации – юридическом лице группы "A" (строки 3.13.1 + 3.13.2 + 3.13.3):	70053	0.0	0.0	20	0.0
3.13.1	средства, относимые к размещенным в банках	70054			20	0.0
3.13.2	ценные бумаги	70055			20	0.0
3.13.3	кредитная задолженность	70056	0.0	0.0	20	0.0
3.14	средства в банках группы "В", банках группы "С", банках Республики Беларусь, ОАО "Банк развития", небанковских кредитно-финансовых организациях Республики Беларусь, срок возврата (погашения) которых по первоначальному договору составляет 90 дней и менее	70057	0.0	0.0	20	0.0
3.15	средства в банках группы "В", банках группы "С", банках Республики Беларусь, ОАО "Банк развития", небанковских кредитно-финансовых организациях Республики Беларусь, возникшие в результате кредитования экспортно-импортных операций, срок возврата (погашения) которых по первоначальному договору составляет 180 дней и менее	70058			20	0.0
3.16	ценные бумаги банков группы "В", банков группы "С", банков Республики Беларусь, ОАО "Банк развития", небанковских кредитно-финансовых организаций Республики Беларусь, срок возврата (погашения) которых по первоначальному договору составляет 90 дней и менее (кроме сумм, отнесенных к строкам 1.6 и 3.3)	70059		Ţ.	20	0.0

3.17	ценные бумаги банков группы "В", банков группы "С", банков Республики Беларусь, ОАО "Банк развития", небанковских кредитно-финансовых организаций Республики Беларусь, возникшие в результате кредитования экспортно-импортных операций, срок возврата (погашения) которых по первоначальному договору составляет 180 дней и менее (кроме сумм, отнесенных к строкам 1.6 и 3.3)	70060			20	0.0
4	IV группа риска (строки 4.1 + 4.2 + 4.3):	9714	0.0	0	30	0.0
4.1	средства в международных банках развития группы "В", банках группы "В" (кроме сумм, отнесенных к строкам 3.14 и 3.15)	9708			30	0.0
4.2	ценные бумаги международных банков развития группы "В", банков группы "В" (кроме сумм, отнесенных к строкам 3.16 и 3.17)	9706			30	0.0
4.3	активы, по которым в качестве обеспечения исполнения обязательств получены гарантии, поручительства, другие безотзывные виды обеспечения исполнения обязательств, ценные бумаги международных банков развития группы "В", банков группы "В" (строки 4.3.1 + 4.3.2 + 4.3.3):	70061	0.0	0.0	30	0.0
4.3.1	средства, относимые к размещенным в банках	70062			30	0.0
4.3.2	ценные бумаги	70063			30	0.0
4.3.3	кредитная задолженность	70064	0.0	0.0	30	0.0
5	кредитная задолженность в белорусских рублях, образовавшаяся в результате предоставления физическим лицам, кроме индивидуальных предпринимателей, кредитов на строительство (реконструкцию, приобретение) жилых помещений, полностью обеспеченная залогом жилых помещений, принадлежащих на праве собственности данным физическим лицам, переводом правового титула на такие жилые помещения, залогом имущественных прав данных физических лиц на строящиеся (реконструируемые, приобретаемые) жилые помещения, переводом правового титула на такие имущественные права	6021	439.7	2.9	35	152.9
6	VI группа риска (строки 6.1 + 6.2 + 6.3 + 6.4 + 6.5 + 6.6 + 6.7 + 6.8 + 6.9 + 6.10 + 6.11 + 6.12 + 6.13 + 6.14 + 6.15 + 6.16):	6032	61,300.5	1,064.4	50	30,118.1
6.1	средства в центральных (национальных) банках стран группы "С", международных банках развития группы "С", банках группы "С" (кроме сумм, отнесенных к строкам 3.14 и 3.15)	70065	13,169.7	172.0	50	6,498.9
6.2	средства в банках Республики Беларусь, ОАО "Банк развития", небанковских кредитно-финансовых организациях Республики Беларусь (кроме сумм, отнесенных к строкам 3.14 и 3.15)	70066	8,266.0	0.5	50	4,132.8
6.3	ценные бумаги правительств, центральных (национальных) банков стран группы "С", международных банков развития группы "С", банков группы "С" (кроме сумм, отнесенных к строкам 3.16 и 3.17)	70067			50	0.0
6.4	ценные бумаги банков Республики Беларусь, ОАО "Банк развития", небанковских кредитно-финансовых организаций Республики Беларусь (кроме сумм, отнесенных к строкам 1.6, 3.3, 3.16 и 3.17)	70068	6,857.0	0	50	3,428.5
6.5	требования к местным органам управления и самоуправления стран группы "В", юридическим лицам группы "В" (строки 6.5.1 + 6.5.2):	70069	0.0	0.0	50	0.0
6.5.1	ценные бумаги	70070			50	0.0
6.5.2	кредитная задолженность	70071	0.0	0.0	50	0.0
6.6	требования к местным исполнительным и распорядительным органам Республики Беларусь (строки 6.6.1 + 6.6.2):	70072	0.0	0.0	50	0.0
6.6.1	ценные бумаги	70073			50	0.0
6.6.2	кредитная задолженность	70074	0.0	0.0	50	0.0
6.7	требования к субъектам малого и среднего предпринимательства, номинированные в белорусских рублях, соответствующие условиям, установленным пунктом 27 Инструкции о нормативах безопасного функционирования, утвержденной постановлением Правления Национального банка Республики Беларусь от 11 июля 2022 г. № 257 (строки 6.7.1 + 6.7.2):	70075	26,374.5	563.6	50	12,905.5

6.7.1	ценные бумаги	70076			50	0
6.7.2	кредитная задолженность	9715	26,374.5	563.6	50	12,905.5
6.8	активы, по которым в качестве обеспечения исполнения обязательств получены гарантии, поручительства, другие безотзывные виды обеспечения исполнения обязательств, ценные бумаги правительств, центральных (национальных) банков стран группы "С", международных банков развития группы "С", банков группы "С" (строки 6.8.1 + 6.8.2 + 6.8.3):	70077	0.0	0.0	50	0.0
6.8.1	средства, относимые к размещенным в банках	70078			50	0.0
6.8.2	ценные бумаги	70079			50	0.0
6.8.3	кредитная задолженность	70080	0.0	0	50	0.0
6.9	активы, по которым в качестве обеспечения исполнения обязательств получены гарантии, поручительства, другие безотзывные виды обеспечения исполнения обязательств, ценные бумаги банков Республики Беларусь, ОАО "Банк развития", небанковских кредитно-финансовых организаций Республики Беларусь (кроме ценных бумаг, полученных в качестве обеспечения, указанных в строках 1.6 и 3.3) (строки 6.9.1 + 6.9.2 + 6.9.3):	70081	6,633.3	328.3	50	3,152.5
6.9.1	средства, относимые к размещенным в банках	70082	0.0		50	0.0
6.9.2	ценные бумаги	70083			50	0.0
6.9.3	кредитная задолженность	70084	6,633.3	328.3	50	3,152.5
6.10	активы, по которым в качестве обеспечения исполнения обязательств получены гарантии, поручительства, другие безотзывные виды обеспечения исполнения обязательств, ценные бумаги местных органов управления и самоуправления стран группы "В", коридических лиц группы "В" (строки 6.10.1 + 6.10.2 + 6.10.3):	70085	0.0	0.0	50	0.0
6.10.1	средства, относимые к размещенным в банках	70086			50	0.0
6.10.2	ценные бумаги	70087			50	0.0
6.10.3	кредитная задолженность	70088	0.0	0.0	50	0.0
6.11	активы, по которым в качестве обеспечения исполнения обязательств получены гарантии, поручительства, другие безотзывные виды обеспечения исполнения обязательств, ценные бумаги местных исполнительных и распорядительных органов Республики Беларусь (строки 6.11.1 + 6.11.2 + 6.11.3):	70089	0.0	0.0	50	0.0
6.11.1	средства, относимые к размещенным в банках	70090			50	0.0
6.11.2	ценные бумаги	70091			50	0.0
6.11.3	кредитная задолженность	70092	0.0	0.0	50	0.0
6.12	активы, застрахованные от риска невозврата (непогашения) и (или) просрочки возврата (погашения) долга в страховой организации – юридическом лице группы "В" (строки 6.12.1 + + 6.12.2 + 6.12.3):	70093	0.0	0.0	50	0.0
6.12.1	средства, относимые к размещенным в банках	70094			50	0.0
6.12.2	ценные бумаги	70095			50	0.0
6.12.3	кредитная задолженность	70096	0.0	0.0	50	0.0
6.13	средства в банках группы "D", срок возврата (погашения) которых по первоначальному договору составляет 90 дней и	70097			50	0.0
S-A-5.3%	менее					
6.14	менее средства в банках группы "D", возникшие в результате кредитования экспортно-импортных операций, срок возврата (погашения) которых по первоначальному договору составляет 180 дней и менее	70098			50	0.0
	средства в банках группы "D", возникшие в результате кредитования экспортно-импортных операций, срок возврата (погашения) которых по первоначальному договору	70098			50	0.0
6.14	средства в банках группы "D", возникшие в результате кредитования экспортно-импортных операций, срок возврата (погашения) которых по первоначальному договору составляет 180 дней и менее ценные бумаги банков группы "D", срок возврата (погашения) которых по первоначальному договору составляет 90 дней и менее ценные бумаги банков группы "D", возникшие в результате кредитования экспортно-импортных операций, срок возврата (погашения) которых по первоначальному договору составляет 180 дней и менее					
6.14	средства в банках группы "D", возникшие в результате кредитования экспортно-импортных операций, срок возврата (погашения) которых по первоначальному договору составляет 180 дней и менее ценные бумаги банков группы "D", срок возврата (погашения) которых по первоначальному договору составляет 90 дней и менее ценные бумаги банков группы "D", возникшие в результате кредитования экспортно-импортных операций, срок возврата (погашения) которых по первоначальному договору составляет 180 дней и менее VII группа риска (строки 7.1 + 7.2 + 7.3 + 7.4 + 7.5):	70099	53,688.4	549.4	50	0.0
6.14 6.15 6.16	средства в банках группы "D", возникшие в результате кредитования экспортно-импортных операций, срок возврата (погашения) которых по первоначальному договору составляет 180 дней и менее ценные бумаги банков группы "D", срок возврата (погашения) которых по первоначальному договору составляет 90 дней и менее ценные бумаги банков группы "D", возникшие в результате кредитования экспортно-импортных операций, срок возврата (погашения) которых по первоначальному договору составляет 180 дней и менее	70099 70100	53,688.4 0.0	549.4 0.0	50	0.0

7.2	требования к субъектам малого и среднего предпринимательства, номинированные в иностранной валюте, соответствующие условиям, установленным пунктом 27 Инструкции о нормативах безопасного функционирования, утвержденной постановлением Правления Национального банка Республики Беларусь от 11 июля 2022 г. № 257 (строки 7.2.1 + 7.2.2):	70102	3,648.3	180.8	75	2,600.6
7.2.1	ценные бумаги	70103			75	0
7.2.2	кредитная задолженность	9718	3,648.3	180.8	75	2,600.6
7.3	активы, номинированные в белорусских рублях, включенные в розничный портфель (кредитная задолженность, кроме сумм, отнесенных к строкам 6.7 и 6.7.2)	6033	50,040.1	368.6	75	37,253.6
7.4	активы, по которым в качестве обеспечения исполнения обязательств получены гарантии, поручительства, другие безотзывные виды обеспечения исполнения обязательств, ценные бумаги юридических лиц группы "С" (строки 7.4.1 + 7.4.2 + 7.4.3):	70104	0.0	0.0	75	0.0
7.4.1	средства, относимые к размещенным в банках	70105			75	0.0
7.4.2	ценные бумаги	70106			75	0.0
7.4.3	кредитная задолженность	70107	0.0	0.0	75	0.0
7.5	активы, застрахованные от риска невозврата (непогашения) и (или) просрочки возврата (погашения) долга в страховой организации – юридическом лице группы "С" (строки 7.5.1 + 7.5.2 + 7.5.3):	9725	0.0	0.0	75	0.0
7.5.1	средства, относимые к размещенным в банках	70108			75	0.0
7.5.2	ценные бумаги	70109			75	0.0
7.5.3	кредитная задолженность	70110	0.0	0.0	75	0.0
8	VIII группа риска (строки 8.1 + 8.2 + 8.3 + 8.4 + 8.5 + 8.6 + 8.7 + 8.8 + 8.9 + 8.10 + 8.11 + 8.12 + 8.13 + 8.14 + 8.15 + 8.16 + 8.17 + 8.18)	6052	352,681.3	10,737.3	100	341,944.0
8.1	средства в центральных (национальных) банках стран группы "D", международных банках развития группы "D", банках группы "D" (кроме сумм, отнесенных к строкам 6.13 и 6.14)	6038	323.0	16.1	100	306.9
8.2	ценные бумаги правительств, центральных (национальных) банков стран группы "D", международных банков развития группы "D" (кроме сумм, отнесенных к строкам 6.15 и 6.16)	70111			100	0.0
8.3	требования к местным органам управления и самоуправления стран группы "С", местным органам управления и самоуправления стран группы "D", юридическим лицам группы "D" (строки 8.3.1 + 8.3.2):	70112	9,478.4	47.4	100	9,431.0
8.3.1	ценные бумаги	70113			100	0
8.3.2	кредитная задолженность	70114	9,478.4	47.4	100	9,431.0
8.4	требования к юридическим лицам Республики Беларусь (в том числе юридическим лицам — субъектам малого и среднего предпринимательства, небанковским финансовым организациям, но за исключением банков, ОАО "Банк развития", небанковских кредитно-финансовых организаций) (кроме сумм, отнесенных к строкам 6.7 — 6.7.2 и 7.2 — 7.2.2) (строки 8.4.1 + 8.4.2):	Windlesteining	189,560.2	4,250.0	100	185,310.2
8.4.1	ценные бумаги	70116			100	0
8.4.2	кредитная задолженность	70117	189,560.2	4,250.0	100	185,310.2
8.5	кредитная задолженность индивидуальных предпринимателей (кроме сумм, отнесенных к строкам 6.7, 6.7.2, 7.2, 7.2.2, 7.3 и 8.6)	70118	0.0	0.0	100	0.0
8.6	активы, номинированные в иностранной валюте, включенные в розничный портфель (кредитная задолженность, кроме сумм, отнесенных к строкам 7.2 и 7.2.2)	8441	51.4	4.8	100	46.6

8.7	кредитная задолженность в иностранной валюте, образовавшаяся в результате предоставления физическим лицам, кроме индивидуальных предпринимателей, кредитов на строительство (реконструкцию, приобретение) жилых помещений, полностью обеспеченная залогом жилых помещений, принадлежащих на праве собственности данным физическим лицам, переводом правового титула на такие жилые помещения, залогом имущественных прав данных физических лиц на строящиеся (реконструируемые, приобретаемые) жилые помещения, переводом правового титула на такие имущественные права	8440	0.0	0.0	100	0.0
8.8	кредитная задолженность физических лиц, кроме индивидуальных предпринимателей (кроме сумм, отнесенных к строкам 7.3 и 8.6)	70119	46,918.8	256.0	100	46,662.8
8.9	активы, по которым в качестве обеспечения исполнения обязательств получены гарантии, поручительства, другие безотзывные виды обеспечения исполнения обязательств, ценные бумаги правительств, центральных (национальных) банков стран группы "D", международных банков развития группы "D", банков группы "D" (строки 8.9.1 + 8.9.2 + 8.9.3):	70120	0.0	0.0	100	0.0
8.9.1	средства, относимые к размещенным в банках	70121			100	0.0
8.9.2	ценные бумаги	70122			100	0.0
8.9.3	кредитная задолженность	70123	0.0	0.0	100	0.0
8.10	активы, по которым в качестве обеспечения исполнения обязательств получены гарантии, поручительства, другие безотзывные виды обеспечения исполнения обязательств, ценные бумаги местных органов управления и самоуправления стран группы "С", местных органов управления и самоуправления стран группы "D", юридических лиц группы "D" (строки 8.10.1 + 8.10.2 + 8.10.3):	70124	4,518.0	22.6	100	4495.4
8.10.1	средства, относимые к размещенным в банках	70125			100	0.0
8.10.2	ценные бумаги	70126			100	0.0
8.10.3	кредитная задолженность	70127	4,518.0	22.6	100	4495.4
8.11	активы, по которым в качестве обеспечения исполнения обязательств получены гарантии, поручительства, другие безотзывные виды обеспечения исполнения обязательств, ценные бумаги юридических лиц Республики Беларусь (в том числе юридических лиц – субъектов малого и среднего предпринимательства, небанковских финансовых организаций, но за исключением банков, ОАО "Банк развития, небанковских кредитно-финансовых организаций) (строки 8.11.1 + 8.11.2 + 8.11.3):	70128	22,439.9	1,727.6	100	20,712.3
8.11.1	средства, относимые к размещенным в банках	70129			100	0
8.11.2	ценные бумаги	70130			100	0
8.11.3	кредитная задолженность	70131	22,439.9	1,727.6	100	20,712.3
8.12	активы, застрахованные от риска невозврата (непогашения) и (или) просрочки возврата (погашения) долга в страховой организации — юридическом лице группы "D", страховой организации — юридическом лице Республики Беларусь (строки 8.12.1 + 8.12.2 + 8.12.3):	70132	0.0	0.0	100	0.0
8.12.1	средства, относимые к размещенным в банках	70133			100	0.0
8.12.2	ценные бумаги	70134			100	0.0
8.12.3	кредитная задолженность	70135	0.0	0.0	100	0.0
8.13	участие в уставных фондах юридических лиц (в том числе юридических лиц — субъектов малого и среднего предпринимательства, банков, ОАО "Банк развития", небанковских кредитно-финансовых организаций, небанковских финансовых организаций) в размере не более 10 процентов уставного фонда юридического лица (кроме сумм, отнесенных к строкам 8.14, 9.5, 9.5.4, 10 и сумм, вычитаемых из нормативного капитала)	6046	9.8		100	9.8
8.14	участие в уставных фондах юридических лиц в виде акций, долей, приобретенных в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 24 мая 2018 г. № 200 "О реструктуризации задолженности и прекращении обязательств" (кроме сумм, отнесенных к строкам 9.5, 9.5.4 и сумм, вычитаемых из нормативного капитала) здания, сооружения и другие основные средства (за вычетом	9728	0.0		100	0.0
8.15	здатия, сооружения и другие основные средства (за вычетом начисленной амортизации и обесценения)	6047	36,660.4	0.0	100	36,660.4

8.16	просроченная задолженность по активам, которые без учета просрочки исполнения обязательств подлежали бы отнесению к I – VIII группам (строки 8.16.1 + 8.16.2 + 8.16.3):	70136	17,312.7	1,616.8	100	15,695.9
8.16.1	средства, относимые к размещенным в банках	70137			100	0.0
8.16.2	ценные бумаги	70138	14,438.6		100	14,438.6
8.16.3	кредитная задолженность	70139	2,874.1	1,616.8	100	1,257.3
8.17	задолженность с ненаступившими сроками возврата (погашения), классифицированная по V – VI группам риска*, – в части активов, которые без учета такой классификации подлежали бы отнесению к I – VIII группам (строки 8.17.1 ++ 8.17.2 + 8.17.3):	70140	16,521.1	2,671.3	100	13,849.8
8.17.1	средства, относимые к размещенным в банках	70141			100	0.0
8.17.2	ценные бумаги	70142	16,198.7	2,500.0	100	13,698.7
8.17.3	кредитная задолженность	70143	322.4	171.3	100	151.1
8.18	прочие активы, не отнесенные к I – VII, IX – XII группам, и не являющиеся активами, отнесенными к строкам 8.1 – 8.17.3	70144	8,887.6	124.7	100	8,762.9
9	IX группа риска (строки 9.1 + 9.2 + 9.3 + 9.4 + 9.5 + 9.6 + 9.7):	6061	8,759.0	1,212.4	150	11,319.9
9.1	средства в центральных (национальных) банках стран группы "Е", международных банках развития группы "Е", банках группы "Е"	6054	84.9	17.0	150	101.9
9.2	ценные бумаги правительств, центральных (национальных) банков стран группы "Е", международных банков развития группы "Е", банков группы "Е"	70145			150	0.0
9.3	требования к местным органам управления и самоуправления стран группы "Е", юридическим лицам группы "Е" (строки 9.3.1 + 9.3.2):	70146	0.0	0.0	150	0.0
9.3.1	ценные бумаги	70147			150	0.0
9.3.2	кредитная задолженность	6056	0.0	0.0	150	0.0
9.4	требования к системно значимым заемщикам (кроме сумм, отнесенных к строкам 9.5, 9.5.2, 9.5.3 и 11.2) (строки 9.4.1 + 9.4.2):	70148	0.0	0.0	150	0.0
9.4.1	ценные бумаги	8801			150	0.0
9.4.2	кредитная задолженность	8802	0.0	0.0	150	0.0
9.5	обремененные активы (кроме сумм, отнесенных к строкам 11.2 и 12-12.2, и сумм, вычитаемых из нормативного капитала) (строки 9.5.1 + 9.5.2 + 9.5.3 + 9.5.4):	8640	8,674.1	1,195.4	150	11,218.1
9.5.1	средства, относимые к размещенным в банках	70149	5,819.4	546.6	150	7,909.2
9.5.2	ценные бумаги	70150			150	0.0
9.5.3	кредитная задолженность	70151	0.0	0.0	150	0.0
9.5.4	прочие обремененные активы	70152	2,854.7	648.8	150	3,308.9
9.6	просроченная задолженность по активам, которые без учета просрочки исполнения обязательств подлежали бы отнесению к данной группе (строки 9.6.1 + 9.6.2 + 9.6.3):		0.0	0.0	150	0.0
9.6.1	средства, относимые к размещенным в банках	70154			150	0.0
9.6.2	ценные бумаги	70155			150	0.0
9.6.3	кредитная задолженность	70156	0.0	0.0	150	0.0
9.7	задолженность с ненаступившими сроками возврата (погашения), классифицированная по V – VI группам риска*, – в части активов, которые без учета такой классификации подлежали бы отнесению к данной группе (строки 9.7.1 + 9.7.2 + 9.7.3):	70157	0.0	0.0	150	0.0
9.7.1	средства, относимые к размещенным в банках	70158			150	0.0
9.7.2	ценные бумаги	70159			150	0.0
9.7.3	кредитная задолженность	70160	0.0	0.0	150	0.0
10	X группа риска: акции, за исключением акций, прошедших листинг, акций, отнесенных к строкам 8.14 и 12.2, и сумм,	9732	0.0		400	0.0
	вычитаемых из нормативного капитала				1	

11.1	кредитная задолженность физических лиц, кроме индивидуальных предпринимателей, в белорусских рублях, возникшая в результате предоставления кредитов, уступки банку, ОАО "Банк развития", небанковской кредитнофинансовой организации права денежного требования к третьему лицу по кредитам, уступки банком, ОАО "Банк развития", небанковской кредитно-финансовой организацией права денежного требования по кредитам с отсрочкой (рассрочкой) платежа, по которой годовая процентная ставка превышает значение, рассчитанное в соответствии с пунктом 59 Инструкции о порядке формирования и использования специальных резервов на покрытие возможных убытков по активам и операциям, не отраженным на балансе	9733	76,225.3	15,055.7	500	305,848.0
11.2	кредитная задолженность юридических лиц (в том числе юридических лиц — субъектов малого и среднего предпринимательства, небанковских финансовых организаций, но за исключением банков, ОАО "Банк развития", небанковских кредитно-финансовых организаций), индивидуальных предпринимателей в белорусских рублях, возникшая в результате предоставления кредитов, уступки банку, ОАО "Банк развития", небанковской кредитно-финансовой организации права денежного требования к третьему лицу по кредитам, уступки банком, ОАО "Банк развития", небанковской кредитно-финансовой организацией права денежного требования по кредитам с отсрочкой (рассрочкой) платежа, по которой годовая процентная ставка превышает значение, рассчитанное в соответствии с пунктом 58 Инструкции о порядке формирования и использования специальных резервов на покрытие возможных убытков по активам и операциям, не отраженным на балансе	9734	931.0	184.9	500	3,730.5
11.3	просроченная кредитная задолженность в части активов, которые без учета просрочки исполнения обязательств подлежали бы отнесению к данной группе	70161	627.4	227.4	500	2,000.0
11.4	кредитная задолженность с ненаступившими сроками возврата (погашения), классифицированная по V – VI группам риска*, в части активов, которые без учета такой классификации подлежали бы отнесению к данной группе	70162	416.2	220.5	500	978.5
12	XII группа риска (строки 12.1 + 12.2):	8643	0.0	0	1000	0
12.1	задолженность по суммам, не выплаченным (не перечисленным) в установленный срок по сделкам (с ценными бумагами, иностранной валютой, драгоценными металлами и драгоценными камнями и иными активами, а также производными финансовыми инструментами), осуществляемым на условиях "поставка против платежа" и "платеж против платежа"	7457			1000	0
12.1	перечисленным) в установленный срок по сделкам (с ценными бумагами, иностранной валютой, драгоценными металлами и драгоценными камнями и иными активами, а также производными финансовыми инструментами), осуществляемым на условиях "поставка против платежа" и				1000	0
	перечисленным) в установленный срок по сделкам (с ценными бумагами, иностранной валютой, драгоценными металлами и драгоценными камнями и иными активами, а также производными финансовыми инструментами), осуществляемым на условиях "поставка против платежа" и "платеж против платежа" участие в уставных фондах юридических лиц (в том числе юридических лиц — субъектов малого и среднего предпринимательства, ОАО "Банк развития", но за исключением банков, небанковских кредитно-финансовых организаций, небанковских финансовых организаций) в размере более 10 процентов уставного фонда юридического		x	x		
12.2	перечисленным) в установленный срок по сделкам (с ценными бумагами, иностранной валютой, драгоценными металлами и драгоценными камнями и иными активами, а также производными финансовыми инструментами), осуществляемым на условиях "поставка против платежа" и "платеж против платежа" участие в уставных фондах юридических лиц (в том числе юридических лиц — субъектов малого и среднего предпринимательства, ОАО "Банк развития", но за исключением банков, небанковских кредитно-финансовых организаций, небанковских финансовых организаций) в размере более 10 процентов уставного фонда юридического лица (кроме сумм, отнесенных к строке 8.14) Итого активов, подверженных кредитному риску, для расчета достаточности нормативного капитала (графа 7 = (строки 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8 + 9 + 10 + 11 + 12)	7454	x 69,410.5	x 2,105.2	1000	0
12.2	перечисленным) в установленный срок по сделкам (с ценными бумагами, иностранной валютой, драгоценными металлами и драгоценными камнями и иными активами, а также производными финансовыми инструментами), осуществляемым на условиях "поставка против платежа" и "платеж против платежа" участие в уставных фондах юридических лиц (в том числе юридических лиц — субъектов малого и среднего предпринимательства, ОАО "Банк развития", но за исключением банков, небанковских кредитно-финансовых организаций) в размере более 10 процентов уставного фонда юридического лица (кроме сумм, отнесенных к строке 8.14) Итого активов, подверженных кредитному риску, для расчета достаточности нормативного капитала (графа 7 = (строки 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8 + 9 + 10 + 11 + 12) графы 7) УСЛОВНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА Обязательства по предоставлению денежных средств на	7454 6062			1000 x	750,657.3
12.2 13 14 14.1 14.2	перечисленным) в установленный срок по сделкам (с ценными бумагами, иностранной валютой, драгоценными металлами и драгоценными камнями и иными активами, а также производными финансовыми инструментами), осуществляемым на условиях "поставка против платежа" и "платеж против платежа" участие в уставных фондах юридических лиц (в том числе юридических лиц — субъектов малого и среднего предпринимательства, ОАО "Банк развития", но за исключением банков, небанковских кредитно-финансовых организаций, небанковских финансовых организаций) в размере более 10 процентов уставного фонда юридического лица (кроме сумм, отнесенных к строке 8.14) Итого активов, подверженных кредитному риску, для расчета достаточности нормативного капитала (графа 7 = (строки 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8 + 9 + 10 + 11 + 12) графы 7) УСЛОВНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА Обязательства по предоставлению денежных средств на возвратной основе (строки 14.1 + 14.2 + 14.3):	7454 6062 70163	69,410.5	2,105.2	1000 x	750,657.3 31,132.4
13 14 14.1 14.2 14.3	перечисленным) в установленный срок по сделкам (с ценными бумагами, иностранной валютой, драгоценными металлами и драгоценными камнями и иными активами, а также производными финансовыми инструментами), осуществляемым на условиях "поставка против платежа" и "платеж против платежа" участие в уставных фондах юридических лиц (в том числе юридических лиц — субъектов малого и среднего предпринимательства, ОАО "Банк развития", но за исключением банков, небанковских кредитно-финансовых организаций, небанковских финансовых организаций, вебанковских финансовых организаций, вебанковских финансовых организаций) в размере более 10 процентов уставного фонда юридического лица (кроме сумм, отнесенных к строке 8.14) Итого активов, подверженных кредитному риску, для расчета достаточности нормативного капитала (графа 7 = (строки 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8 + 9 + 10 + 11 + 12) графы 7) УСЛОВНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА Обязательства по предоставлению денежных средств на возвратной основе (строки 14.1 + 14.2 + 14.3): с низким риском со средним риском	7454 6062 70163 70164 70165 70166	69,410.5 4,224.9 58,358.6 6,827.0	2,105.2 25.8 1,845.2 234.2	1000 x	750,657.3 31,132.4 1,872.7
12.2 13 14 14.1 14.2 14.3 15	перечисленным) в установленный срок по сделкам (с ценными бумагами, иностранной валютой, драгоценными металлами и драгоценными камнями и иными активами, а также производными финансовыми инструментами), осуществляемым на условиях "поставка против платежа" и "платеж против платежа" участие в уставных фондах юридических лиц (в том числе юридических лиц — субъектов малого и среднего предпринимательства, ОАО "Банк развития", но за исключением банков, небанковских кредитно-финансовых организаций, небанковских финансовых организаций) в размере более 10 процентов уставного фонда юридического лица (кроме сумм, отнесенных к строке 8.14) Итого активов, подверженных кредитному риску, для расчета достаточности нормативного капитала (графа 7 = (строки 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8 + 9 + 10 + 11 + 12) графы 7) УСЛОВНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА Обязательства по предоставлению денежных средств на возвратной основе (строки 14.1 + 14.2 + 14.3): с низким риском со средним риском	7454 6062 70163 70164 70165 70166 70167	69,410.5 4,224.9 58,358.6 6,827.0 31,749.2	2,105.2 25.8 1,845.2 234.2 1,202.4	1000 x	750,657.3 31,132.4 1,872.7 22,665.7 6,594.0 11,689.5
12.2 13 14 14.1 14.2 14.3 15 15.1	перечисленным) в установленный срок по сделкам (с ценными бумагами, иностранной валютой, драгоценными металлами и драгоценными камнями и иными активами, а также производными финансовыми инструментами), осуществляемым на условиях "поставка против платежа" и "платеж против платежа" участие в уставных фондах юридических лиц (в том числе юридических лиц — субъектов малого и среднего предпринимательства, ОАО "Банк развития", но за исключением банков, небанковских кредитно-финансовых организаций, небанковских финансовых организаций) в размере более 10 процентов уставного фонда юридического лица (кроме сумм, отнесенных к строке 8.14) Итого активов, подверженных кредитному риску, для расчета достаточности нормативного капитала (графа 7 = (строки 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8 + 9 + 10 + 11 + 12) графы 7) УСЛОВНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА Обязательства по предоставлению денежных средств на возвратной основе (строки 14.1 + 14.2 + 14.3): с низким риском со средним риском С высоким риском Гарантийные обязательства (строки 15.1 + 15.2 + 15.3): с низким риском	7454 6062 70163 70164 70165 70166 70167 70168	69,410.5 4,224.9 58,358.6 6,827.0 31,749.2 1,095.1	2,105.2 25.8 1,845.2 234.2 1,202.4 5.5	1000 x x x x x x x x	750,657.3 31,132.4 1,872.7 22,665.7 6,594.0 11,689.5 54.5
12.2 13 14 14.1 14.2 14.3 15 15.1 15.2	перечисленным) в установленный срок по сделкам (с ценными бумагами, иностранной валютой, драгоценными металлами и драгоценными камнями и иными активами, а также производными финансовыми инструментами), осуществляемым на условиях "поставка против платежа" и "платеж против платежа" участие в уставных фондах юридических лиц (в том числе юридических лиц — субъектов малого и среднего предпринимательства, ОАО "Банк развития", но за исключением банков, небанковских кредитно-финансовых организаций, небанковских финансовых организаций) в размере более 10 процентов уставного фонда юридического лица (кроме сумм, отнесенных к строке 8.14) Итого активов, подверженных кредитному риску, для расчета достаточности нормативного капитала (графа 7 = (строки 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8 + 9 + 10 + 11 + 12) графы 7) УСЛОВНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА Обязательства по предоставлению денежных средств на возвратной основе (строки 14.1 + 14.2 + 14.3): с низким риском со средним риском С высоким риском С высоким риском С низким риском С низким риском	7454 6062 70163 70164 70165 70166 70168 70169	69,410.5 4,224.9 58,358.6 6,827.0 31,749.2	2,105.2 25.8 1,845.2 234.2 1,202.4	1000 x x x x x x x x x	750,657.3 31,132.4 1,872.7 22,665.7 6,594.0 11,689.5
12.2 13 14 14.1 14.2 14.3 15 15.1 15.2 15.3	перечисленным) в установленный срок по сделкам (с ценными бумагами, иностранной валютой, драгоценными металлами и драгоценными камнями и иными активами, а также производными финансовыми инструментами), осуществляемым на условиях "поставка против платежа" и "платеж против платежа" участие в уставных фондах юридических лиц (в том числе юридических лиц — субъектов малого и среднего предпринимательства, ОАО "Банк развития", но за исключением банков, небанковских кредитно-финансовых организаций, вебанковских финансовых организаций) в размере более 10 процентов уставного фонда юридического лица (кроме сумм, отнесенных к строке 8.14) Итого активов, подверженных кредитному риску, для расчета достаточности нормативного капитала (графа 7 = (строки 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8 + 9 + 10 + 11 + 12) графы 7) УСЛОВНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА Обязательства по предоставлению денежных средств на возвратной основе (строки 14.1 + 14.2 + 14.3): с низким риском со средним риском С высоким риском Гарантийные обязательства (строки 15.1 + 15.2 + 15.3): с низким риском со средним риском со средним риском со средним риском	7454 6062 70163 70164 70165 70166 70167 70168 70169 70170	69,410.5 4,224.9 58,358.6 6,827.0 31,749.2 1,095.1 30,654.1	2,105.2 25.8 1,845.2 234.2 1,202.4 5.5 1,196.9	1000 x x x x x x x x	750,657.3 31,132.4 1,872.7 22,665.7 6,594.0 11,689.5 54.5
12.2 13 14 14.1 14.2 14.3 15 15.1 15.2	перечисленным) в установленный срок по сделкам (с ценными бумагами, иностранной валютой, драгоценными металлами и драгоценными камнями и иными активами, а также производными финансовыми инструментами), осуществляемым на условиях "поставка против платежа" и "платеж против платежа" участие в уставных фондах юридических лиц (в том числе юридических лиц — субъектов малого и среднего предпринимательства, ОАО "Банк развития", но за исключением банков, небанковских кредитно-финансовых организаций, небанковских финансовых организаций) в размере более 10 процентов уставного фонда юридического лица (кроме сумм, отнесенных к строке 8.14) Итого активов, подверженных кредитному риску, для расчета достаточности нормативного капитала (графа 7 = (строки 1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 7 + 8 + 9 + 10 + 11 + 12) графы 7) УСЛОВНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА Обязательства по предоставлению денежных средств на возвратной основе (строки 14.1 + 14.2 + 14.3): с низким риском со средним риском С высоким риском С высоким риском С низким риском С низким риском	7454 6062 70163 70164 70165 70166 70168 70169	69,410.5 4,224.9 58,358.6 6,827.0 31,749.2 1,095.1	2,105.2 25.8 1,845.2 234.2 1,202.4 5.5	1000 x x x x x x x x x	750,657.3 31,132.4 1,872.7 22,665.7 6,594.0 11,689.5 54.5

16.2	со средним риском	70173			х	
16.3	с высоким риском	70174	3.8	0.0	Х	3.8
17	Совокупная величина взвешенных по уровню кредитного риска условных обязательств (графа 7 = (строки 14 + 15 + 16) графы 7)	70175	х	x	х	42,825.7
18	ТРЕБОВАНИЯ ПО СДЕЛКАМ Требования по сделкам, базовым активом которых являются долговые инструменты, с остаточным сроком действия (строки 18.1 + 18.2 + 18.3):	70176	0.0	х	Х	0.0
18.1	1 год и менее	70177		X	X	
18.2	свыше 1 года и до 5 лет включительно либо срок не определен	70178		X	Х	
18.3	свыше 5 лет	70179		X	X	
19	Требования по сделкам, базовым активом которых являются иностранная валюта, драгоценные металлы в виде банковских и мерных слитков, переоцениваемых монет (строки 19.1 + 19.2 + 19.3)	70180	5,475.4	х	х	27.4
19.1	1 год и менее	70181	5,475.4	X	Х	27.4
19.2	свыше 1 года и до 5 лет включительно либо срок не определен	70182		X	X	
19.3	свыше 5 лет	70183		X	X	
20	Требования по сделкам, базовым активом которых являются долевые инструменты (строки 20.1 + 20.2 + 20.3)	70184	0.0	X	х	0
20.1	1 год и менее	70185		X	Х	
20.2	свыше 1 года и до 5 лет включительно либо срок не определен	70186		X	Х	
20.3	свыше 5 лет	70187		X	Х	
21	Требования по сделкам, базовым активом которых являются товары (строки 21.1 + 21.2 + 21.3)	70188	0.0	X	х	0
21.1	1 год и менее	70189		X	Х	
21.2	свыше 1 года и до 5 лет включительно либо срок не определен	70190		х	х	
21.3	свыше 5 лет	70191		х	X	
22	Совокупная величина взвешенных по уровню кредитного риска требований по сделкам (графа 7 = (строки 18 + 19 + 20 + 21) графы 7)	70192	х	x	х	27.4
23	Взвешенная сумма условных обязательств и требований по сделкам для расчета достаточности нормативного капитала (графа 7 = (строки 17 + 22) графы 7)	6640	x	x	х	42,853.1
24	Величина кредитного риска для определения достаточности нормативного капитала (графа 7 = (строки 13 + 23) графы 7)	70193	х	х	х	793,510.4

^{*}В соответствии с требованиями Инструкции о порядке формирования и использования специальных резервов на покрытие возможных убытков по активам и операциям, не отраженным на балансе, утвержденной постановлением Правления Национального банка Республики Беларусь от 28 сентября 2006 г. № 138, и порядком, определяемым банком, ОАО "Банк развития", небанковской кредитно-финансовой организацией.

Раздел II РАСЧЕТ ВЕЛИЧИНЫ РЫНОЧНОГО РИСКА ДЛЯ ОПРЕДЕЛЕНИЯ ДОСТАТОЧНОСТИ НОРМАТИВНОГО КАПИТАЛА

(тысяч белорусских рублей)

100		(тысяч бе	елорусских рублей
№ п/п	Показатели	Код	Величина показателя
1	2	3	4
1	Величина процентного риска торгового портфеля (графа 4 = (строки 1.1 + 1.2) графы 4):	6064	0.0
1.1	величина специального процентного риска торгового портфеля	70194	0.0
1.2	величина общего процентного риска торгового портфеля	70195	0.0
2	Величина фондового риска (графа 4 = (строки 2.1 + 2.2) графы 4):	6065	0.0
2.1	величина специального фондового риска	70196	0.0
2.2	величина общего фондового риска	70197	0.0
3	Величина валютного риска	6066	0.0
4	Величина товарного риска	6067	312.1
5	Величина рыночного риска (графа $4 = ($ строки $1 + 2 + 3 + 4)$ графы $4)$	6063	312.1
6	Значение для расчета достаточности нормативного капитала (графа 4 = (строка 5 графы 4 x 10)	6068	3,121.0
7	Значение для расчета достаточности основного капитала I уровня (графа 4 = строка 5 графы 4 х 22,2)	8644	6,928.6
8	Значение для расчета достаточности капитала I уровня (графа 4 = строка 5 графы 4 х 16,7)	8645	5,212.1
	Справочно:		
9	Величина торгового портфеля,	8778	0.0
9	в том числе:		
9.1	ценные бумаги торгового портфеля	8779	0.0
10	Товары	70198	1,734.1

Раздел III РАСЧЕТ ВЕЛИЧИНЫ ОПЕРАЦИОННОГО РИСКА ДЛЯ ОПРЕДЕЛЕНИЯ ДОСТАТОЧНОСТИ НОРМАТИВНОГО КАПИТАЛА

(тысяч белорусских рублей)

№ п/п	Показатели	Код	Величина показателя
1	2	3	4
1	Величина операционного риска	6071	7,835.0
2	Значение для расчета достаточности нормативного капитала (графа $4 = ($ строка $1 $ графы $4 $ х $10)$	6072	78,350.0
3	Значение для расчета достаточности основного капитала I уровня (графа $4 =$ строка 1 графы $4 \times 22,2$)	8646	173,937.0
4	Значение для расчета достаточности капитала I уровня $($ графа $4 = $ строка $1 $ графы $4 $ х $16,7)$	8647	130,844.5

Раздел IV РАСЧЕТ НОРМАТИВНОГО КАПИТАЛА

		(тысяч бел	орусских рублей
№ п/п	Показатели	Код	Величина показателя
1	2	3	4
1	КАПИТАЛ I УРОВНЯ Основной капитал I уровня (графа 4 = строки $1.1+1.2+1.3+1.4-1.5-1.6$ -1.7-1.8-1.9-1.10-1.11-1.12-1.13-1.14-1.15-1.16 графы 4):	7424	92,413.5
1.1	зарегистрированный уставный фонд в части эмитированных простых (обыкновенных) акций	7410	66,093.2
1.2	эмиссионный доход по простым (обыкновенным) акциям	7411	0
1.3	фонды, сформированные за счет прибыли прошлых лет, кроме фонда дивидендов и фонда, сформированного для выплаты вознаграждения по итогам работы за отчетный год или годового бонуса руководителям банка, ОАО "Банк развития", небанковской кредитно-финансовой организации, подтвержденные аудиторской организацией (аудитором, осуществляющим деятельность в качестве индивидуального предпринимателя (далее – аудитор – индивидуальный предприниматель)	7412	39,917.5
1.4	прибыль прошлых лет, подтвержденная аудиторской организацией (аудитором – индивидуальным предпринимателем)	7413	3203.5
1.5	убытки прошлых лет	2334	0
1.6	относящиеся к прошлым годам просроченные, а также начисленные и неполученные доходы, за исключением начисленных процентных доходов по ценным бумагам	7308	185.9
1.7	относящиеся к прошлым годам, признанные в составе процентных доходов и неоплаченные части положительных разниц по приобретенным правам требования, возникшим в результате осуществления финансирования под уступку денежного требования (факторинга) и уступки банку, ОАО "Банк развития", небанковской кредитно-финансовой организации права денежного требования к третьему лицу	70199	0
1.8	нематериальные активы (за вычетом начисленной амортизации и обесценения)	0031	16,039.9
1.9	отложенные налоговые активы, отнесенные на фонды и (или) прибыль, принятые в расчет основного капитала I уровня (за вычетом отнесенных аналогичным образом отложенных налоговых обязательств)	8380	531.4
1.10	собственные простые (обыкновенные) акции, эмитированные банком, ОАО "Банк развития", небанковской кредитно-финансовой организацией, переданные им в залог	7417	0
1.11	выкупленные собственные простые (обыкновенные) акции, эмитированные банком, ОАО "Банк развития", небанковской кредитно-финансовой организацией	7418	43.5
1.12	взаимное участие в уставных фондах в виде простых (обыкновенных) акций	7419	0
1.13	участие в уставных фондах банков, небанковских кредитно-финансовых организаций, небанковских финансовых организаций в виде простых (обыкновенных) акций, долей в размере не более 10 процентов уставного фонда эмитента, если совокупная сумма такого участия превышает 10 процентов уставного фонда банка, ОАО "Банк развития", небанковской кредитно-финансовой организации в части эмитированных простых (обыкновенных) акций, принятой в расчет основного капитала I уровня, за вычетом соответствующих сумм, вычет которых осуществлен по строке 1.12	7420	0

1.14	участие в уставных фондах банков, небанковских кредитно-финансовых организаций, небанковских финансовых организаций в виде приобретения унитарного предприятия как имущественного комплекса, простых (обыкновенных) акций, долей в размере более 10 процентов уставного фонда эмитента, за вычетом соответствующих сумм, вычет которых осуществлен по строке 1.12	7421	0
1.15	участие в уставных фондах юридических лиц в виде простых (обыкновенных) акций, долей, приобретенных в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 24 мая 2018 г. № 200, за вычетом соответствующих сумм, вычет которых осуществлен по строке 1.12	9738	0
1.16	оставшаяся часть вычетов из дополнительного капитала I уровня (графа $4=[0,$ если строка 2 графы $4])\geq 0]$ или $[(-1)$ х строка 2 графы $4<0])$	7423	0
2	Дополнительный капитал I уровня (графа $4 =$ строки $2.1 + 2.2 - 2.3 - 2.4 - 2.5 -2.6 - 2.7 - 2.8 - 2.9 графы 4):$	7430	5.7
2.1	зарегистрированный уставный фонд в части эмитированных привилегированных акций	7425	5.7
2.2	эмиссионный доход по привилегированным акциям	7426	0
	собственные привилегированные акции, эмитированные банком, ОАО	N 75072K	
2.3	"Банк развития", небанковской кредитно-финансовой организацией, переданные им в залог	7427	0
2.4	выкупленные собственные привилегированные акции, эмитированные банком, ОАО "Банк развития", небанковской кредитно-финансовой организацией	7428	0
2.5	взаимное участие в уставных фондах в виде привилегированных акций	8381	0
2.6	участие в уставных фондах банков, небанковских кредитно-финансовых организаций, небанковских финансовых организаций в виде привилегированных акций в размере не более 10 процентов уставного фонда эмитента, если совокупное участие превышает 10 процентов уставного фонда банка, ОАО "Банк развития", небанковской кредитнофинансовой организации в части эмитированных простых (обыкновенных) акций, принятой в расчет основного капитала I уровня, за вычетом соответствующих сумм, вычет которых осуществлен по строке 2.5	8382	0
2.7	участие в уставных фондах банков, небанковских кредитно-финансовых организаций, небанковских финансовых организаций в виде привилегированных акций в размере более 10 процентов уставного фонда эмитента, за вычетом соответствующих сумм, вычет которых осуществлен по строке 2.5	8383	0
2.8	участие в уставных фондах юридических лиц в виде привилегированных акций, приобретенных в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 24 мая 2018 г. № 200, за вычетом соответствующих сумм, вычет которых осуществлен по строке 2.5	9739	0
2.9	оставшаяся часть вычетов из капитала II уровня (графа 4 = [0, если строка 4 графы 4 \geq 0] или [(-1) х строка 4 графы 4, если строка 4 графы 4 $<$ 0])	7429	0
3	Итого капитал I уровня (графа 4 = [строки 1 + 2 графы 4, если строка 2 графы 4 \geq 0] или [строка 1 графы 4, если строка 2 графы 4 $<$ 0])	7431	92,419.2
4	КАПИТАЛ II УРОВНЯ Капитал II уровня (графа 4 = строки $4.1.1 + 4.2 + 4.3 + 4.4 + 4.5 + 4.6 + 4.7 + 4.8 + 4.9 + 4.10 + 4.11.1 - 4.12 - 4.13 - 4.14 - 4.15 - 4.16 - 4.17 - 4.18 - 4.19 + 4.20 графы 4):$		26,435.4
4.1	привлеченный субординированный кредит (заем):	2341	0
4.1.1	привлеченный субординированный кредит (заем) для включения в расчет капитала II уровня (строка 4.1 в размере не более 50 процентов от строк 1.1 $+1.2+1.3+1.4-1.5-1.6-1.7-1.8-1.9-1.10-1.11-1.12-1.13-1.14-1.15$ графы 4)		0

4.2	фонды, сформированные за счет прибыли прошлых лет, не подтвержденной аудиторской организацией (аудитором – индивидуальным предпринимателем), кроме фонда дивидендов и фонда, сформированного для выплаты вознаграждения по итогам работы за отчетный год или годового бонуса руководителям банка, ОАО "Банк развития", небанковской кредитно-финансовой организации	7433	0
4.3	фонды, сформированные за счет прибыли текущего года, кроме фонда дивидендов	7434	0
	прибыль прошлых лет, не подтвержденная аудиторской организацией (аудитором – индивидуальным предпринимателем)	2337	243.7
-	прибыль текущего года с учетом ее использования	6693	9,667.0
4.6	фонд переоценки основных средств, объектов незавершенного строительства и оборудования к установке, произведенной в соответствии с законодательством о бухгалтерском учете и отчетности	0084	16,245.5
	фонд переоценки нематериальных активов	8384	0
4.8	фонд переоценки поматериальных активов фонд переоценки ценных бумаг (за исключением именных приватизационных чеков "Имущество"), учитываемых по справедливой стоимости через прочий совокупный доход	7438	661.7
	фонд переоценки инструментов хеджирования	7439	0
	фонд переоценки прочих статей баланса	7440	0
	сформированные общие резервы на покрытие возможных убытков	6922	0
	общие резервы для включения в расчет капитала II уровня (в размере не более 1,25 процента от строки 13 графы 7 Раздела I "Расчет величины кредитного риска для определения достаточности нормативного капитала")	6923	0
4.12	убытки текущего года	2335	0
	относящиеся к текущему году просроченные доходы и доходы, начисленные и не полученные в срок свыше 30 дней со дня их начисления, за исключением начисленных процентных доходов по ценным бумагам	7309	382.3
4.14	относящиеся к текущему году, признанные в составе процентных доходов и неоплаченные в срок свыше 30 дней со дня признания части положительных разниц по приобретенным правам требования, возникшим в результате осуществления финансирования под уступку денежного требования (факторинга) и уступки банку, ОАО "Банк развития", небанковской кредитно-финансовой организации права денежного требования к третьему лицу	70200	0.2
4.15	отложенные налоговые активы, отнесенные на фонды и (или) прибыль, принятые в расчет капитала II уровня (за вычетом отнесенных аналогичным образом отложенных налоговых обязательств)	8385	0
4.16	предоставленные субординированные кредиты (займы)	2345	0
4.17	выданные займы, за исключением коммерческих займов	6130	0
4.18	имущество, переданное в доверительное управление	6695	0
4.19	превышение суммарной величины рисков на инсайдеров и взаимосвязанных с ними лиц над ее максимальным размером	5557	0
4.20	отклонение величины фактически созданных и величины расчетных специальных резервов на покрытие возможных убытков (графа 4 = (строки 4.20.1 + 4.20.2) графы 4):	7446	0
4.20.1	по активам, подверженным кредитному риску	0032	0
	по условным обязательствам	6694	0
5	Итого нормативный капитал (графа $4 = [$ строки $3 + 4$ графы 4 , если строка 4 графы $4 \ge 0]$ или [строка 3 графы 4 , если строка 4 графы $4 < 0])$	2346	118,854.6
6	Справочно: Нормативный капитал для расчета суммарной величины рисков на инсайдеров и взаимосвязанных с ними лиц	6115	118,854.6

Раздел V РАСЧЕТ достаточности НОРМАТИВНОГО КАПИТАЛА

№ п/п	Показатели	Код	Величина показателя
1	2	3	4
1	Величина позиций, подверженных кредитному, рыночному и операционному рискам, для расчета достаточности нормативного капитала (графа 4 = строка 24 графы 7 раздела І "Расчет величины кредитного риска для определения достаточности нормативного капитала" + строка 6 графы 4 раздела ІІ "Расчет величины рыночного риска для определения достаточности нормативного капитала" + строка 2 графы 4 раздела ІІІ "Расчет величины операционного риска для определения достаточности нормативного капитала"), тысяч белорусских рублей	70201	874,981.4
2	Величина позиций, подверженных кредитному, рыночному и операционному рискам, для расчета достаточности основного капитала I уровня (графа 4 = строка 24 графы 7 Раздела I "Расчет величины кредитного риска для определения достаточности нормативного капитала" + строка 7 графы 4 раздела II "Расчет величины рыночного риска для определения достаточности нормативного капитала" + строка 3 графы 4 раздела III "Расчет величины операционного риска для определения достаточности нормативного капитала"), тысяч белорусских рублей	70202	974,376.0
3	Величина позиций, подверженных кредитному, рыночному и операционному рискам, для расчета достаточности нормативного капитала I уровня (графа 4 = строка 24 графы 7 раздела I "Расчет величины кредитного риска для определения достаточности нормативного капитала" + строка 8 графы 4 раздела II "Расчет величины рыночного риска для определения достаточности нормативного капитала" + строка 4 графы 4 раздела III "Расчет величины операционного риска для определения достаточности нормативного капитала"), тысяч белорусских рублей	70203	929,567.0
4	Достаточность нормативного капитала (графа 4 = строка 5 графы 4 раздела IV "Расчет нормативного капитала" / строка 1 графы 4 х 100), процентов	4 x 2347	13.584
5	Достаточность основного капитала I уровня (графа 4 = строка графы 4 раздела IV "Расчет нормативного капитала" / строка графы 4 х 100), процентов	7464	9.484
6	Достаточность капитала I уровня (графа 4 = (строка 3 графы 4 раздела IV "Расчет нормативного капитала" / строка 3 графы 4) 100), процентов	7465	9.942

И.о. Председателя Правления

Директор финансового департамента

Начальник отдела пруденциальной и статистической отчетности

Исполнитель

Д.А. Панкевич

O.A. Typyk

Л.А. Баборико

Н.И.Сидляревич

ОГЧЕТ о размере специальных резернов на покрытие возкованых убытков по активы, поставженным хредитному риску, и оверхнизм, не отраженным на былавке на 01.012034 г.

	T	M	38	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	8	0.0
	Ì	>	37	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0:0	0.0	0.0	0.0	0.0	0 0	0.0
·	им риска	2	36	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0:0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0		0.0
клонение (+,-)	no rpynn	Ξ	35	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0:0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	9	0.0
Ork		н	34	0.0	0.0	0:0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	2 6	*
		-	33	0.0	0.0	^	×	×	0.0		0.0	0.0		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0		*
		Beero	32	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	000	0.0
	I	I/	31	3,745.7			0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	349.9	0.0	0.0	0.0	2,711.7	100.0	100.0	0.0	0 0	0.0
		>	30	1,301.0	0.0		0.0		0.0		0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	154.6	128.6	128.6	0.0		0.0
й резерв	им риска	2	53	600.5	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	316.7	164.9	164.9	15.9	00	0.0
Фактически созданный резсря	по групп	B	28	5.275.4			0.0		0.0		0.0	4.227.3		0.0		0.0	0.0		729.2	2.6	2.6	168.5		
Фактическ		=	27	6,371.1	376.8	188.7	0.5	188.2	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	188.1	0.0	0.0	0.0	5,965.8	5,953.5	152.0	0.0	00	*
		-	56	1,674.8	391.7	×	×	×	383.2	0.0	383.2	0.0	0.0	0.0	8.5	0.0	0.0	0.0	802.7	700.1	92.5	83.6	000	×
		Beero	25	33,871.9	5.362.7	205.7	0.5	205.2	383.2	0.0	383.2	4.227.3	4,227.3	0.0	546.5	0.0	0.0	0.0	10,830.5	7.049.7	640.6	268.0	9	0.0
H	T	5	24	3,745.7	349.9	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	349.9	0.0	0.0	0.0	2,711.7	0.001	0.001	0.0	000	0.0
	İ	>	23	1,301.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0:0	154.6	128.6	128.6	0.0	000	0.0
	Kü	2	22	5'009	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	316.7	164.9	164.9	15.9	000	0.0
pereps	рупнам рис	Ħ	21	5,275.4	4.244.3	17.0	0.0	17.0	0.0	0.0	0.0	4.227.3	4,227.3	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	729.2	2.6	5.6	168.5	0.0	0.0
Расчетний резерв	110		H	6,371.1 5	376.8		0.5	188.2	0.0	0.0	0.0	0.0		0.0	188.1	0.0	0.0	0.0	88.5	3.5	152.0	0.0	000	
	-	=	20					18	1,2	0.0	- 2	0.0		0.0	31	0.0			7. 5.965.8	01 5.953.5	92.5 15	83.6		×
		-	16	1,674.8	391.7		×	×	383.2		383.2				0.000				802.7	700.1				×
		Beero	18	33,871.9	5.362.7	205.7	0.5	205.2	383.2	0.0	383.2	4.227.3	4,227.3	0.0	546.5	0.0	0.0	0.0	10.830.5	7.049.7	640.6	268.0		0.0
		от 181 дия и свыше	11	651.5	×	×	×	×	×	×	×	×	×	×	×	×	×	×	0.19	50.0	50.0			0.0
		от 91 до 180 дией	16	2,000.3	0	0			0			0				0			256.3	178.4	178.4			0.0
ности	очки	от 31 до 90 дней	15	58.3	0	0			0			0				0			58.3	40.0	40.0			0.0
Сумма просроченной задолженности	дням проср	от 61 до 90 дней	14	297.5	×	*	×	×	×	×	×	×	×	×	×	×	×	×	×	×	×	×	×	× ×
просрочени	Oll	от 31 до 60 дией	13	228.9	×	×	×	×	×	×	×	×	×	×	×	×	×	×	×	×	×	×	× ;	× ×
Сумма	-	9 от 8 до 30 днея	12	379.2	0	0			0			0				0			0.7	0.7	0.7			0.0
		ло 7 дией	Ξ	14.6	×	×	×	×	×	×	×	×	×	×	×	×	×	×	14.6	5.9	5.9			×
		BCETO	10	3,630.3	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	6.9	0.0	0.9	0.0	0.0	0.0	0.0	390.9	275.0	275.0	0.0	0.0	0.0
	I	N	6	17,444.4	349.9	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	349.9	0.0	0.0	0.0	16,410.4	100.0	100.0	0.0	0.0	0.0
		>	œ	2,601.9	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	309.1		257.2	0.0	0.0	0.0
н	риска	2	7	2,001.6	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	1,055.6	549.6	549.6	53.0	0.0	0.0
Сумма задо/икенности	по группам	Ħ	9	26,376.5	21.221.2	84.9	0.0	84.9	0.0	0.0	0.0	21,136,3	21.136.3	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	3,645.7	12.8	12.8	842.6	0.0	0.0
Суммаза		=	5	109,226.4	7 535 5		9.3	3,763.6	0.0	0.0	0:0	0.0		0.0	3,762.6	0.0	0.0	0.0	2.0		2.943.9	0.0	000	0.0 ×
		-	7	359,544.1	102.410.0	11.866.4	2,016.0	9.850.4	76,630.3	0.0	76.630.3	0.0	0.0	0.0	13,913.3	0.0	0.0	0.0	2		18,500.2	16.726.7	0.0	0.0 ×
		Brero	3	391,711.9								21.136.3	21,136,3	0.0	90		0.0	0.0	90		22,363.7	17,622.3	0.0	0.0
		Показатели	-		средства в банках (строка 1,1,1 + строка 1,1,2+строка 1,1,3+строка 1,1,4-строка	корреспоидентские счета- всего, в том числе:	в банках-резидентах	в банках-нерезидентах	межоликовские кредиты, депозиты в других банках (строка 1.1.2.1+строка 1.1.2.2),	банкам - резидентам	банкам -нерезидентам	ценные бумаги, подверженные кредитному риску (строка 1,1,3,1-строка 1,1,3,2), в том числе:	банков-резидентов	банков-нерезидентов.	иные активы	задолженность, возникшая в результате уступки банку права денежного требования к третему лицу (строка 1.1.5.1 + строка 1.1.5.2), в том числе:		5.2 банков-резидентов	задолженность юридических ини (кроме ании (кроме 1.2.1 ч строма 1.2.3 ч строма 1.2.3 ч строма 1.2.4 ч строма 1.2.5 ч стром ч ч	кредиты (за исключением кредитов, включенных в портфели однородных кредитов, включением кредитов) - всего, в том числе	микрокредиты	факторинг	дизинг ценные бумаги, подверженные крепитному риску	
		ž Luž	-	-	11	11.1	=	1.1.1.2	1.1.2	1.1.2.1	1.1.2.2	1.1.3	1.13.1	1.1.3.2	1.1.4	2.1.5	1.1.5.1	1.1.5.2	17.	1.2.1	1.2.1.1	1.2.2	1.2.4	1.2.5

	902.6	301.8	231.6	50.0	207.8	3.4	0.1	115.9	7.8	0.0	×	18.3	. 677	011	98.1	1.5	11.6	10.0	62.3	1.7	11.0	98.1	1.5	11.6	10.0	62.3	1.7	11.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
1.2.7 задолженность, возникшая в результате уступки банку права денежного требования к третьему лицу		0.0	0.0	0.0	245.2	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	×	0.0	0.0		73.6	0.0	0.0	0.0	73.6	0.0	0.0	73.6	0.0	0.0	0.0	73.6	0.0	0.0		0.0	0.0	0.0	0.0
1.2.8 иные активы	22.603.8	3.501.2		2,740.3	0.0	48.5	16,299.4	0.0		Ŷ	×				3,191.3	17.5	0.7	548.1	0.0		2.600.7	3,191.3	17.5	0.7	548.1	0.0							0.0
1.2.9 кредиты, включенные в портфели однородных кредитов, (строка 1,2.9,2+),в том настее.	9 8 9	×	×	×	×	×	×	9	00	-	*	0	*	×	149.8	×	×	×	×	×	×	8 8 8	×	×	×	0.0			^	×	×	×	×
1.2.9.1 специальный портфель однородных кредитов	748.9	×	×	×	×	×	×	0.0	0.0		×	×	×	×	149.8	×	×	×	×	×	×	149.8	×	×	×	×	×		× 0.0	×	×	×	×
1.2.9.2 наименование портфеля однородных кредитов 1	0.0	×	×	×	×	×	×	0.0			×		×	×	0.0	×	×	×	×	×	×	0.0	×	×	×	×	×		× 0.0	×	×	×	×
	176	96,591.0	568.9	1,509.6	946.0	2,292.8	684.1	3,239.4	×	378.5 228	228.9 297.5	×	1,744.0	590.5	17.678.7	480.4	28.5	301.9	283.8	1,146,4	684.1	17,678.7	480.4	28.5	301.9	283.8 1.1	1.146.4 68	684.1	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
1.3.1 кредиты, за неключением кредитов, включенных в портфеля однородных кредитов (строма 1.3.1.1 + строма 1.3.1.2), в том числе.	55,283,2	49,515.4		1,437.6	926.8	2,251.0	684.0	2,955.0	*	128.0 215	215.1 293.2	×	1,728.3	590.4	2,646.1	247.6	23.5	287.5	278.0	1,125.5	684.0	2,646.1	247.6	23.5	287.5	278.0 1.1	1,125.5 68		0.0	0.0		0.0	0.0
1,3,1,1 на финансирование недвижниости	678.7	637.7	41.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.1	×	0.1	0.0 0.0	×	0.0	0.0	5.3	3.2	2.1	0.0	0.0	0.0	0.0	5.3	3.2	2.1	0.0	0.0	0.0	0.0					0.0
1,3,1,2 на потребительские нужды		48,877.7	427.4	1,437.6	87926	2,251.0	684.0	2.954.9	×	127.9 215	215.1 293.2	61	1,728.3	590.4	2,640.8	244.4	21.4	287.5		1,125.5	684.0	2,640.8	244.4	21.4	287.5								0.0
1.3,2 лизинг	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	39.6	0.0	0.0	× ×	62.8 10	10.1	××	13.5	0.0	276.9	232.8	0.0	13.6	0.0	0.0	0.0	276.9	232.8	0.0	13.6	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
1,3,3-1 задолженность, возникшая в результате уступки банку право денежного требования к тъет-кум лити	0.1	0.0	0.0	0.0	0.0	1.0	0.0	1.0	×			×	1.0		0.5	0.0	0.0	0.0		0.5	0.0	0.5	0.0	0.0	0.0	0.0	0.5	0.0		0.0			0.0
1.3.4 иные активы	4.515	6 608	0.1	3.9	0.2	1.2	0.1	3.3	×	8.1	7 0.2		1.2	0.1	1.6	0.0	0.0	0.8	0.1	9.0	0.1	1.6	0.0	0.0	0.8	0.1				0.0		0.0	0.0
1,3,5 кредиты, включенные в портфели однородных кредитов, (строка 1,3,5,1+строка 1,3,5,2+),в том		×	×	×	×	×	×	7021	×	9		*	×	×	7836	×	×	×	×	×		74.753.6	×	×	×			×	*	×	×	×	×
1,3,5,1 Специальный портфель одноводных кредитов Ф.П.	73.768.1	×	×	×	×	×	×	9.621	×	x 179.6	×	×	×	×	14,753.6	×	×	×	×	×	×	14.753.6	×	×	×	×	×		× 0.0	×	×	×	×
1,3,5,2 наименование портфеля однородных кредитов 1	0.0	×	×	×	×	×	×	9.0	×			×	×	×	0.0	×	×	×	×	×	×	0.0	×	×	×	×	×		× 0.0	×	×	×	×
	100,424.5	59,217.1	34,925.9	6,270.7	1.9	5.0	4.0	×	×			×	×	×	3.307.6	296.1	1,748.1	1,254.1	9.0	0.3	25.	3,307.6	296.1	1,748.1	1,254,1	9.0	0.3	8.4	0.0	0.0 0.0	0.0	0.0	0.0
2.1 по финансированию (строка 2.1.1 + строка 2.1.2 + строка 2.1.3 к том числе:	69,410.6	34,951.5	33,135.7	1,312.6	1.9	6.5	25.0	×	×			×	×	×	2,105.2	174.8	1.658.6	262.5	9.0	0.3	8.4	2,105.2	174.8	1.658.6	262.5	9.0	0.3	8.4	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
2.1.1 юридических лиц (кроме банков) - всего, в том числе	65,032.1	30,591.7	33,131.3	1,309.1	0.0	0.0	0.0	×	×	×	× ×	×	×	×	2,073.2	153.0	1,658.4	261.8	0.0	0.0	0.0	2,073.2	153.0	1,658.4	261.8	0.0						0.0	0.0
	6.034.1	Н	\vdash	0.0	0.0	0.0	0.0	××	* *	× ×	× ×	××	××	××	51.8	27.8	24.0	0.0	0.0	0.0	0.0	51.8	27.8	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
2.1.3 физических лиц	4 378 5	4 359 8	4 4	3.5	0.1	5.0	5 4	*	×		-	×	×	×	32.0	21.8	0.2	0.7	9.0	0.3	4.8	32.0	21.8	0.2	0.7	9.0						0.0	0.0
2.2 гарытийные обязательства (строка 2.2.1 чтрова 2.2.2+строва 2.2.3), в том имель:	_		,	1 958	9	90	00	×	×	×	×	×	×	×	1.202.4	121.3	5.68	991.6	00	00	0.0	1.202.4	121.3	\$68	9.166	0.0						0.0	0.0
			-	4,958.1	0.0	0.0	0.0	*	×			×	× :	× :	1,196.9	115.8	89.5	991.6	0.0	0.0	0.0	1,196.9	115.8		931.6	0.0						0.0	0.0
2.2.2 банкам	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	* ×	× ×	* *	× ×	××	××	× ×	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0		0.0	0.0		×		×	×	×	X N.O.
т					2.0	0.0	00		,			,	,	,	9 0	00	00	00	00	0.0	0.0	00	00		0.0	00			0.0	0.0	00	0.0	0.0

-	2	6	4	ν,	9	7	H	-	6	10	=	12	12	14	15 16	91	17 18	H	1 61	20	21	22	23	24	25	36	27	528	59	30	31	32	33	34 3	35 36	37	38	1
правочь	Ξſ				-	-		-					-	-	-	-	-	-	-	-	-	1						-	-	-	-	1	-		-		-	
3.0	Задолженность юридических лиц, образованлаяся в результате финансирования государственных программ и меюпиятий.	0.0								0.0			×	×				0.0	0.0	0:0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
4.0										0.0			×	×				0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0			0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	00		0.0	0.0
5.0	-									0.0			*	*				0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0			0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0			0.0
0.9		80	1.287.0	57.674.9	00	315.0		30.0	0.0	24.9	0.0	0.0	×	*	89	18.1		3.004.5	6.4	2.888.6	0.0	94.5	15.0	0.0	3,004.5	6.4	2.888.6	0.0	94.5	15.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	00	0.0	0.0
7.0		1,315.0								0.0			×	×				9.9	9.9	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	9.9	9'9	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0	0.0
8.0		190.1	×			190.1		0.0	0.0	8.0	0.0	1 6.0	0 01	0.0 6.1		0.0		× × × × × × × × × × × × × × × × × × ×	×			57.1	0.0	0.0	57.1	×			57.1	0.0	0.0	0.0	×			0.0	0.0	0.0
8.1	банков	0.0	×			0		0	0	0.0	×		×	×		×		0.0	×			0.0	0.0	0.0	0.0	×			0.0	0.0	0.0	0.0	×			0.0	0.0	0.0
8.2	юридических лиц (кроме банков)	61.2	×			61.2		0.0	0.0	6.4	0.0	0.3	×	, 6	6.1 0.0	0.0	0.0	18.4	×			18.4	0.0	0.0	18.4	×			18.4	0.0	0.0	0.0	×			0.0	0.0	0.0
8.3	физических лиц	128.9	×			128.9		0.0	0.0	9.1	×	0.6	0 0.1	v 0.0	× 0.0	0.0 0.0		38.7 ×	×			38.7	0.0	0.0	38.7	×			38.7	0.0	0.0	0.0	×			0.0	0.0	0.0
9.0	Необслуживаемые активы (строка 9,1+строка 9,2+строка 9,3), в том числе:	20,236.4	×	×	×	190.1		2,601.9 17.4	17,444.4	2,603.3	(00	7.4	971	15.3 6.1	.1 1.922.4	22.4 640.5		5.103.8 ×	×	×	×	57.1	1.301.0	3,745.7	5,103.8	×	×	м	57.1	1,301.0	3,745.7	0.0	×	×		0.0	0.0	0.0
9.1	банков	349.9	×	×	×	0.0		0.0 34	349.9	0.0	×	1	×	×	0	×		349.9 x	×	×	×	0.0	0.0	349.9	349.9	×	×	×	0.0	0.0	349.9	0.0	×	×		0.0	0.0	0.0
9.2	юридических лиц (кроме банков)	16,780.7	×	×	×	61.2		309.1 16.4	16,410.4 2	234.8	1	03	×	x 6.1	.1 178.4	8.4 50.0		2.884.7 ×		×	×	18,4	154.6	2,711.7	2,884.7	×	×	×	18.4	154.6	2,711.7	0.0	×	X		0.0	0.0	0.0
9.3	физических лиц	3,105.8	×	×	×	128.9	\neg	2,292.8 68	684.1 2.3	1.368.5	×	7.1	971	15.3 ×	х 1,744.0	14.0 590.5		1.869.2 ×	×	×	×	38.7	1,146.4	684.1	1,869.2	×	×	×	38.7	1,146.4	684.1	0.0	×	×		0.0	0.0	0.0
П.0.	И.о. Председателя Правления	8					1	1	/	_	(.А. Панкевич	Кевич																										
ирек	Директор финансового департамента	ртамента	-	(1	M.	W.	MI		>	О.А. Турук	уК															88											
эцэцг	Нацапьник отпепа пруденциальной и	ьной и)	Se la	1																															

Начальник отдела пруденциальной и статистической отчетности

Исполнитель телефон 3114338

Л.А. Баборико Н.И. Сидляревич

Приложение 2 к постановлению Правления Национального банка Республики Беларусь 31.10.2006 №172

(в редакции постановления Правления Национального банка Республики Беларусь 03.01.2023 №1)

Форма 2809 (ежемесячная)

РАСЧЕТ

ликвидности ОАО "Паритетбанк"

по состоянию на 01.01.2024 г. "Раздел I

Расчет величины покрытия ликвидности и чистого стабильного фондирования

№	<u> —uniconnectori</u>		Норматив покрытия л	иквидности		Ho	рматив чистого ст	абильного (рондирования
п/п	Показатели	код	величина	процент	значение	код	величина	процент	значение дл
sc/661		INVASE.	показателя	- Augustini	для расчета	200470	показателя		расчета
1		2				-			
1	2 ВЫСОКОЛИКВИДНЫЕ АКТИВЫ	3	4	5	6	7	8	9	10
	Активы 1-го уровня								
	Наличные денежные средства (кроме средств, отнесенных к строкам $1^1-1^1.2$ и 2 13^1 раздела "Требования")	8805	74,393.4	100	74,393.4	8910	74,393.4	0	0.0
2	Драгоценные металлы и драгоценные камни (кроме средств, отнесенных к строкам 1^1 – $1^1.2$ и 2.13^1 раздела "Требования")	8806	0.0	100	0.0	8911	0.0	85	0.0
	Средства в Национальном банке (кроме средств, отнесенных к строкам $1^1-1^1.2$ и 2.13^1 раздела "Требования"):	8807	59,325.5		59,325.5	9416	59,325.5		0.0
5.1	средства на корреспондентском счете,	8808	59,325.5	100	59,325.5	8914	59,325.5	0	0.0
1.2	средства во вкладах и депозитах со сроком возврата (погашения) до востребования, включая средства со сроком возврата (погашения) на следующий за днем размещения	8809	0.0	100	0.0	9417	0.0	0	0.0
	средства на счете фонда обязательных резервов в Национальном банке, депонированные сверх суммы фиксированной части резервных требований на дату расчета ликвидности	8810	0.0	100	0.0	8921	0.0	0	0.0
4	Ценные бумаги правительств страи группы "А"(кроме ценных бумаг, отнесенных к строке 6^2 раздела "Высоколиквидные активы" и строкам 2.14 и 2.14^1 раздела	70207		100	0.0	70264		5	0.0
	Ценные бумаги центральных (национальных) банков стран группы "А" (кроме ценных бумаг, отнесенных к строке 6 ² раздела "Высоколиквидные активы" и строкам в том числе	70208		100	0.0	70265			0.0
	менее 6 месяцев					70266		0	0.0
	6 месяцев и более					70267		5	0.0
	Ценные бумаги международных финансовых организаций, международных банков развитня группы "А0" (кроме ценных бумаг, отнесенных к строке 6^2 раздела	70209		100	0.0	70268		5	0.0
	Ценные бумаги, гарантированные правительствами, центральными (национальными) банками стран группы "А", международными финансовыми организациями,	8812		100	0.0	8923		5	0.0
1	Ценные бумаги Правительства, номинированные в белорусских рублях (кроме ценных бумаг, отнесенных к строке 6^2 раздела "Высоколиквидные активы" и строкам	70210		100	0.0	70269		5	0.0
	Ценные бумаги Национального банка, номинированные в белорусских рублях (кроме ценных бумаг, отнесенных к строке 6^2 раздела "Высоколиквидные активы" и строкам в том числе	70211	0.0	100	0.0	70270	0.0		0.0
	менее 6 месяцев					70271	0.0	0	0.0
	6 месяцев и более					70272	0.0	5	0.0
1	Ценные бумаги, гарантированные Правительством, Национальным банком, номинированные в белорусских рублях (кроме ценных бумаг, отнесенных к строке 6^2	9335		100	0.0	9418		5	0,0
	Приобретенные по сделкам РЕПО ценные бумаги в части ценных бумаг, перечисленных в строках 4 – 6 ¹ раздела "Высоколиквидные активы" Активы 2-го уровня Активы 2-го уровня	9336		100	0.0				
,	Ценные бумаги Правительства, номинированные в иностраиной валюте (кроме ценных бумаг, отнесенных к строке 12 ¹ раздела "Высоколиквидные активы" и	70212	43,450.8	85	36,933.2	70273	43,450.8	15	6,517.6
7	Ценные бумаги Национального банка, номинированные в иностранной валюте (кроме ценных бумаг, отнесенных к строке 12 ¹ раздела "Высоколиквидные активы" и в том числе	70213		85	0.0	70274	0.0		0.0
	менее 6 месяцев					70275		0	0.0

71	Ценные бумаги, гарантированные Правительством, Национальным банком, номинированные в иностранной валюте (кроме ценных бумаг, отнесенных к строке	9337		85	0.0	9419		15	0.0
8	Ценные бумаги правительств стран группы "В" (кроме ценных бумаг, отнесенных к строке 121 раздела "Высоколиквидиме активы" и строкам 2.18 и 2.181 раздела	70214		85	0.0	70277		15	0.0
81	Ценные бумаги центральных (национальных) банков стран группы "В" (кроме ценных бумаг, отнесенных к строке 12 ¹ раздела "Высоколиквидные активы" и в том числе	70215		85	0.0	70278	0.0		0.0
	менее 6 месяцев					70279		0	0.0
	6 месяцев и более					70280		15	0.0
8 ²	Ценные бумаги международных банков развития группы "А" (кроме ценных бумаг, отнесенных к строке 12 ¹ раздела "Высоколиквидные активы" и строкам 2.18 ⁴ и 2.18 ⁵	70216		85	0.0	70281		15	0.0
9	Ценные бумаги, гарантированные правительствами, центральными (национальными) банками стран группы "В", международными банками развития группы "А" (кроме	8816		85	0.0	8927		15	0.0
10	Ценные бумаги местных органов управления и самоуправления стран группы "А" (кроме ценных бумаг, отнесенных к строме 12 ¹ раздела "Высоколиквидные активы" и	8817		85	0.0	8928		15	0.0
11	Ценные бумаги, гарантированные местными органами управления и самоуправления стран группы "А" (кроме ценных бумаг, отнесенных к строке 12 ¹ раздела	8818		85	0.0	8929		15	0.0
12	Долговые инструменты юридических лиц, имеющих долгосрочный рейтинг рейтингового areнтства Moody's Investors Service от Ава до Ав3, рейтингового	8819		85	0.0	8930		15	0.0
121	Приобретенные по сделкам РЕПО ценные бумаги в части ценных бумаг, перечисленных в строках 7 – 12 раздела "Высоколиквидиме активы" Активы уровня 2Б	9338	0.0	85	0.0				
13	Долговые инструменты юридических лиц, имеющих долгосрочный рейтинг рейтингового arentcrsa Moody's Investors Service от A1 до Baa3, рейтингового	8820		50	0.0	. 8931		50	0.0
131	Приобретенные по сделкам РЕПО долговые инструменты юридических лиц, имеющих долгосрочный рейтинг рейтингового агентства Moody's Investors Service от ТРЕБОВАНИЯ	9339		50	0.0				
1	Размещенные средства, обеспеченные залогом ценных бумаг или иными способами обеспечения исполнения обязательств с использованием ценных бумаг,	9340	0.0		0.0				
1.1	размещенные средства, обеспеченные активами 1-го уровня	9341		0	0.0				
1.2	размещенные средства, обеспеченные активами уровня 2А	9342		15	0.0				
1.3	размещенные средства, обеспеченные активами уровня 2Б	9343		50	0.0				
1.4	размещенные средства, обеспеченные залогом ценных бумаг или иными способами обеспечения исполнения обязательств с использованием ценных бумаг (кроме	9344		100	0.0				
11	средств, отнесенных к строкам 1.1 – 1.3 раздела "Требования") Средства, переданные по сделкам РЕПО, средства, драгоценные металлы и драгоценные камии, переданные в залог, право отчуждения которых без согласия	9345	0.0		0.0				
11.1	средства, переданные по сделкам РЕПО, обеспеченные высоколиквидными активами, средства, драгоценные металлы и драгоценные камни, переданные в залог по	9346	0.0	0	0.0				
11.2	иные средства, переданные по сделкам РЕПО, иные средства, драгоценные металлы и драгоценные камии, переданные в залог, право отчуждения которых без согласия	9347	0.0	100	0.0				
2	Размещенные средства:	9348	210,648.0		124,716.6	9420	683,151.7		395,186.6
2.1	средства на счете фонда обязательных резервов в Национальном банке (кроме средств, отнесенных к строке 3.3 раздела "Высоколиквидные активы")	8827	5,373.0	100	5,373.0	8933	5,373.0	0	0.0
2.2	средства в Национальном банке (кроме средств, отнесенных к строкам 3.1–3.3 раздела "Бысоколиквидные активы" и строкам 2.1 и 2.13 ¹ раздела "Требования"), в том числе:	8828	0.0	100	0.0	9421	0.0		0.0
	менее 6 месяцев					9422	0.0	0	0.0
	от 6 месяцев до 1 года					9423	0.0	50	0.0
	1 год и более					9424	0.0	100	0.0
2.3	средства в центральным (национальным) банкам иностранным государств (кроме средств, отнесенным к строке 2.13 [†] раздела "Требования"), в том числе:	8829		100	0.0	8938	0.0		0.0
	менее 6 месяцев					8939		0	0.0
	от 6 месяцев до 1 года 1 год и более					8940 8941		50 100	0.0
2.4	средства в банках, ОАО "Банк развития", небанковских кредитно-финансовых организациях (кроме средств, отнесенных к строке 2.13 раздела "Требования"), в том числе:	9349	25,956.3	100	25,956.3	9425	26,910.9	Jan 40400	5,480.2
1		l		l	1	l	I		1 1

r ·									
	менее 6 месяцев, обеспеченные активами 1-го уровня					9426		10	0.0
	менее 6 месяцев, не обеспеченные активами 1-го уровня					9427	25,212.6	15	3,781.9
	от 6 месяцев до 1 года					9428	0.0	50	0.0
	1 год и более					9429	1,698.3	100	1,698.3
2.5	кредитная задолженность небанковских финансовых организаций (кроме средств, отнесенных к строке 2.13 ¹ раздела "Требования"), в том числе:	8831	614.1	100	614.1	8947	77,141.0		59,484.8
	менее 6 месяцев, обеспеченные активами 1-го уровня					8948		10	0.0
	менее 6 месяцев, не обеспеченные активами 1-го уровня					8949	11,734.8	15	1,760.2
	от 6 месяцев до 1 года					8950	15,363.3	50	7,681.7
	1 год и более					8951	50,042.9	100	50,042.9
2.6	средства в международных банках развития группы "А0" (кроме средств, отнесенных к строке 2.131 раздела "Требования"), в том числе:	8832	83,551.7	50	41,775.9	8952	83,168.6	100	12,475.3
	менее 6 месяцев, обеспеченные активами 1-го уровня					8953		10	0.0
	менее 6 месяцев, не обеспеченные активами 1-го уровня					8954	83,168.6	15	12,475.3
	от 6 месяцев до 1 года					8955		50	0.0
	1 год и более					8956		100	0.0
2.7	кредитная задолженность республиканских органов государственного управления, местных исполнительных и распорядительных органов Республики Беларусь (кроме в том числе:	8833		50	0.0	9430	0.0		0.0
	менее І года)			9431		50	0.0
	1 год и более					0422		0.5	
	тод полас					9432		85	0.0
2.71	кредитная задолженность местных органов управления и самоуправления иностранных государств (кроме средств, отнесенных к строке 2.131 раздела	9350		50	0.0	9433	0.0		0.0
	в том числе:								
	менее 1 года					9434		50	0.0
	1 год и более					9435		85	0.0
2.8	кредитная задолженность, образовавшаяся в результате предоставления физическим лицам, кроме индивидуальных предпринимателей, кредитов на строительство в том числе:	9351	9.5	50	4.8	9436	439.8		275.3
	менее 1 года					9437	70.7	50	35.4
	1 год и более					9438	369.1	65	239.9
2.9	кредитная задолженность физических лиц (кроме кредитной задолженности, отнесенной к строкам 2.8 и 2.13 ¹ раздела "Требования"), в том числе:	9352	1,461.1	50	730.6	9439	157,230.2		97,898.8
	менее 1 года					9440	102,133.8	50	51,066.9
	1 год и более					9441	55,096.4	85	46,831.9
2.10	кредитная задолженность индивидуальных предпринимателей (кроме средств, отнесенных к строке 2.13 ¹ раздела "Требования"),	8835	89.4	50	44.7	8963	5,227.7		3,740.5
	в том числе:								
	менее I года					8964	2,008.9	50	1,004.5
	1 год и более					8965	3,218.8	85	2,736.0
2.11	кредитная задолженность юридических лиц (кроме средств, отнесенных к строке 2.13 раздела "Требования"). в том числе:	8836	25,474.6	50	12,737.3	8966	176,367.3		100,257.4
	менее 1 года					8967	141,870.8	50	70,935.4
	1 год и более					8968	34,496.5	85	29,322.0
2.12	акции юридических лиц (кроме акций, отнесенных к строкам 4^2 , 5, 6^1 , 6^2 , 7^1 , 8^2 , 9, 11 и 12^1 раздела "Высоколиквидиые активы" и к строкам 2.23^2 и 2.23^3 раздела в том числе:	9353		100	0.0	9442			0.0
	прошедшие листинг					70282		85	0.0
	не прошедшие листинг					70283		100	0.0
1			l		l			-	

2.13	иные ценные бумаги (кроме ценных бумаг, отнесенных к строкам $4-13^1$ раздела "Высоколиквидные активы" и строкам $2.12, 2.14-2.24^2$ раздела "Требования"). в том числе:	9354	0.0	100	0.0	9443	23,803.4		14,314.7
	менее 1 года					9444	16,909.0	50	8,454.5
	1 год и более					9445	6,894.4	85	5,860.2
2.131	балансовые требования, перечисленные в строках 1 – 3 раздела "Высоколиквидиме активы" и строках 1 – 1.4, 2.2 – 2.11 раздела "Требования", относящиеся к в том числе:	70217		100	0.0	70101	0.0		0.0
	со сроком прекращения обременения, залога менее 1 года и оставшимся сроком до возврата (погашения) менее 1 года					70284		50	0.0
	со сроком прекращения обременения, залога менее 1 года и оставшимся сроком до возврата (погашения) 1 год и более					70285		100	0.0
	со сроком прекращения обременения, залога 1 год и более					70286		100	0.0
2.14	ценные бумаги правительств стран группы "А", относящиеся к обремененным активам, в том числе:	70218		100	0.0	70287	0.0		0.0
	со сроком прекращения обременения менее 6 месяцев					70288		5	0.0
	со сроком прекращения обременения от 6 месяцев до 1 года					70289		50	0.0
	со сроком прекращения обременения 1 год и более					70290		100	0.0
2.141	ценные бумаги правительств стран группы "А", переданные в залог, право отчуждения которых без согласия банка возникает в результате неисполнения в том числе:	70219		0	0.0	70291	0.0		0.0
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа менее 6 месяцев					70292		5	0.0
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа от 6 месяцев до 1 года					70293		50	0.0
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа 1 год и более					70294		100	0.0
2.142	ценные бумаги центральных (национальных) банков стран группы "А", относящиеся к обремененным активам, в том числе:	70220		100	0.0	70295	0.0		0.0
	со сроком прекращения обременения менее 6 месяцев и оставшимся сроком до					70296		0	0.0
	возврата (погашения) менее 6 месяцев со сроком прекращения обременения менее 6 месяцев и оставшимся сроком до					70297		5	0.0
	возврата (погашения) 6 месяцев и более со сроком прекращения обременения от 6 месяцев до 1 года					70298		50	0.0
	со сроком прекращения обременения 1 год и более					70299		100	0.0
2.143	ценные бумаги центральных (национальных) банков стран группы "А", переданные в залог, право отчуждения которых без согласия банка возникает в результате в том числе:	70221		0	0.0	70300	0.0		0.0
	со сроком прекрашения залога, сроком обратного выкупа менее 6 месяцев и оставшимся сроком до возврата (погашения) менее 6 месяцев					70301		0	0.0
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа менее 6 месяцев и оставшимся сроком до возврата (погашения) 6 месяцев и более					70302		5	0.0
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа от 6 месяцев до 1 года					70303		50	0.0
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа 1 год и более					70304		100	0.0
2.14	ценные бумаги международных финансовых организаций, относящиеся к обремененным активам, в том числе:	70222		100	0.0	70305	0.0		0.0
	со сроком прекращения обременения менее 6 месяцев					70306		5	0.0
	со сроком прекращения обременения от 6 месяцев до 1 года					70307		50	0.0
	со сроком прекращения обременения 1 год и более					70308		100	0.0
2.145	ценные бумаги международных финансовых организаций, переданные в залог, право отчуждения которых без согласия банка возникает в результате неисполнения в том числе:	70223		0	0.0	70309	0.0		0.0
	в том числе: со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа менее 6 месяцев					70210		,	
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа менее о месяцев со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа от 6 месяцев до 1 года					70310		50	0.0
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа 1 год и более					70311		100	0.0
2.146	ценные бумаги международных банков развития группы "А0", относящиеся к обремененным активам. в том числе:	70224		100	0.0	70313	0.0		0.0
	со сроком прекращения обременения менее 6 месяцев					70314		5	0.0
	со сроком прекращения обременения от 6 месяцев до 1 года		H			70315		50	0.0

1	1	Ĺ	ĭ	I	1	r :	1	ı	ı
	со сроком прекращения обременения 1 год и более					70316		100	0.0
2.14	ценные бумаги международных банков развития группы "А0", переданные в залог,	70225		0	0.0	70317	0.0		0.0
	право отчуждения которых без согласия банка возникает в результате неисполнения в том числе;								
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа менее 6 месяцев					70318		5	0.0
						70310		-	0.0
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа от 6 месяцев до 1 года					70319		50	0.0
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа 1 год и более					70320		100	0.0
2.15	ценные бумаги, гарантированные правительствами, центральными (национальными) банками стран группы "А", международными финансовыми организациями,	70226		100	0.0	70321	0.0		0.0
	в том числе:								
	со сроком прекращения обременения менее 6 месяцев					70322		5	0.0
	со сроком прекращения обременения от 6 месяцев до 1 года					70323		50	0.0
	со сроком прекращения обременения 1 год и более					70324		100	0.0
2.151	ценные бумаги, гарантированные правительствами, центральными (национальными)	70227		0	0.0	70325	0.0		0,0
	банками стран группы "А", международными финансовыми организациями, в том числе:						310		0.0
	со сроком прекращения залота, сроком обратного выкупа менее 6 месяцев					70224			
						70326		5	0.0
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа от 6 месяцев до 1 года					70327		50	0.0
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа 1 год и более					70328		100	0.0
2.16	ценные бумаги Правительства, номинированные в белорусских рублях, относящиеся	70228		100	0.0	70329	0.0		0.0
	к обремененным активам, в том числе:	- Constanting				10020	0.0		0.0
	со сроком прекращения обременения менее 6 месяцев							1001	
						70330		5	0.0
	со сроком прекращения обременения от 6 месяцев до 1 года					70331		50	0.0
	со сроком прекращения обременения 1 год и более					70332		100	0.0
2.16 ¹	ценные бумаги Правительства, номинированные в белорусских рублях, переданные в	70229		0	0.0	70333	0.0		0.0
	залог, право отчуждения которых без согласия банка возникает в результате в том числе:				9.0	10333	0.0		0.0
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа менее 6 месяцев								
	all 20 0 50 gr of Colores Andrew Andr					70334		5	0.0
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа от 6 месяцев до 1 года					70335		50	0.0
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа 1 год и более					70336		100	0.0
2.16 ²	ценные бумаги Национального банка, номинированные в белорусских рублях,	70230		100	0.0	9318	0.0		0.0
	относящиеся к обремененным активам, в том числе:								
	со сроком прекращения обременения менее 6 месяцев и оставшимся сроком до					70337		0	
	возврата (погашения) менее 6 месяцев со сроком прекращения обременения менее 6 месяцев и оставшимся сроком до							0	0.0
	возврата (погашения) 6 месяцев и более со сроком прекращения обременения от 6 месяцев до 1 года					70338		5	0.0
						70339		50	0.0
,	со сроком прекращения обременения 1 год и более					70340		100	0.0
2.163	ценные бумаги Национального банка, номинированные в белорусских рублях, переданные в залог, право отчуждения которых без согласия банка возникает в	70231		0	0.0	9319	0.0		0.0
	в том числе: со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа менее 6 месяцев и					70341		0	0.0
	оставшимся сроком до возврата (погашения) менее 6 месяцев со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа менее 6 месяцев и								
	оставшимся сроком до возврата (погашения) 6 месяцев и более со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа от 6 месяцев до 1 года					70342		5	0,0
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа 1 год и более					70343		50	0.0
2.164						70344		100	0.0
2.164	ценные бумаги, гарантированные Правительством. Национальным баиком, номинированные в белорусских рублях, относящиеся к обремененным активам,	70232		100	0.0	70345	0.0		0.0
	в том числе: со сроком прекращения обременения менее 6 месяцев					70346		5	0.0
	со сроком прекращения обременения от 6 месяцев до 1 года				28	70347			
	со сроком прекращения обременения 1 год и более							50	0.0
2.165	ценные бумаги, гарантированные Правительством, Национальным банком.	70233				70348		100	0.0
	номинированные в белорусских рублях, переданные в залог, право отчуждения в том числе:	10255		0	0.0	70349	0.0		0.0
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа менее 6 месяцев					70350		5	0.0
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа от 6 месяцев до 1 года					70351		50	0.0
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа 1 год и более					70352		100	0.0
	0. 0. 0. 0. 0.00				1	.0004		100	0.0

1	1	ı	ı	i					
2.17	ценные бумати Правительства, номинированные в иностранной валюте, относящиеся к обремененным активам, в том числе:	70234		100	0.0	70353	0.0		0.0
	со сроком прекращения обременения менее 6 месяцев					70354		15	0.0
	со сроком прекращения обременения от 6 месяцев до 1 года					70355		50	0.0
	со сроком прекращения обременения 1 год и более					70356		100	0.0
2.171	ценные бумаги Правительства, номинированные в иностраиной валюте, переданные в залог, право отчуждения которых без согласия банка возникает в результате	70235	30,638.4	0	0.0	70357	30,638.4		4,595.8
	в том числе: со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа менее 6 месяцев					70358	30,638.4	15	4,595.8
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа от 6 месяцев до 1 года					70359	0.0	50	0.0
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа 1 год и более					70360	0.0	100	0.0
2.172	ценные бумаги Национального банка, номинированные в иностранной валюте, относящиеся к обремененным активам,	70236		100	0.0	70361	0.0		0.0
	в том числе: со сроком прекращения обременения менее 6 месяцев и оставшимся сроком до					70362		0	0.0
	возврата (погашения) менее 6 месяцев со сроком прекращения обременения менее 6 месяцев и оставшимся сроком до					70363		15	0.0
	возврата (погашения) 6 месяцев и более со сроком прекращения обременения от 6 месяцев до 1 года					70364		50	0.0
	со сроком прекращения обременения 1 год и более					70365		100	0.0
2.17 ³	ценные бумаги Национального банка, номинированные в иностранной валюте,	70237		0	0.0	70366	0.0	201000	0.0
	переданные в залог, право отчуждения которых без согласия банка возникает в в том числе:	2002				.004-04/03050		1	
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа менее 6 месяцев и					70367		0	0.0
	оставшимся сроком до возврата (погашения) менее 6 месяцев со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа менее 6 месяцев и					70368		15	0.0
	оставшимся сроком до возврата (погашения) 6 месяцев и более со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа от 6 месяцев до 1 года					70369		50	0.0
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа 1 год и более					70370		100	0.0
2.174	ценные бумаги, гарантированные Правительством. Национальным банком, номинированные в иностранной валюте, относящиеся к обремененным активам.	70238		100	0.0	70371			0.0
	в том числе:								
	со сроком прекращения обременения менее 6 месяцев					70372		15	0.0
	со сроком прекращения обременения от 6 месяцев до 1 года					70373		50	0.0
	со сроком прекращения обременения 1 год и более					70374		100	0.0
2.17 ⁵	ценные бумаги, гарантированные Правительством, Национальным баиком, номинированные в иностранной валюте, переданные в залог, право отчуждения	70239		0	0.0	70375	0.0		0.0
	в том числе: со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа менее 6 месяцев					70376		15	0.0
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа от 6 месяцев до 1 года					70377		50	0.0
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа 1 год и более					70378		100	0.0
	ценные бумаги правительств стран группы "В", относящиеся к обремененным активам.	70240		100	0.0	70379	0.0		0.0
1 1	в том числе:								
	со сроком прекращения обременения менее 6 месяцев					70380		15	0.0
	со сроком прекращения обременения от 6 месяцев до 1 года					70381		50	0.0
	со сроком прекращения обременения 1 год и более					70382		100	0.0
2.18 ¹	пенные бумаги правительств стран группы "В", переданные в залог, право отчуждения которых без согласия банка возникает в результате неисполнения	70241		0	0.0	70383	0.0		0.0
	в том числе; со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа менее 6 месяцев					70384		15	
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа от 6 месяцев до 1 года					70385		15	0.0
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа 1 год и более					70386		50 100	0.0
2.18 ²	ценные бумаги центральных (национальных) банков стран группы "В", относящиеся	70242		100	0.0	70387	0.0		0.0
	к обремененным активам, в том числе:								0.0
	со сроком прекращения обременения менее 6 месяцев и оставшимся сроком до возврата (погашения) менее 6 месяцев					70388		0	0.0
	со сроком прекращения обременения менее 6 месяцев и оставшимся сроком до возврата (погашения) 6 месяцев и более					70389		15	0.0
	со сроком прекращения обременения от 6 месяцев до 1 года					70390		50	0.0
	со сроком прекращения обременения 1 год и более					70391		100	0.0
	ценные бумаги центральных (национальных) банков стран группы "В", переданные в валог, право отчуждения которых без согласия банка возникает в результате в том числе:	70243		0	0.0	70392	0.0		0.0
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа менее 6 месяцев и					70393		0	0.0

	оставшимся сроком до возврата (погашения) менее 6 месяцев со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа менее 6 месяцев и оставшимся сроком до возврата (погашения) 6 месяцев и более со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа от 6 месяцев до 1 года со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа 1 год и более				70394 70395 70396		15 50 100	0.0
2.184	ценные бумаги международных банков развития группы "А", относящиеся к обремененным активам, в том числе:	70244	100	0.0	70397	0.0		0.0
	со сроком прекращения обременения менее 6 месяцев				70398		15	0.0
	со сроком прекращения обременения от 6 месяцев до 1 года				70399		50	0.0
	со сроком прекращения обременения 1 год и более				70400		100	0.0
2.185	ценные бумаги международных банков развития группы "А", переданные в залог, право отчуждения которых без согласия банка возникает в результате неисполнения в том числе:	70245	0	0.0	70401	0.0		0.0
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа менее 6 месяцев				70402		15	0.0
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа от 6 месяцев до 1 года				70403		50	0.0
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа 1 год и более				70404		100	0.0
2.19	ценные бумаги, гарантированные правительствами, центральными (национальными) банками стран группы "В", международными банками развития группы "А", в том числе:	70246	100	0.0	70405	0.0		0.0
	со сроком прекращения обременения менее 6 месяцев				70406		15	0.0
	со сроком прекращения обременения от 6 месяцев до 1 года				70407		50	0.0
	со сроком прекращения обременения 1 год и более				70408		100	0.0
2.19 ¹	щенные бумаги, гарантированные правительствами, центральными (национальными) банками стран группы "В", международными банками развития группы "А", в том числе:	70247	0	0.0	70409	0.0		0.0
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа менее 6 месяцев				70410		15	0.0
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа от 6 месяцев до 1 года				70411		50	0.0
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа 1 год и более				70412		100	0.0
2.20	ценные бумаги местных органов управления и самоуправления стран группы "А", относящиеся к обремененным активам, в том числе:	70248	100	0.0	70413	0.0		0.0
	со сроком прекращения обременения менее 6 месяцев				70414		15	0.0
	со сроком прекращения обременения от 6 месяцев до 1 года				70415		50	0.0
	со сроком прекращения обременения 1 год и более				70416		100	0.0
2.201	цениме бумаги местных органов управления и самоуправления стран группы "А", переданные в залог, право отчуждения которых без согласия банка возникает в в том числе:	70249	0	0.0	70417	0.0		0.0
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа менее 6 месяцев				70418		15	0.0
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа от 6 месяцев до 1 года				70419		50	0.0
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа 1 год и более				70420		100	0.0
2.21	ценные бумаги, гарантированные местными органами управления и самоуправления стран группы "А", относящиеся к обремененным активам, в том числе:	70250	100	0.0	70421	0.0		0.0
	со сроком прекращения обременения менее 6 месяцев				70422		15	0.0
	со сроком прекращения обременения от 6 месяцев до 1 года				70423		50	0.0
	со сроком прекращения обременения 1 год и более				70424		100	0.0
2.21	ценные бумаги, гарантированные местными органами управления и самоуправления стран группы "А", переданные в залог, право отчуждения которых без согласия банка в том числе:	70251	0	0.0	70425	0.0		0.0
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа менее 6 месяцев				70426		15	0.0
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа от 6 месяцев до 1 года				70427		50	0.0
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа 1 год и более	70252	 100		70428		100	0.0
2.22	долговые инструменты юридических лиц, имеющих долгосрочный рейтинг рейтингового агентства Moody's Investors Service от Ааа до Аа3, рейтингового в том числе:	70252	100	0.0	70429	0.0	15	0.0
	со сроком прекращения обременения менее 6 месяцев				70430		15	0.0
	со сроком прекращения обременения от 6 месяцев до 1 года				70431		100	0.0
2.221	со сроком прекращения обременения 1 год и более долговые инструменты юридических лиц, имеющих долгосрочный рейтинг рейтингового агентства Moody's Investors Service от Ава до Ав3, рейтингового	70253	0	0.0	70432	0.0	100	0.0
	в том числе: со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа менее 6 месяцев				70434		15	0.0
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа менее о месяцев со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа от 6 месяцев до 1 года				70435		50	0.0
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа 1 год и более				70436		100	0.0
2.23	долговые инструменты юридических лиц, имеющих долгосрочный рейтинг	70254	100	0.0	70437	0.0		0.0
• 50057000			1000000		- venedatysti			

	M. Living C. Standard B. M. Waller					,	1		
	рейтингового агентства Moody's Investors Service от A1 до Ваа3, рейтингового в том числе:								
	со сроком прекращения обременения менее 1 года					70438		50	0.0
	со сроком прекращения обременения 1 год и более					70439		100	0.0
2.231	долговые инструменты юридических лиц, имеющих долгосрочный рейтинг рейтингового areнтства Moody's Investors Service от А1 до Ваа3, рейтингового	70255		0	0.0	70440	0.0		0.0
	в том числе: со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа менее 1 года					70441		50	0.0
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа 1 год и более					70442		100	0.0
2 222	акции юридических лиц, относящиеся к обремененным активам (кроме акций,	70256		100	0.0	70443	0,0		0.0
2.232	авдин курда-теских лиц, отполяциеся к обременсияным активым (кроме акции, отпосиных к строкам 2.14 ⁴ , 2.15, 2.16 ¹ , 2.17 ² , 2.18 ⁴ , 2.19 и 2.21 раздела в том числе:	70236		100	0.0	70443	0.0		0.0
	прошедшие листинг, со сроком прекращения обременения менее 1 года					70444		85	0.0
	прошедшие листинг, со сроком прекращения обременения 1 год и более					70445		100	0.0
	не прошедшие листинг					70446		100	0.0
2.233	акции юридических лиц, переданные в залог, право отчуждения которых без согласия банка возникает в результате неисполнения собственных обязательств, и (или)	70257		100	0.0	70447	0.0		0.0
	в том числе: прошедшие листинг, со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа менее					70448		85	0.0
	1 года прошедшие листинг, со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа 1 год					70449		100	0.0
	и более не прошедшие листинг					70450		100	0.0
2.241	иные ценные бумаги, относящиеся к обремененным активам (кроме ценных бумаг.	70258		100	0.0	70451	0.0	300001	0.0
2.24	отнесенимх к строкам 2.14, 2.14 ² , 2.14 ⁴ , 2.14 ⁶ , 2.15, 2.16, 2.16 ² , 2.16 ⁴ , 2.17, 2.17 ² , в том числе:	70236		100	0.0		0.0		
	со сроком прекращения обременения менее 1 года и оставшимся сроком до возврата (погашения) менее 1 года					70452		50	0.0
	со сроком прекращения обременения менее 1 года и оставшимся сроком до возврата (погашения) 1 год и более					70453		85	0.0
	со сроком прекращения обременения 1 год и более					70454		100	0.0
2.242	иные ценные бумаги, переданные в залог, право отчуждения которых без согласия банка возникает в результате неисполнения собственных обязательств, и (или) в том числе:	70259	0.0	100	0.0	70455	0.0		0.0
	со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа менее 1 года и оставшимся					70456		50	0.0
	сроком до возврата (погашения) менее 1 года со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа менее 1 года и оставшимся					70457		85	0.0
	сроком до возврата (погашения) 1 год и более со сроком прекращения залога, сроком обратного выкупа 1 год и более					70458		100	0.0
2.25	товары (кроме товаров, отнесенных к строке 2 раздела "Высоколиквидные активы" и					9015	1,250,7	85	1,063.1
2.25	строке 2.25 ¹ раздела "Требования") товары, относящиеся к обремененным активам и (или) переданные в залог					70459			0.0
2.23									
	со сроком прекращения обременения, залога менее 1 года					70460		85	0.0
	со сроком прекращения обременения, залога 1 год и более (кроме средств, отнесенных к строке 2.131 раздела "Требования")					70461		100	0.0
2.26	иные балансовые требования (кроме балансовых требований, отнесенных к строкам 1 – 12 и 13 раздела "Высоколиквидные активы" и строкам 1 – 2.251 и 2.261 раздела	70260	37,479.9	100	37,479.9	70462	95,600.7	100	95,600.7
2.261	иные балансовые требования, относящиеся к обремененным активам и (или) переданные в залог (кроме балансовых требований, отнесенных к строкам 2.13 ¹ , 2.14,	70261		100	0.0	70463		100	0.0
3	Внебалансовые требования:	9367	578.2		323.1		2,954.2		0.0
3.1	требования по предоставлению банку, ОАО "Банк развития" денежных средств путем открытия линии кредитования	9368		0	0.0	9488		0	0.0
3.2	исключена								
3.3	требования по предоставлению банку, ОАО "Банк развития" денежных средств путем открытия линии ликвидности	tidetal)		0	0.0	9020		0	0.0
3.4	требования по банковским платежным обязательствам, аккредитивам, гарантиям и поручительствам и прочим видам гарантий	9370	255.1	0	0.0	9021	2,631.1	0	0.0
3.5	превышение требований по сделкам без поставки базового актива над обязательствами по соответствующим сделкам	9371	9.5	100	9.5	9022	9.5	0	0.0
3.6	требования по сделкам с поставкой базового актива	9372	313.6	100	313.6	9023	313.6	0	0.0
3.7	иные внебалансовые требования (кроме внебалансовых требований, отнесенных к строкам 3.1 – 3.6 раздела "Требования")	9373		100	0.0	70464		0	0.0
1	Строкам 3.1 - 3.0 раздела тресования у ОБВЗАТЕЛЬСТВА Привлеченные средства физических лиц и индивидуальных предпринимателей:	9374	97,772.5		8,899.8	9489	244,242.7		230,025.3
1.1	стабильные привлеченные средства физических лиц,	9375	17,432.3	5	871.6	9490	163,189.0		157,071.0
	в том числе: 1 год и более					9491	40,829.7	100	40,829.7
	менее 1 года					9492	122,359.3	95	116,241.3
1.0		0377	60.406.2	10	(010.5			23	
1.2	нестабильные привлеченные средства физических лиц, в том числе:	9376	68,406.3	10	6,840.6	9493	69,115.8	La Pillace de La	62,204.2
	1 год и более					9494	0.0	100	0.0
	менее 1 года					9495	69,115.8	90	62,204.2
1.21	стабильные привлеченные средства индивидуальных предпринимателей, в том числе:	70262	115.6	5	5.8	70465	119.6		113.6
	1 год и более					70466	0.0	100	0.0
	менее 1 года					70467	119.6	95	113.6
1.22	нестабильные привлеченные средства индивидуальных предпринимателей,	70263	11,818.3	10	1,181.8	70468	11,818.3		10,636.5
	в том числе:								
15.	50-100-00000000000000000000000000000000				•	•			. '

1	1 год и более	0 11	i i			70460		100	
						70469	11.818.3	100	10,636,5
1.3	менее 1 года	9378		10		70470		90	
1.3	долговые инструменты, эмитированные (выпущенные) исключительно для физических лиц и (или) индивидуальных предпринимателей,	9378		10	0.0	9499	0.0		0.0
	в том числе: 1 год и более					9500		100	0.0
	от 6 месяцев до 1 года					9501		50	0.0
	менее 6 месяцев					9502		0	0.0
2	Привлеченные средства юридических лиц и иные обязательства:	9379	330,201.4		156,915.6	9503	468,169.3		240,834.3
2.1	остатки на текущих (расчетных) банковских счетах юридических лиц	9380	122,390.7	40	48,956.3	9504	129,879.7	50	64,939.9
2.2	банковские вклады (депозиты), займы и иные привлеченные средства юридических лиц.	9381	164,354.9	40	65,742.0	9505	187,711.2		102,647.3
	в том числе: 1 год и более					9506	17,583.3	100	17,583.3
	менее 1 года					9507	170,127.9	50	85,064.0
2.3	кредиты и займы, полученные от:	9382	0.0		0.0	9508	30,014.2	30	0.0
2.3.1	Национального банка, центральных (национальных) банков иностранных государств.	8864		40	0.0	9037	0.0		0.0
	в том числе:	0001			0.0	7037	0.0		0.0
	1 год и более					9038		- 100	0.0
	от 6 месяцев до 1 года					9039		50	0.0
	менее 6 месяцев					9040		0	0.0
2.3.2	Правительства, международных банков развития группы "А0", правительств иностранных государств, местных исполнительных и распорядительных органов	8865		40	0.0	9041	0.0		0.0
	в том числе: 1 год и более					9042		100	0.0
	менес 1 года					9043		50	0.0
2.3.3	ОАО "Банк развития",	8866	0.0	100	0.0	9044	0.0	50	0.0
	в том числе:	1200.200							
	1 год и более					9045	0.0	100	0.0
	менее 1 года					9046	0.0	50	0.0
2.3.4	других банков, небанковских кредитно-финансовых организаций, небанковских финансовых организаций,	9383	0.0	100	0.0	9509	30,014.2		0.0
	в том числе: 1 год и более					9510	0.0	100	0.0
	от 6 месяцев до 1 года					9511	0.0	50	0.0
	менее 6 месяцев					9512	30,014.2	0	0.0
2.3.5	местных органов управления и самоуправления иностранных государств,	8868		40	0.0	9051	0.0		0.0
	в том числе:								
	1 год и более					9052		100	0.0
	менее 1 года					9053		50	0.0
2.4	иные бюджетные и государственные средства на счетах, в том числе:	8869	2,064.1	40	825.6	9054	2,139.1		1,069.6
	1 год и более					9055	0.0	100	0.0
	менее 1 года					9056	2,139.1	50	1,069.6
2.5	средства на корреспондентских счетах других банков, ОАО "Банк развития", небанковских кредитно-финансовых организаций	8870	6,885.8	100	6,885.8	9057	6,885.8	0	0.0
2.51	остатки на текущих (расчетных) банковских счетах небанковских финансовых организаций	9384	7,489.1	100	7,489.1	9513	7,489.0	0	0.0
2.6	депозиты:	8871	27,016.8		27,016.8	9058	36,854.9		9,953.2
2.6.1	Национального банка.	8872	0.0	40	0.0	9059	0.0		0.0
	в том числе: 1 год и более					9060	0.0	100	0.0
	от 6 месяцев до 1 года					9061	0.0	50	0.0
	менее 6 месяцев					9062	0.0	0	0.0
2.6.2	других банков, небанковских кредитно-финансовых организаций, небанковских	8873	8,516.8	100	8,516.8	9063	17,633.3		0.3
	финансовых организаций, в том числе:								
	1 год и более					9064	0.0	100	0.0
	от 6 месяцев до 1 года					9065	0.5	50	0.3
	менее 6 месяцев			1		9066	17,632.8	0	0.0
2.6.3	ОАО "Банк развития",	8874	18,500.0	100	18,500.0	9067	19,221.6		9,952.9
	в том числе: 1 год и более					9068	684.2	100	684.2
1	l	l,	Į	l	Į.		VV0.0000		

1	менее 1 года		1 1		1 1	9069	18,537.4	50	9,268.7
2.7	пассивное сальдо по корреспондентскому счету банка, ОАО "Банк развития" в других	8875		100	0.0	9070		0	0.0
2.8	банках. ОАО "Банк развития", небанковских кредитно-финансовых организациях долговые инструменты, эмитированные (выпущенные) банком, ОАО "Банк развития"	9385	0.0	100	0.0	9514	67,195.4		62,224.3
100	(кроме долговых инструментов, отнесенных к строке 1.3 раздела "Обязательства"), в том числе:	2000	0.0	100	0.0	3311	07,175.4		02,224.5
	1 год и более					9515	62,224.3	100	62,224.3
	от 6 месяцев до 1 года					9516	0.0	50	0.0
	менее 6 месяцев					9517	4,971.1	0	0.0
2.9	просроченная задолженность банка, ОАО "Банк развития", включая суммы не	9386	0.0	100	0.0	9518	0.0	0	0.0
2.1	оплаченных в срок по вине банка, ОАО "Банк развития" расчетных документов по исключена								
21	Средства, полученные от Национального банка, обеспеченные залогом ценных бумаг, гарантийным депозитом денежных средств	9387	0.0	0	0.0				
22	Средства, полученные по сделкам РЕПО:	9388	30,002.7		0.0			-	
2 ² .1	средства, обеспеченные высоколиквидными активами	9389	30,002.7	0	0.0				
2 ² .2	иные средства, полученные по сделкам РЕПО	9390	0.0	100	0.0				
3	Привлеченные средства, обеспеченные залогом ценных бумаг или иными способами обеспечения исполнения обязательств с использованием ценных бумаг,	9391	0.0		0.0				
3.1	привлеченные средства, обеспеченные активами 1-го уровня	9392	0.0	0	0.0				
3.2	привлеченные средства, обеспеченные активами уровня 2А	9393	0.0	15	0.0				
3.3	средства, полученные от Правительства, международных банков развития группы	9394	0.0	25	0.0				
3.4	"A0", обеспеченные залогом активов, не входящих в состав активов 1-го уровня или привлеченные средства, обеспеченные активами уровня 2Б	9395	0.0	50	0.0				
3.5	привлеченные средства, обеспеченные залогом ценных бумаг или иными способами	9396	0.0	100	0.0				
4	обеспечения исполнения обязательств с использованием ценных бумаг (кроме Отложенные налоговые обязательства,					9079	0.0		0.0
	в том числе: 1 год и более					9080		100	0.0
	от 6 месяцев до 1 года					9081		50	0.0
	менее 6 месяцев					9082		0	0.0
41	Иные балансовые обязательства (кроме балансовых обязательств, отнесенных к строкам 1 - 4 раздела "Обязательства").	9397	12,394.3	100	12,394.3	9519	13,701.2		130.5
	в том числе: 1 год и более					9520	32.1	100	32.1
	от 6 месяцев до 1 года					9521	196.8	50	98.4
	менее 6 месяцев					9522		0	
5	Внебалансовые обязательства:	9398	150 926 0		50.072.2	9322	13,472.3	Ü	0.0
2000	безотзывные и условно-отзывные обязательства перед физическими лицами по		150,836.0		59,972.2				
5.1	предоставлению денежных средств путем открытия линии кредитования или линии	8886	239.3	5	12.0	9084	237.3	5	11.9
5.2	безотзывные и условно-отзывные обязательства перед индивидуальными предпринимателями по предоставлению денежных средств путем открытия линии	8887	850.4	5	42.5	9085	846.2	5	42.3
5.3	безотзывные и условно-отзывные обязательства перед юридическими лицами по предоставлению денежных средств путем открытия линии кредитования	8888	53,190.6	10	5,319.1	9086	51,476.1	5	2,573.8
5.4	безотзывные и условно-отзывные обязательства перед юридическими лицами по предоставлению денежных средств путем открытия линии ликвидиости	8889		30	0.0	9087		5	0.0
5.5	безотзывные и условно-отзывные обязательства перед правительствами, центральными (национальными) банками иностранных государств, международными	8890		10	0.0	9088		5	0.0
5.6	безотзывные и условно-отзывные обязательства перед правительствами,	8891		30	0.0	9089		5	0.0
5.7	центральными (национальными) банками иностранных государств, международными безотзывные и условно отзывные обязательства перед другими банками, ОАО "Банк	8892		40	0.0	9090		5	0.0
5.8	развития", небанковскими кредитно-финансовыми организациями по безотзывные и условно-отзывные обязательства перед небанковскими финансовыми	8893	10,896.4	40	4,358.6	9091	10,546.5	5	527.3
5.9	организациями по предоставлению денежных средств путем открытия линии безотзывные и условно-отзывные обязательства перед небанковскими финансовыми	8894		100	0.0	9092		5	0.0
5.10	организациями по предоставлению денежных средств путем открытия линии безотзывные и условно-отзывные обязательства перед иными клиентами	8895		100	0.0	9093		5	0.0
5.11	(контрагентами) по предоставлению денежных средств путем открытия линии банковские платежные обязательства, безотзывные и условно-отзывные	9399	32,718.2		1,532.7	9523	32,620.1	-	3,045.3
5.11.1	обязательства по аккредитивам и гарантийные обязательства: банковские платежные обязательства, обязательства по аккредитивам (за	9400	.2,713.2	0	0.0	9524	52,020.1	0	
3.11.1	исключением гарантийных обязательств), для исполнения которых получены денежные средства в валюте исполнения обязательства и (или) долларах США, евро,	9400		0	0.0	9524		Ü	0.0
	швейцарских франках, фунтах стерлингов, иснах, китайских юанях, российских рублях в сумме, достаточной для исполнения обязательства банка, ОАО "Банк								
	развития", которые не могут быть отозваны до исполнения, банковские платежные обязательства, обязательства по аккредитивам (за исключением гарантийных								
	обязательств), обязанность исполнить которые возникает после предоставления таких денежных средств								
5.11.2	банковские платежные обязательства, обязательства по аккредитивам (за исключением гарантийных обязательств) и гарантийные обязательства, в полном	9401	2,064.1	0	0.0	9525	3,159.2	0	0.0
	объеме обеспеченные денежными средствами, в том числе гарантийными депозитами, в валюте исполнения обязательства и (или) долларах США, свро,								
	швейцарских франках, фунтах стерлингов, иснах, китайских юанях, российских рублях, по которым срок возврата (погашения) превышает срок исполнения								
	банковского платежного обязательства, обязательства по аккредитиву, гарантийного обязательства либо договор обеспечения исполнения обязательств действует до								
	полного исполнения соответствующего обязательства клиента (контрагента), отсутствуют препятствия для прекращения банковского платежного обязательства.								
	обязательства по аккредитиву, гарантийного обязательства путем зачета требований по денежным средствам, полученным в обеспечение исполнения обязательств								
1			I		I	l	I	l	1

5.11.3	оанковские платежиме оожательства, оожательства по аккредитивам (за исключением гарантийных обязательств), для исполнения которых получены	9402		50	0.0	9526	0.0	ľ	0.0
	пенежные сретства в вапоте исполнения обязательства и (или) поллаоах США евро в том числе:								
	1 год и более					9527		15	0.0
	от 6 месяцев до 1 года					9528		10	0.0
	менее 6 месяцев					9529		5	0.0
5.11.4	банковские платежные обязательства, обязательства по аккредитивам (за исключением гарантийных обязательств), не в полном объеме обеспеченные	9403		50	0.0	9530	0.0		0.0
	в том числе: 1 год и более					0521		16	
	от 6 месяцев до 1 года					9531		15	0.0
						9532		10	0.0
	менее 6 месяцев			**************************************		9533		5	0.0
5.11.5	иные банковские платежные обязательства, обязательства по аккредитивам (за исключением гарантийных обязательств) (кроме обязательств, отнесенных к строкам	9404	0.0	50	0.0	9534	3.8		0.2
	в том числе: 1 год и более					9535		15	0.0
	от 6 месяцев до 1 года					9536		10	0.0
	менее 6 месяцев					9537	3.8	5	
5.11.6	гарантийные обязательства, не в полном объеме обеспеченные денежными	9405	0.0		0.0	10110100		3	0.2
	средствами, в том числе гарантийными депозитами, в валюте исполнения в том числе:	9403	0.0		0.0	9538	0.0		0.0
	в гоз пъсъс. при налични задолженности и (или) условных обязательств лица, во исполнение обязательств которого они выданы, классифицированных по V-VI* группам	9406		100	0.0				
	при отсутствии задолженности и (или) условных обязательств лица, во исполнение	9407		5	0.0				
	обязательств которого они выданы, классифицированных по V–VI* группам 1 год и более					9539		15	0.0
	от 6 месяцев до 1 года					9540		10	0.0
	менее 6 месяцев					9541		5	0.0
5.11.7	иные гарантийные обязательства (кроме обязательств, отнесенных к строке 5.11.6	9408	30,654.1		1,532.7	9542	29,457.1	,	3,045.1
	раздела "Обязательства"), в том числе:		30,00 1,1		1,332.7	7542	29,437.1		3,043.1
	при наличии задолженности и (или) условных обязательств лица, во исполнение обязательств которого они выданы, классифицированных по V-VI* группам	9409		100	0.0				
	при отсутствии задолженности и (или) условных обязательств лица, во исполнение обязательств которого они выданы, классифицированных по V-VI* группам	9410	30,654.1	5	1,532.7				
	•								
	1 год и более					9543	15,352.6	15	2,302.9
	от 6 месяцев до 1 года					9544	739.1	10	73.9
	менее 6 месяцев					9545	13,365.4	5	668.3
5.12	безусловно-отзывные обязательства	9411	4,233.8	0	0.0	9546	4,199.4	0	0.0
5.13	превышение обязательств по сделкам без поставки базового актива над требованиями по соответствующим сделкам	9412	30.5	100	30.5	9096	30.5	0	0.0
5.14	обязательства по сделкам с поставкой базового актива	9413	317.8	100	317.8	9097	317.8	0	0.0
5.141	иные условные обязательства (кроме обязательств, отнесенных к строкам 5.1 – 5.12 раздела "Обязательства")	9414		100	0.0	70471		15	0.0
5.15	обязательства по поддержанию доведенной величины усредняемой части резервных требований на корреспондентском счете в Национальном банке	8899	48,359.0	100	48,359.0				
1	СОБСТВЕННЫЕ СРЕДСТВА Нормативный капитал банка, ОАО "Банк развития",								
	в том числе:					9098	136,037.8		136,037.8
	основной капитал I уровня до уменьшения на суммы, предусмотренные пунктом 14 Инструкции о нормативах безопасного функционирования, за вычетом суммы					9099	109,214.2	100	109,214.2
1.2	дополнительный капитал I уровня до уменьшения на суммы, предусмотренные пунктом 14 Инструкции о нормативах безопасного функционирования, за вычетом					9100	5.7	100	5.7
	капитал II уровня до уменьшения на суммы, предусмотренные пунктом 15 Инструкции о нормативах безопасного функционирования, за вычетом суммы					9101	26,817.9	100	26,817.9
2	Привлеченный субординированный кредит (заем) с оставшимся сроком до полного возврата (погашения) 1 год и более в сумме, не включенной в расчет капитала II					9102	0.0	100	0.0
1	РАСЧЕТ ИТОГОВЫХ ВЕЛИЧИН Итого высоколиквидных покрытия и уровня для расчета величины покрытия	8900			133,718.9				
2	ликвидности (графа 6 раздела "Расчет итоговых величин" = (строки $1+2+3+4+4^1$ Итого высоколиквидных активов уровня $2A$ для расчета величины покрытия	8901			36,933.2				
	ликвидности (графа 6 раздела "Расчет итоговых величин" = (строки $6^3 + 7 + 7^1 + 8 + 4^2 + 18 + 18 + 18 + 18 + 18 + 18 + 18 + 1$	9415							
	ликвидности (графа 6 раздела "Расчет итоговых величин" = (строки 13 + 13') графы 6 Высоколиквидные активы уровня 2Б, принимаемые для расчета высоколиквидных	550000000			0.0				
	активов, для расчета величины покрытия ликвидности (наименьшее из значений:	8902			0.0				
	Высоколиквидные активы 2-го уровня, принимаемые для расчета высоколиквидных активов, для расчета величины покрытия ликвидности (строка 2 графы 6 раздела	8903			36,933.2				
- 1	Итого высоколиквидные активы для расчета величины покрытия ликвидности (графа 6 раздела "Расчет итоговых величин" = (строка 1 графы 6 раздела "Расчет итоговых	8904			170,652.1				
"	Отток денежных средств для расчета величины покрытия ликвидности (графа 6 раздела "Расчет итоговых величин" = (строки $1+2+21+22+3+41+5$) графы 6	8905			238,181.9				
7	Приток денежных средств для расчета величины покрытия ликвидности (графа 6 раздела "Расчет итоговых величин" = (строки 1 + 11 + 2 + 3) графы 6 раздела	8906			125,039.7				
8	Сумма притока денежных средств, принимаемая для расчета чистого оттока денежных средств, для расчета величины покрытия ликвидности (строка 7 графы 6	8907			125,039.7				
9	Чистый отток денежных средств для расчета величины покрытия ликвидности (графа 6 раздела "Расчет итоговых величин" = (строка 6 графы 6 раздела "Расчет итоговых	8908			113,142.2				
10	Итого собственные средства банка, ОАО "Банк развития" (графа 10 раздела "Расчет итоговых величин" = (строки 1 + 2) графы 10 раздела "Собственные средства")					9103			136,037.8
11	Итого имеющийся в наличии объем стабильного фонцирования для расчета величины чистого стабильного фонцирования (графа 10 раздела "Расчет итоговых					9104			607,027.9
. ,	, Charles to be seen a rest of the seen and to be a rest of the seen and the	ı	I		I	ı			

	Итого требуемый объем стабильного фондирования для расчета величины чистого стабильного фондирования (графа 10 раздела "Расчет итоговых величин" = (строки $1+2+3+4+41+42+5+51+6+61+63+7+71+8+81+82+9+10+11+12$				9105	407,904.8
	Величина покрытия ликвидности (строка 5 графы 6 раздела "Расчет итоговых величин" (итого высоколиквидные активы) / (строка 9 графы 6 раздела "Расчет	8909		150.8		
100000	Величина чистого стабильного фондирования (строка 11 графы 10 раздела "Расчет итоговых величин" (итого имеющийся в наличии объем стабильного фондирования) / (строка 12 графы 10 раздела "Расчет итоговых величин" (итого требуемый объем стабильного фондирования) х 100), процентов		1		9106	148.8

*В соответствии с требованиями Инструкции о порядке формирования и использования специальных резгробь на пекрытие возможных убытков по активам и операциям, не отражениым на балансе, утвержденной постановлением Правления Национального банка Республики Беларусь от 28 сентября 2006 г. № 138. и порядком определяемым банком. ОАО "Банк развития". ";

И.о. Председателя Правления

Директор финансового департамента

Начальник отдела пруденциальной и статистической отчетности

Д.А. Панкевич О.А. Турук

Л.А. Баборико